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Da bi preprečila izbruh državljanske vojne med Armenci in Azerbajdžanci

Moskva proglasila izredno stanje 
na številnih območjih Zakavkazja
V Zakavkazje že pošiljajo vedno kopensko vojsko, mornariško pehoto in kagebejevce 
Pogromi proti Armencem se nadaljujejo, Azerbajdžanci so se polastili težkega orožja

MOSKVA — Prezidij vrhovnega sovjeta Sovjetske žveze 
je včeraj proglasil izredno stanje v Gorskem Karabahu in 
na »drugih območjih Azerbajdžanske SSR« ter v armen
skem okrožju Goriš. To so sinoči sporočili v osrednjem 
moskovskem televizijskem dnevniku. Položaj se je do take 
mere izrodil, da specialci zveznega notranjega ministrstva 
niso več kos nastalemu položaju. V kasnejšem komunikeju 
je vlada sporočila, da so v Zakavkazje že poslali elitne 
oddelke kopenske vojske, mornariško pehoto in kagebejev
ce, da bi »preprečili nasilne poskuse rušenja sovjetske ob
lasti«.

Zvezno notranje ministrstvo je obenem sporočilo, da je 
položaj.»izredno napet« in da ne uspejo nadzorovati števil
na obtnočja, tako da se armensko-azerbajdžanski spopad že 
spreminja v pravo državljansko vojno. Predsinočnjim so v 
Azerbajdžan poslali 5 tisoč pripadnikov elitne divizije mi
nistrstva za notranje zadeve Džeržinski, ki je usposobljena 
za gašenje uporov. Po vsem sodeč pa to ni bilo dovolj. Pri 
Kirovabadu so Azerbajdžanci obkolili večjo policijsko eno
to in jo napadli z avtomatskim orožjem in raketami. Vesti iz 
Azerbajdžana so dobesedno dramatične. Pogromi proti v 
Azerbajdžanu živečim Armencem se nadaljujejo. Azerbajd- 
žanski nacionalisti so se polastili v razdejanih vojašnicah 
avtomatskega orožja, tako da imajo celo protiletalske stroj
nice in raketometalce. Armenske vasi so napadli celo z 
oklepnimi transporterji. Da pa bi bila mera polna, so kraje 
naseljene z Armenci obstreljevali celo helikopterji brez raz
poznavnih znakov. Po trditvah notranjega ministrstva je v 
sobotnih in nedeljskih'pogromih izgubilo življenje samo v
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Bivši voditelj 
NDR Honecker 

tvega smrtno 
kazen zaradi 

veleizdaje
VZHODNI BERLIN Bivši vz

hodnonemški voditelj Erich Ho
necker tvega smrtno kazen. Ge
neralni javni tožilec Joseph je iz
javil, da ga je novo vodstvo obto
žilo veleizdaje skupaj z bivšim 
ministrom za državno varnost Mi- 
elkejem. Honecker je star 77 let 
in je že več tednov v bolnišnici, 
kjer so mu odstranili tumor. Miel- 
ke je šest let starejši, pred dvema 
tednoma pa so ga aretirali pod 
obtožbo korupcije, grabeža in iz
koriščanja položaja.

V Vzhodni Nemčiji so smrtno 
kazen ukinili, kazenski zakonik 
pa jo kljub temu predvideva le za 
izredne primere: za vojne zločince 
in veleizdajo. Obstajajo torej mož
nosti, da bi se včerajšnja obtožba 
na .račun Honeckerja uresničila, 
čeprav vzhodnonemško državno 
pravdništvo meni obratno. Honec
ker je namreč prileten in bolan in 
po mnenju večine sedaj že »ne
škodljiv«. Državno pravdništvo pa 
ga prav lahko obsodi na smrt, ne 
da bi sledila eksekucija. Po mne
nju nekaterih bi s tako obsodbo 
nova vlada povečala svoj vpliv.

V zadevi Mondadori 
je Berlusconi 

že drugič zmagal
MILAN — V boju za delnice Mondadori' je Fininvest 

oziroma Berlusconi zmagal tudi drugo bitko. Na skupšči
ni finančne družbe Amef, ki nadzoruje družbo Mondado
ri, je bil namreč za predsednika izvoljen Fedele Confalo- 
nieri, najtesnejši Berlusconijev sodelavec. Nadomestil bo 
dosedanjega predsednika Carla Ripo di Meana.

Prav ta nadomestitev je v prvem delu seje sprožila 
vrsto vprašanj, saj odstop Ripe di Meana ni bil na 
dnevnem redu, kar pomeni da prejšnji predsednik de
jansko ni odstopil. Predstavniki finančne družbe Cir, 
ki jo vodi De Benedetti, so zato smatrali izvolitev za 
neveljavno. Verjetno zato, da ne bi prišlo do preveli
kih razhajanj, pa je skupščina Amef zavrnila predlog 
po preklicu dolžnosti svetovalcev Ripe di Meana, 
Corrada Passere in Alberta Mille, pač pa je odobrila 
drugo točko dnevnega reda in imenovala Leonarda 
Mondadorija v svet. Slednji bo zapolnil prazno mesto 
Jodyja Venderja, ki je sam napovedal odstop. Odlo
čilno besedo bo sedaj imela generalna skupščina up
ravnega sveta Mondadori, ki bo 23. januarja. Če do 
takrat ne bo prišlo do novih premikov, bo založniška 
hiša prešla v Berlusconijevo »galaksijo«. V zvezi s 
temi spremembami so novinarji založništva Monda
dori napovedali za danes sindikalno skupščino, na 
kateri bodo v bistvu ponovili svoja stališča.

Romunija želi enako pomoč, kot jo OECD nudi Madžarski in Poljski

Vodstvo Fronte demantiralo napovedi 
da vojska pripravlja prevzem oblasti

BUKAREŠTA Kako nejasne so politične 
razmere v Romuniji, dokazuje preklic prepovedi 
romunske komunistične partije le slabih 24 ur 
potem ko je v petek zvečer pod pritiskom mani- 
festantov predsednik Fronte za narodno rešitev 
Iliescu prebral sklep o prepovedi KP v državi. 
Zdaj je ta sklep preklican, o usodi komunistične 
partije v Romuniji pa naj bi se izreklo prebival
stvo na referendumu 28. junija letos. Takrat naj 
bi se Romuni izrekli tudi o ponovni uvedbi smr
tne kazni, ki jo je Fronta za narodno rešitev 
ukinila, prebivalstvo na množičnih manifestaci
jah konec prejšnjega tedna pa spet zahtevalo.

Vsa ta zmeda pa je privedla do vse glasnejših 
govoric, da naj bi vojska po zgledu iz Temišva- 
ra, kjer je po odstopu tamkajšnje vodilne struk
ture Fronte za narodno rešitev oblast prevzel 
neki general, prevzela vse niti v svoje roke tudi 
drugod po državi. Te govorice pa je včeraj od
ločno zanikal glasnik državnega vodstva FNR in 
predsednik romunske televizije Aurel Dragoš 
Munteanu. Ta je v razgovoru s tujimi novinarji 
dejal, da je tudi v Temišvaru vojska na oblasti le 
»začasno«, da pa ni bojazni, da bi se kaj podob
nega zgodilo tudi drugod. Munteanu je tudi po
zval Zahod, »naj razume trenutni politični kaos,

ki vlada v Romuniji, saj po desetletjih diktature 
Romuni niso preveč domači z demokracijo, ki se 
je mora privaditi tudi trenutno državno vod
stvo«. Istočasno pa je glasnik FNR tudi izrazil 
osebno nasprotovanje odložitvi aprilskih volitev, 
saj mora Romunija po njegovem mnenju čim 
prej prebroditi težave in postaviti na čelo drža
ve »demokratično izvoljeno vodstvo, ki bo lahko 
sprejelo tudi nepriljubljene ukrepe, če bodo ti 
potrebni«.

Glede vloge vojske v romunski revoluciji pa 
je Munteanu poudaril, da je vojska zadolžena za 
obrambo revolucije in da uživa popolno podpo
ro romunskega ljudstva. Tudi glede vojaške ob
lasti v Temišvaru je glasnik FNR izjavil, da ne 
predstavlja nikakršne anomalije, »temveč gre za 
jasno izraženo voljo ljudstva«. Aurel Dragoš 
Munteanu je s tem v zvezi še povedal, da se bo 
moral vsak vojak, ki bo morebiti prevzel kak 
položaj v vladi, vsaj začasno odpovedati unifor
mi. To naj bi po njegovem že veljalo tudi za 
gospodarskega ministra generala Stanculesca, ki 
po Munteanovih trditvah zasedanjem vodstva 
FNR prisostvuje v civilni obleki.

Včeraj je prispel na dvodnevni uradni obisk 
v Romunijo zahodnonemški zunanji minister

Genscher, ki se je že sestal z romunskim premi- 
erom Romanom in zunanjim ministrom Cela- 
com, sprejel pa ga bo tudi predsednik FNR Ilies
cu. Danes bo Genscher obiskal tudi Temišvar, 
kjer se je začel upor proti Ceausescovi diktaturi. 
V zvezi z Genscherjevim obiskom je treba še 
povedati, da je v Romuniji takoj po vojni živelo 
približno 800 tisoč Nemcev, od katerih pa jih je 
ostalo le dobrih 300 tisoč, skoraj pol milijona pa 
se jih je izselilo v Zahodno Nemčijo.

Glede pomoči Romuniji pa naj bi že v krat
kem obnovili in še razširili sporazum o sodelo
vanju med ES in Romunijo. Ta sporazum je ES 
zamrznila zaradi kršitev političnih svoboščin v 
Romuniji aprila lani. Vest o tem so včeraj obja
vili v Bruslju, kjer so tudi sporočili, da naj bi že 
ta teden začeli s pošiljanjem pomoči v živilih, 
kot je zaprosila romunska vlada podpredsednika 
evropskega sveta Andriessna med njegovim ne
davnim obiskom v Romuniji. Novo romunsko 
vodstvo naj bi tudi zaprosilo Andriessna, da Ro
munijo glede finančne pomoči za gospodarski 
razvoj v državi obravnavajo enako kot Poljsko 
in Madžarsko, za kateri je 24 držav OECD izde
lalo poseben program »Phare« in jima na sploš
no posvetilo posebno pozornost.

Volilna kampanja v Sloveniji bo potekala 
v ostrem, istočasno pa korektnem soočanju

BOGO SAMSA

LJUBLJANA — Sedaj je že vse pi
vsem jasno in določeno: prve tri tedr 
^Pnfa bodo v Sloveniji po vojni pr\ 
^snično demokratične volitve, na ki 
fdh bodo nastopile razne strank 
tii izdati različnih prepričanj in pa 
lskih oznak. Volitve bodo ne sam 

P°^sem svobodne, tajne in pošlem 
J-bi več na njih lahko sedaj vladajoč 

eza komunistov izgubi. Do volite 
. Prišlo na osnovi nemirov in spopt 
°* v. temveč zaradi počasnega, nat 

'vedno hitrejšega prodora zavest 
resnični napredek brez človekt 

sivi svot}oščin in večstrankarskeg 
tema nemogoč in da je enopartijsl 

s^tem, pa še tako toleranten in prc 
v etljen, v resnici neučinkovit. Sam 

Sloveniji je ta zavest dozorela preč 
etn v vrstah Zveze komunistov, 1

je do sedaj edina komunistična parti
ja, ki Se je odločila tvegati in na svo
bodnih volitvah postaviti pred ljudi 
potrditve svoje vloge v družbi. .To ni 
bila izsiljena odločitev, bolje rečeno v 
začetku je bila svobodna izbira, ka
snejši buren razvoj dogodkov pa je 
dokazal, da je bila ta odločitev edino 
možna, ker drugačna vodi samo v 
represijo.

Že so se formirale kandidatne liste 
in različne skupine. Izredno težko je v 
modernem času ocenjevati, kdo je na 
levi in kdo na desni, oznake so nego
tove še zlasti pa v Sloveniji, kjer se 
politična mavrica šele ustvarja. Pa 
tudi volilni sistem je zapleten, de
mokracija ni nikoli preprosta, moder
na pa še posebej vedno bolj komplici
rana. Volili bodo celo vrsto zborov in 
predstavništev oblasti: krajevne in 
občinske skupščine, republiško skup

ščino, predsedstvo in zvezno skupši 
no.

Za poenostavitev vzemimo v pošti 
samo republiško skupščino in pre 
sedstvo. V skuščini so trije zbo 
manj pomemben zbor združenei 
dela, v katerega po večinskem si si 
mu volijo zaposleni; zbor občin, : 
katerega velja večinski sistem 
družbenopolitični zbor, v katerega : 
voli po proporcionalnem sistemu. R 
zultati tega zbora bodo torej političi 
najbolj pomembni, saj bodo pokaže 
realno razmerje sil med strankami . 
organizacijami. Poleg tega bodo r 
tej osnovi stranke in organizacije pr 
jele državno finansiranje. Treba pa 
pripomniti, da na voliinicah ne boe 
označene stranke in da je možno n< 
posredno kandidiranje kandidata 
Na tak način so se skušali izogni
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Z razstrelivom do denarja

Eksplozija, ki so jo povzročili roparji v nekem poštnem uradu v Bologni, je 
ranila 44 upokojencev, ki so čakali na pokojnino (Telefoto AP)
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Danes začetek »okrogle mize« med komunisti in predstavniki opozicije

Z delno spremembo ustave parlament 
ukinil vodilno vlogo KP v Bolgariji

Tudi v Mongoliji 
ljudstvo zahteva 
demokratizacijo

SOFIJA — Bolgarska skupščina je včeraj 
skoraj soglasno sprejela sklep, da se iz ustave 
črtata drugi in tretji odstavek prvega člena in 
na ta način ukine vodilna vloga komunistič
ne partije v družbi in državi. Iz ustavnega 
besedila je tudi črtano besedilo, ki za KP 
»določa vodenje socialistične izgradnje v 
Ljudski republiki Bolgariji v tesnem sodelo
vanju z bolgarsko Kmečko zvezo«.

Prav dosedanji najzvestejši partner bolgar
ske partije Kmečka zveza pa je včeraj v par
lamentu zahtevala, da se iz ustave črta celot
no besedilo prvega člena bolgarske ustave. V 
tem členu je zapisano, da je »Bolgarija socia
listična država delavcev iz mest in podeželja 
pod vodstvom delavskega razreda«. Tako za
htevo so v preteklih dneh in še posebej v

nedeljo na veliki manifestaciji v Sofiji posta
vili tudi predstavniki opozicijske Zveze de
mokratičnih sil. Na včerajšnjem zasedanju 
bolgarske skupščine pa si je to zahtevo pri
svojila Kmečka zveza, vendar pa so v parla
mentu po obsežni razpravi sklenili, da prvi 
odstavek prvega člena ustave ostane še na
prej v veljavi, dokler ne bo posebna parla
mentarna komisija pripravila predloga za 
novo besedilo prvega člena ustave, vse sku
paj pa naj bi obravnavali na enem naslednjih 
zasedanj bolgarske skupščine čez približno 
mesec dni.

Danes pa se bo v Sofiji začela tudi težko 
pričakovana »okrogla miza« med bolgarsko 
KP (in njeno zaveznico Kmečko zvezo) in

Zvezo demokratičnih sil, da bi skupaj obrav
navali političpe, nacionalne in gospodarske 
probleme v Bolgariji, ki se podaja na pot po
polne demokratizacije in političnega plura
lizma. »Okrogla miza« bo predvidoma trajala 
do 24. januarja, med drugim pa naj bi se tudi 
dogovorili o datumu svobodnih volitev za iz
volitev novega parlamenta. Komunisti si pri
zadevajo, da bi do volitev prišlo že konec 
maja, Zveza demokratičnih sil pa bi se na 
volitvah raje pomerila oktobra ali novembra. 
Opazovalci pričakujejo, da bo na »okrogli 
mizi« s tem v zvezi prišlo do kompromisa, 
tako da bi vsaj delne volitve, od katerih tako 
komunisti kot opozicija mnogo pričakujejo, 
izvedli že maja in obnovili vsaj en del bol
garskega parlamenta.

PEKING, MOSKVA — Kitajski viri so včeraj potrdili 
trditve vzhodnonemške tiskovne agencije o protikomunis
tičnih manifestacijah v glavnem mestu Mongolije Ulan Ba- 
torju. Zadnja in največja je bila v nedeljo. Udeležilo se je je 
več kot 5 tisoč ljudi, ki so kljub tridesetim stopinjam pod 
ničlo zahtevali konec partijskega monopola oblasti, več
strankarski sistem, sojenje bivšemu voditelju Jumžaginu 
Cedenbalu, ki živi v izgnanstvu v Sovjetski zvezi, in odstra
nitev Stalinovega bronastega kipa, ki še vedno stoji na 
glavnem trgu Ulan Batorja.

Vest o nedeljski manifestaciji je potrdila tudi sovjetska 
tiskovna agencija TASS, ki je navedla, da je potekala v 
miru. Oblasti so po sovjetskih trditvah manifestacijo pred
hodno odobrile.

Želja po svobodi in demokraciji je torej okužila tudi 
Mongolijo, kljub naporom vladajoče Mongolske revolucio
narne ljudske partije, ki je po sovjetskem zgledu začela z 
reformami.

Rauti izvoljen 
za tajnika MSI

Nova evropska banka 
bo pomagala Vzhodu

RIMINI — Kongresno soočanje misovcev se je zaključilo 
tako rekoč kot se je začelo, s klofutami in prerivanjem, 
vendar z razliko, da je bil za tajnika stranke izvoljen Pino 
Rauti. Prejel je 744 glasov, medtem ko jih je prejšnji tajnik 
Fini dobil le peščico manj, in sicer 697. Preštevanje glasov 
je držalo v precepu kongresno »množico«, napetost pa je 
tako naraščala, da je na koncu prerasla v poslednji pretep.

V pogovoru z novinarji je novoizvoljeni tajnik Rauti 
priznal, da je pričakoval tako tesno zmago, vendar ni nje
gov prehod na tajniško mesto zaradi tega nič manj pomem
ben. Novi tajnik ima že vrsto načrtov s katerimi namerava 
utrditi stranko, še zlasti, ker so se v času Finijevega tajni- 
kovanja ustvarile preštevilne notranje struje. Tudi potek 
kongresa in zaključne volitve kažejo, da je MSI razcepljena 
stranka in da je njen uspeh že' dodobra načet. Takoj po 
izvolitvi novega vsedržavnega vodstva MSI je Pino Rauti 
že uresničil enega od svojih načrtov. Dosegel je namreč, da 
so razpustili vse štiri struje nove večine, ki so se na kongre
su opredelile zanj. Sedaj upa, da se bo tako odločila tudi 
Finijeva manjšina.

Pino Rauti je star 64 let in je javnosti znan predvsem, 
ker je bil vpleten v preiskave v zvezi s pokolom na Trgu 
Fontana. Zaradi tega je odsedel tri mesece v zaporu, vendar 
so ga pozneje sodniki oprostili vsake obtožbe. V notranjosti 
MSI_ pa je veljal za največjega Almirantejevega antagonis
ta. Že v petdesetih letih je bil med ustanovitelji gibanja 
Ordine nuovo, ki se je zavzemalo za protikomunizem in je 
hkrati odločno nasprotovalo kapitalizmu. Ta načela je mlaj
ša generacija izkoriščala predvsem za izvajanje splošnega 
nasilja. Rauti je bil že na prejšnjem kongresu tajniški kan
didat, vendar ga je za peščico glasov takrat prehitel mladi 
Fini.

PARIZ — Ustanovitev Evropske banke za ob
novo in razvoj (BERD) je izjemnega pomena za 
razmah sodelovanja na naši celini, je med dru
gim poudaril francoski predsednik Francois Mit- 
terrand, ko je danes dopoldne slovesno odpiral 
dvodnevno srečanje visokih predstavnikov iz 34 
držav, na katerem bodo sprejeli sklep o vzposta
vitvi novega finančnega mehanizma za spodbu
janje razvoja srednje- in vzhodnoevropskih dr
žav.

Francoski državni poglavar, ki ni zgolj po
budnik zamisli o banki, temveč tudi nosilec stra
tegije zbliževanja med evropskim Vzhodom in 
Zahodom, je z dokajšnjim samozadovoljstvom 
ugotovil, da se je njegova ideja hitro spremenila 
v akcijo, kajti od govora pred evropskim parla
mentom v Strasbourgu, v katerem je Frangois 
Mitterrand prvič omenil nujnost ustanovitve 
banke, ki bi z ugodnimi razvojnimi posojili omo
gočala gospodarsko oporo demokratičnim poli
tičnim procesom v vzhodnoevropskih državah, 
sta minila le dobra dva meseca. Medtem je ideja 
dobila krila, ustanoviteljem so se poleg članic 
Evropske skupnosti pridružile še preostale pri
padnice OECD, med njimi tudi gospodarska ve
lesila ZDA, pa Japonska in Kanada, celotni pro
jekt pa so razširili na vse države Srednje in 
Vzhodne Evrope. Kljub hitremu tempu prerašča
nja zamisli v akcijo si Mitterrand ne dela utvar; 
že na včerajšnji slovesni otvoritvi se ni skušal

izogniti problemom, ki jih povzroča določanje 
podrobnosti namena in poslovanja nove banke.

Nekatere velike države so z dvomi sprejele 
dejstvo, da vzhodna velesila Sovjetska zveza ne 
bo zgolj prejemnica posojil, temveč tudi članica 
institucije z enakim (predlog govori o 8,5 odstot
ka) ustanovnim deležem kot najpomembnejše za
hodne posojilodajalke. Razhajanje ne povzroča le 
porazdeljevanje denarja v posojilnem skladu, 
temveč tudi sam namen nove banke. VVashington 
je, denimo, mnenja, naj bi BERD financirala raz
vojne projekte v zasebnem sektorju, češ da je za 
naložbe v javnem gospodarstvu že na voljo Sve
tovna banka, zahodnoevropske udeleženke usta
novnega sestanka pa ne delajo razlik med jav
nim in zasebnim gospodarskim sektorjem, zave
dajoč se dejstva, da je slednjega marsikje treba 
šele razviti. Pobudnik banke Mitterrand je v de
lovno področje nove finančne institucije vključil 
odobravanje proizvodnih investicij ter pospeše
vanje razvoja tržnega gospodarstva in struktur
nih ekonomskih sprememb, pri čemer naj bi us
tanovitelji izrabili izkušnje že uveljavljenih ban
čnih mehanizmov, kot so Evropska investicijska 
banka, Svetovna banka in nekatere druge.

Na dvodnevnem srečanju v Parizu bodo pred
vsem skušali opredeliti status in namen banke 
ter določiti glavne smernice njenega delovanja. 
V drugi polovici februarja bo na vrsti sklepna 
faza dogovarjanja, proceduro podpisa in ratifika
cije pa bi izpeljali najverjetneje od marca.

BOŽO MAŠANOVIČ

Madžari 
o odcepitvi 
Slovenije

BUDIMPEŠTA — Slovenija je 
bila prva, Litva pa druga, piše v 
včerajšnjem časopisu Nepszabad- 
sag, ki je komentiral prve korake 
posameznih republik za odcepitev 
od matične države. Obstajajo 
podobnosti, nadaljuje madžarski 
dnevnik, vendar tudi posamezne 
razlike. Slovenija nikoli ni bila 
samostojna država in se je šele v 
tem stoletju priključila južnoslo
vanskim sosedom, Litvo pa so na
silno priključili Sovjetski zvezi na 
osnovi sporazuma med Hitlerjem 
in Stalinom.

Časopis poudarja, da načelno ni 
mogoče zanikati pravice do samo
odločbe, še zlasti, če je to želja ce
lotnega naroda. Veliko vprašanje 
pa je, ali bi odcepljena ozemlja 
gospodarsko lahko preživela. Do
bili bi sicer pomoč Zahoda, ven
dar ne velike. Gospodarska struk
tura bi ostala enaka kot doslej. 
Odcepitev je zgodovinsko in psi
hološko razumljiva, gospodarsko 
pa tragikomična. Prihodnost, če 
sploh ho, je v integracijah,, zaklju
čuje Nepszabadsag in dodaja, da 
se razpada Jugoslavije nihče ne bi 
veselil (razen morda Albanije).
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• Izredno stanje
Bakuju 33 oseb, več sto jih je ranjenih. 
Zvezno ministrstvo je obenem prizna
lo, da je to le začasen obračun, saj se 
varnostne sile niso še prebile, do vseh 
hiš, ki so jih razdejali azerbajdžanski 
nacionalisti. Oblasti so z dvema tra
jektoma iz Bakuja evakuirale v tur
kmenski Krasnovodsk na drugem bre
gu Kaspijskega morja 660 Armencev, 
predvsem žensk in otrok.

Po poročilih, ki prihajajo iz šamjan- 
skega in hanlarskega okrožja, so v 
teku oboroženi spopadi med Armenci 
in Azerbajdžanci. Zvezna oblast že 
trdi, da republiške policijske sile od
krito podpirajo lastne nacionaliste, 
tako da je premier Rižkov še pred 
sklepom vrhovnega sovjeta jasno po
vedal, da le poseg armade lahko pre
preči izbruh državljanske vojne.

Sodeč po vesteh, ki prihajajo iz 
obeh zakavkaških republik pa je dr
žavljanska vojna že izbruhnila. Ar
menci in Azerbajdžanci se oborožuje- 
jo, v glavno mesto Armenije že priha
jajo prostovoljci, ki hočejo z orožjem 
pomagati svojim bratom v Gorskem 
Karabahu in v drugih mešanih območ
jih Azerbajdžana.

Da bi bila mera polna, je Ruska kr- 
ščansko-demokratska zveza včeraj 
sporočila, da oboroženi Azerbajdžanci 
prodirajo proti Stepanakerdu in med 
potjo ubijajo vse ljudi, ki niso njihove 
narodnosti, vključno Ruse. Obstaja to
rej resna nevarnost, da se nacionalis
tični spopad med Armenci in Azer
bajdžanci izrodi v pravo versko vojno 
med šiitskimi Azerbajdžanci in kristja
ni raznih narodnosti.

Proglasitev izrednega stanja z uved
bo policijske ure, prepovedjo shodov, 
stavk in drugih množičnih prireditev 
je torej poslednji ukrep osrednjih ob
lasti. Ob tem pa se samo po sebi za
stavlja vprašanje, kakšna bo cena za 
pomiritev, v trenutku ko so naciona
listi oboroženi celo s težkim orožjem 
in se je zaradi žrtev mednacionalno 
sovraštvo še poglobilo. Bo redna voj
ska s svojimi tanki uspela pogasiti 
strasti, kar ni uspelo politikom. Pred 
skoraj dvema letoma začeti spor o 
Gorskem Karabahu do sedaj niso us
peli rešiti ne člani zveznega politbiro
ja ne zvezna policijska uprava v Gor
skem Karabahu. Še več, ta armenska 
enklava na azerbajdžanskem ozemlju, 
je bila neke vrste detonator, ki je 
sprožil pravo verižno reakcijo na Kav
kazu in Zakavkazju. Azerbajdžanci so

se preko noči čutili ogrožene, zbali so 
se za svojo Nahičevansko ASSR, ki bi 
jo lahko Armenci blokirali, kot so 
sami blokirali Gorski Karabah. Prišlo 
je do rušenja obmejnih pregrad z Ira
nom in Turčijo. Azerbajdžanski nacio
nalisti po vsem sodeč hočejo izbiti 
sodu dno, saj se zavedajo, da izgublja
jo privilegirani položaj, ki so ga imeli 
za časa Stalina.

• Volilna kampanja
posledicam prevelikega strankarstva, 
ki je značilno za razviti svet in še 
zlasti na primer za Italijo.

Od leve proti desni se je torej že 
formirala politično-volilna podoba 
Slovenje za prihodnje volitve.

Pričnimo z Zvezo komunistov, ki 
prav gotovo ne bo nastopila s tem 
imenom, za geslo ima »Evropa zdaj«, 
njen volilni znak bo po vsej verjet
nosti rumena zvezda na modrem po
lju z zeleno črto. To je moderna in 
učinkovita stranka, vedno bolje orga
nizirana, kapilarno prisotna v vseh 
porah slovenskega življenja. Temelji
to je spremenila svoj odnos do vseh 
problemov slovenske družbe, je pri
sotna v jugoslovanski stvarnosti. 
Toda to je istočasno tudi stranka ob
remenjena z vsemi problemi pretek
losti, nosi za seboj težo realnega soci
alizma, problemov in tudi vojnih ter 
še zlasti povojnih pekočih hudih stva
ri. Je jugoslovanska stranka in torej 
nosi tudi celotno breme jugoslovan
ske federacije.

Že na levosredinskih pozicijah je 
Socialistična zveza, nadaljevalka Os
vobodilne fronte. Nekaj časa je kole
bala, ohranjala je politično podobo 
organizacije, ki vključuje druge orga
nizacije, in v kateri, in samo v njej, se 
po ustavi lahko uveljavi pluralizem 
interesov, ki pa ne sme biti strankar
ski. To kolebanje ji je prav gotovo 
škodilo, kot je tudi še vedno v vod
stvenih in drugih organih prisotna 
dvojnost: vidni predstavniki so isto
časno člani Zveze komunistov in So
cialistične zveze. Ni jasne črte ločni
ce, z njo pa se vleče obremenjenost 
preteklosti. Razpolaga z lastnim, od 
države finansiranim, številčno obsež
nim aparatom, kar je pomembna 
prednost (pa tudi resna obremenitev), 
predvsem pa je trenutno edina kapi
larna politična organizacija, ki je pri
sotna v vsakem zaselku, krajevni 
skupnosti itd. Vedno je bila tesno po
vezana z ljudmi.

Na desni je Demos. Tudi to desno, 
kot preje že levo, je treba obravnavati 
z rezervo, saj gre za pestro druščino 
organizacij in strank, katere usmerit
ve gredo v resnici od skrajno leve, pa 
vse do desne. Pa vendar še zlasti za
radi volilnega sistema, ki zahteva 
osredotočenje glasov, je prišlo do us
tanovitve in združevanja vseh alter
nativnih skupin v skupno demokratič
no opozicijo, ki ji je skupno dvoje:

Predvsem oporekanje sedanjemu 
režimu in torej antikomunizem (izra
žen na zelo različne načine) in odva
janje od Jugoslavije, konkretno v pro
gramu je kot prvi korak napisana 
konfederacija.

Obe gesli sta izredno popularni. Re
alsocialistični sistem, ki je bil z vsemi 
specifikami vendar značilen tudi za 
slovenski povojni razvoj, kriza druž
be, gospodarska, politična, moralna, 
duhovna in ideološka so v resnici kri
za komunistične doktrine, ki je bila 
desetletja v takšni ali drugačni obliki 
last tudi slovenske partije. Mednacio
nalni jugoslovanski odnosi so zelo 
slabi in še zlasti je prisoten srbski 
četniško obarvani nacionalizem, ki se 
ga v boju za oblast poslužuje srbska 
boljševiško orientirana partijska or
ganizacija. Vse to daje Demosu moč 
in veter veje v njegova jadra.

Demos je formalno razdeljen na pet 
skupin, dejansko pa so notranje razli
ke mnogo večje in globlje. Ce ne bi 
bilo omenjenih dveh političnih ele
mentov in z drugačnim volilnim zako
nom, bi do združevanja tako hetero
genih skupin najbrž nikoli ne prišlo. 
Poglejmo si jih na najbolj shematičen 
in zato seveda nepopoln način. Soci
aldemokrati imajo za Slovence izred
no privlačen naziv, ki se sklicuje še 
na Cankarjevo tradicijo, pa na najbolj 
razvit, laični svet in napredek Evrope. 
Zaradi notranjih, zlasti kadrovskih 
problemov, najbrž pa tudi zaradi pre
ostrega nepremišljenega antikomu
nizma, so bili v krizi. Kaže, da so s 
prihodom Pučnika in drugimi spre
membami krizo premostili.

Demokratska zveza je klasična laič
na, lahko bi rekli liberalno-radikalna, 
stranka visoko izobraženih ljudi, kul
turnikov, pisateljev, profesorjev, znan
stvenikov. Mreža je redka, toda inte
lektualni nivo je izreden. Formalno ni 
povezave, dejansko pa je ta stranka 
nadaljevanje pred drugo in pred prvo 
svetovno vojno mogočnih liberalcev, 
ki imajo globoke korenine, saj segajo 
vse do Prešernovega kroga.

Krščanski sociale! so manj številni, 
toda popularni in predvsem ljudje z 
neomadeževano preteklostjo, z veliki
mi človeškimi, humanimi kvalitetami. 
Tudi oni so intelektualna stranka z 
moralnim, manj pa zaznavnim politič
nim vplivom.

Kmečka zveza (v dveh organizacij
skih oblikah, mladinski in članski) je 
danes najbolj številčna organizacija v 
Sloveniji. Tiskali so 30 tisoč izkaznic, 
vse so pošle, imajo kapilarno organi
zacijo prav povsod. Organizacija je 
zrasla iz niča, iz navdušenja in ima 
odlično vodstvo. To je kmečka zveza 
in torej strokovna organizacija, dejan
sko pa povezuje zelo širok krog ljudi, 
ki so tako ali drugače povezani s 
kmečko miselnostjo. To ni katoliška, 
še manj cerkvena organizacija. Pa 
vendar z mnogimi značilnostmi spo
minja na italijansko Krščansko de
mokracijo.
Končno so v tem krogu še zeleni. Kot 
se za njih spodobi so se že razcepili 
in so njihove skupine že prisotne v 
drugih strankah. Vse raziskave jim 
dajejo zelo visok odstotek glasov, re
alno pa gre najbrž za na široko razšir
jeno javno mnenje, ki podpira njihove 
ekološke občutene zahteve. Pomisli
mo, da Ljubljana nekaj mesecev na 
leto živi s previsoko koncentracijo 
žvepla v zraku, da je večina gozdov 
že ogroženih. Ekologija je resnični ži
vljenjski problem slovenskega naro
da.

Doslej smo orisali dve veliki skupi
ni levo - levosredinsko, ki jo sestav
ljata ZK in Socialistična zveza na eni 
strani in Demos na drugi strani.

Volilni spopad bo potekal okrog 
programov še zlasti pa na osnovi 
kandidatov. »Evropa zdaj!« je v tej 
tekmi najbrž najbolj hitra in učinkovi
ta, saj razpolaga s sposobnimi in tudi 
najbolj poznanimi ljudmi.

Tovrsten spopad bo po vsej verjet
nosti prišel javno do izraza prav zara
di značilnosti dveh osrednjih kandi
datov za predsednika slovenske re
publike. Partija še ni povedala, kdo 
bo njen kandidat. Politično spretno in 
demokratično odločitev prepušča 
osnovnim organizacijam, ki pa se že 
masovno izrekajo za Milana Kučana, 
ki ni več kandidiral za predsednika 
partije, je pa v predsedstvu. Vodstvo 
partije je modro in pragmatično. Dob
ro ve, da je prav Kučan njen osnovni 
zmagoviti adut in zaigrali ga bodo na 
najbolj učinkovit način.

Milan Kučan uživa splošno podporo 
in zaupanje. Je osebnost izrazite poli

tične moči in karizme. Predvsem pa je 
za vse Slovence (pa tudi za dobršen 
del Jugoslovanov) garant mirnega 
prehoda iz enopartijskega rdečega 
sistema v večpartijski, še vedno na
preden sistem, ki bo po meri človeka 
in ki bo evropski. Vse to brez enega 
samega incidenta, brez ene same žr
tve, brez aretacij, pretepov, skratka 
na najbolj miren, dostojen in human 
način v zgodovini.

Njegov že določeni protikandidat je 
predsednik Demosa Pučnik, tragična 
žrtev slovenskostalinističnega prega
njanja, ki je preživel povsem nedol
žen sedem let v političnem zaporu, 
preganjan na brutalne načine še ka
sneje. V Slovenijo se je vrnil pred ne
kaj meseci. Ni revanšist, obratno pre
senetljivo umirjen in stvaren, vendar 
politično objektivno zelo točno opre
deljen.

Nad obema ustvarjajočima se blo
koma se je uveljavila ZSMS. Nekdaj 
mladinska organizacija, katere kon
gres v Krškem je bil detonator in ka
talizator slovenske pomladi. V Porto
rožu so se mladinci formirali kot 
stranka, sedaj imajo že 8.200 članov, 
od tega dobra šestina starejših. Na 
volitvah nastopajo s pozicije laično-
socialistično-liberalne stranke. Eko
nomsko so konservativci, v plemeni
tem pomenu besede, in torej za za
sebno pobudo, trg, proti planskemu in 
državnemu gospodarstvu. Politično 
skrajno liberalni, za človekove pravi
ce, proti militarizirani družbi, za razo
rožitev in torej izrazito levi. So dobro 
organizirani in prodorni. Do sedaj so 
že bili, hoteli pa bi postati tudi for- 
malno-konstitucionalno, jeziček na 
tehtnici slovenskega političnega ži
vljenja. Za volitve v predsedstvo 
bodo najbrž podprli lastnega kandi
data, iz Demosa predsednika Kmečke 
zveze popularnega kmeta Ivana 
Omana, za predsednika pa Milana 
Kučana.

Za zaključek dve pripombi:
V slovenskem političnem spektru ni 

skrajnosti: ni boljševikov, ni komunis
tov, ki zahtevajo kot volilni znak srp 
in kladivo in rdečo zvezdo, istočasno 
pa tudi ni ne belogardistov, ne skraj
nih nacionalistov, kot so na primer še 
kako prisotni v Srbiji. Ni slovenskih 
fašistov.

Volilni boj je načelen, oster, toda 
pošten, jezik je dostojen. Slovenska 
družba dokazuje izredno visoko raven 
kulture, zavesti in preudarnosti..
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Peter Ambrozv 
Šinigoju: 
Zaprite 

JE Krško
CELOVEC — »Apel Korošcev 

Šinigoju« in »Krško - nein, dan
ke!« se pravi Krško - ne, hvala, 
sta naslova uvodnika koroškega 
glasila Kartner Tageszeizung 
(KTZ). Eden vodilnih koroških 
politikov, sicer namestnik dr
žavnega glavarja socialist dr. 
Peter Ambrozy je namreč Duša
nu Šinigoju poslal apel, naj za
ustavijo jedrsko elektrarno v 
Krškem. Za to akcijo se je za
vzel tudi časopiz KTZ, ki ga v 
svojih prizadevanjih podpirajo 
vse avstrijske stranke.

KTZ je v soboto objavil tudi 
listino, na katero naj bi se pod
pisovali avstrijski državljani in 
se s tem izrekli, da je JE Krško 
treba zaustaviti. V omenjenem 
časopisu dalje piše, da Krško ne 
sme postati drugi Černobil. V 
tej akciji, ki bo od sobote dalje 
skušala prodreti v vse avstrijske 
medije javnega' obveščanja, so
delujejo že tudi vse koroške ob
čine, ki bodo akcijo razširile na 
svoje občane. Tudi avstrijska 
gospodarska zbornica se je od
zvala in stopila »v službo za 
splošno dobro«. Ob tem člankar 
še dodaja, da je JE Krško zgra
jena na potresnem območju, kar 
pomeni, da lahko s precejšnjo 
verjetnostjo pričakujemo veliko 
katastrofo.

Namestnik koroškega dežel
nega glavarja dr. Peter Ambro
zv je poslal svoj apel predsedni
ku Izvršnega sveta Slovenije že 
pretekli četrtek. V svojem dopi
su je politik SPO/D med dru
gim zapisal, da bi zaustavitev 
elektrarne pripomogla k večji 
varnosti življenja v Avstriji, Slo
veniji in v drugih okoliških 
predelih. Že nekoliko umirjen 
strah pred JE Krško je prišel 
spet na plan po nedavnih potre
sih, ki so se zvrstili v tem 
predelu Slovenije.'

Kandidat bo tudi za državnozborske volitve

Deželni kongres KEL: 
Karel SmoUe potrjen

V šestih južnoprimorskih občinah

Socialistična zveza hoče 
bolj uveljaviti svojo regijo

CELOVEC — Koroška enotna lista, 
katere predsednik Karel Smolle je v 
okviru volilnega združenja z Zeleno 
alternativno listo tudi manjšinski go
vornik ZAL v avstrijskem parlamentu, 
je v nedeljo izvedla za zaprtimi vratmi 
svoj deželni kongres. Sicer nenavaden 
korak izključitve javnosti z deželnega 
kongresa take stranke ima očitno svoj 
razlog v tem, da teče znotraj KEL več 
globljih vsebinskih razprav, kar potr
juje očitno tudi odslovitev dosedanje
ga deželnega tajnika Mihe Zablatnika, 
ki na volitvah novega predsedstva ni 
dosegel potrebnega števila glasov.

V tiskovni izjavi KEL sedaj poudar
ja, da je bil s 90,06 odstotki oddanih 
glasov izvoljen za prvega kandidata 
za državnozborske volitve jeseni 1990 
ponovno Karel Smolle, njemu pa da 
sledi predsednica mlade KEL mag. 
Zalka Kuchling. To glasovanje seveda 
še ne pomeni, da bo Smolle zanesljivo 
zasedel spet izgledno mesto na listi 
ZAL, temveč je le izraz volje KEL. Na 
zveznem kongresu pred nekaj tedni je 
bil sprejet namreč sklep, da pri sestavi 
volilne liste ZAL na državnozborske 
volitve prednjači proporc žensk in 
moških, tako da še ni odločeno, ali ne 
bo izvoljena za kandidatko kot govor
nico manjšin kaka ženska, ne pa 
Smolle.

Kot predpogoj za svojo ponovno 
kandidaturo je Smolle zahteval vsaj 
dvotretjinsko večino glasov na kon
gresu KEL, hkrati pa tudi sklep, da se 
KEL stalno zavzema za stalen dialog s 
strankami na Koroškem. Deželni kon
gres ga je v tem v zaželenem obsegu 
podprl, nadalje pa so delegati sklenili 
vzpostaviti stike z južnimi Tirolci in 
Slovenci na Tržaškem, v posebni reso
luciji pa so zahtevali zaprtje JE Krško 
in zagotovili svojo podporo združeni 
opoziciji DEMOS.

Hkrati je deželni kongres izvolil 
tudi novo predsedstvo, kateremu še 
naprej predseduje Karel Smolle. Ostali 
člani so dipl. inž. Hanzi Miki, Liza Ho- 
bel, Micka Miškulnik, Rudi Vouk, 
podžupan Janez Hudi in občinski od
bornik Franc Starc.

ANDREJ MOHAR

Karel SmoUe

KOPER — Včeraj so se v Kopru sestali vodilni funkcionarji Socialistične 
zveze Slovenije iz šestih južnoprimorskih občin (Sežana, Postojna, Ilirska Bistri
ca, Koper, Izola, Piran), da bi se pripravili na spomladanske volitve. Ustanovili so 
skupno koordinacijsko telo (vodilni štab) omenjenih šestih občin, ki bo obveščal 
javnost in pripravljal volitve. Dogovorili so se, da bodo v republiški parlament 
kandidirali take ljudi, ki si bodo prizadevali uresničevati interese volilcev teh 
občin.

Ob tem nam je predsednik obalne medobčinske Socialistične zveze Silvano 
sau povedal, da že imajo večino kandidatov za republiško in zvezno skupščino in 
jih bodo predstavili predvidoma 24. januarja, torej pred dogovorjenim rokom v 
republiki. Tokrat bodo tudi začeli predvolilni boj. Imen za zdaj še ni hotel izdati, 
povedal pa je, da bodo kandidati morali biti prevsem zastopniki regije.

»Obala, oziroma južnoprimorska regija doslej ni imela svojih ljudi v repub
liških in zveznih organih (tako kot so to imele nekatere druge slovenske regije), 
čeprav je ta regija glede na zgodovinske, gospodarske, kulturne in geografske 
posebnosti med pomembnejšimi v republiki. Tudi zaradi morja in obmejne lege 
ter stikov z zamejstvom...,« meni Silvano Sau. Povedal je tudi, da pri pridobiva
nju kandidatov doslej niso imeli težav, kar je pravzaprav presenetljivo, saj je 
bilo še nedolgo nazaj drugače: »Sposobni se pravzaprav niso hoteli ukvarjati s 
politiko. Zdaj bo drugače, zdaj pristajajo na kandidaturo tudi zato, ker se bodo 
ukvarjali s konkretnimi vprašanji, s tistimi, ki jih bodo zares zanimala in kjer 
bodo lahko tudi kaj konkretnega premaknili. Ocenjujemo, da bomo morali imeti 
v republiški vladi strokovnjaka za posamezna področja, ki so pri nas najbolj 
razvita. Vztrajali bomo in ponudili najboljše kandidate za področje prometa in 
zvez, turizma, varstva okolja in še česa...« BORIS ŠULIGOJ

Slovenci Kanalske doline 
zahtevajo vključitev v osnutek

VIDEM — Slovenci iz Kanalske 
doline zahtevajo od italijanske vla
de, da v zakonski osnutek o zaščiti 
slovenske manjšine vključi tudi to 
dolino. To je zapisano v resoluciji, 
ki jo je odobril občinski svet Nabor- 
jeta-Ovčje vasi. V dokumentu je za
pisano, da so Kanalsko dolino že v 
sedmem stoletju po Kristusu naselje
vali prebivalci slovenskega izvora 
in da je to značilnost ohranila do 
današnjih dni v nekaterih krajih kot 
so Ukve, Ovčja vas, Žabnice in Lipa- 
ija vas. V resoluciji je nadalje zapi
sano, da se je do leta 1915 v Kanal
ski dolini poučevalo slovenski jezik 
v državnih šolah in da krajevno pre
bivalstvo uporablja v medsebojnih 
odnosih slovensko-koroško narečje. 
Izključitev Kanalske skupine iz za
konskega osnutka, se zaključuje do
kument bi kršila pravice manjšin, ki 
so določene po 6. členu ustave.

34 milijard lir 
FJK industrijam

TRST Dežela F-JK je podelila v 
obliki desetletnih posojil 33,8 milijar
de lir 104 industrijskim podjetjem na 
osnovi zakona 25/65. Ta prispevek je 
deželna uprava podelila za kritje ob
resti na posojila, ki so namenjena za 
gradnjo, razširitev in modernizacijo 
industrijskih objektov, ali za nakup 
novih strojev in opreme. Višina vseh 
posojil, na katera se nanaša deželni 
prispevek, dosega 105 milijard lir. S 
tem ukrepom, je dejal pristojni odbor
nik za industrijo Saro, je delna uprava 
ponovno potrdila interes za razvoj 
proizvodnega sektorja deželnih indus
trijskih podjetij.

Viezzi: Opustimo 
naše polemike

VIDEM — Deželni tajnik KPI Roberto 
Viezzi je povabil tajnika videmske fede
racije Elvia Ruffina naj opusti nesmisel
ne in neplodne polemike, ki so nastale, 
ko je bilo predsedniku deželnega odbora 
Biasuttiju onemogočeno, da bi spregovo
ril med obiskom predsednika ministrske
ga sveta Andreottija v Gorici. Deželni 
tajnik Viezzi je namreč ob tej priložnosti 
izrazil svojo solidarnost Biasuttiju, ki je 
zelo ostro reagiral na to krivico. Viezzi 
vabi videmskega tajnika stranke, naj 
osredotoči pozornost na številne nereše
ne probleme dežele in na nove možnosti, 
ki se odpirajo na politični ravni. Prepre
čiti je treba, še dodaja, da bi razdeljeva
nje stranke okrog kongresnih resolucij 
postal razlog za sektaško obnašanje, ki 
bi poleg tega paralizirala politične pobu
de stranke. To bi bilo v korist samo tis
tim silam, ki z različnih smeri gledajo na 
notranjo razpravo v KPI kot na prilož
nost, od katere bi lahko imele politične 
in organizacijske prednosti.

KOPER — Čeprav se založniški 
svet Založbe Lipa Koper na čelu s 
pisateljem Sasom Vugo in Cirilom 
Zlobcem zavzema za nadaljnji ob
stoj in delovanje založbe, ki »zara
di kulturnega in nacionalnega po
mena v nobenem primeru ne sme 
propasti«, prihodnost Lipe še ni 
jasna, stečaj kot zadnja »rešitev« 
pa vse bližnji.

Konec minulega leta je posebna 
delovna skupina pripravila kratek 
in jedrnat predlog sanacije založ
be, vendar o tem še nihče ni raz
pravljal. Niti koprski izvršni svet, 
kjer so zahtevali sanacijski pro
gram (in bili za nadaljnje delo za
ložbe, a v novih pogojih), niti us
tanovitelji Obalna konferenca 
SZDL. Lipa tako še vedno živi, 
vendar je njena prihodnost nego
tova. Tudi zato, ker je - to smo 
slišali že na založniškem svetu - 
interes, da bi jo preimenovali v 
Primorsko založbo zagotovo pre
majhen, zlasti v tistem delu, ko bi 
Thorali zagovorniki obstoja založ
be v njeno malho prispevati tudi 
£ak dinar. In prav dinarji so tisti, 
m bodo v kratkem zapečatili uso- 
no založbe. Dejstvo je namreč, da 
■^ložba jugoslovanski avtorski 
agenciji dolguje kar okrog 100 ti- 
?oč DEm (plačljivo v dinarjih), a 
Jih trenutno nima s čim plačati, 
tako tudi posojila, najeta pri ban- 
.1 in še šestih drugih organizaci- 
lah (banka je največji upnik). Po- 
j°jil je za 375 tisoč dinarjev, od 
čga skoraj 230 tisoč pri banki. 
J*ed različnimi ukrepi oziroma 
Podlogi za finančno sanacijo pa 
č Ndi ta, da bi banka spremenila 
redu v nepovratna sredstva, se 

rnrej odpovedala dolgu Lipe ozi- 
da bi občina založbi zagoto- 

q kratkoročna brezobrestna po- 
(■Jrla. V današnjih razmerah so 
l6ki predlogi, grobo rečeno, lahko 
j sanje, zato se bo treba pri izva- 
ČNU predloga sanacijskega pro- 

?a . ki ga bo treba nekje tudi 
Pežegnati« - nasloniti predvsem 

p. druge, realnejše ukrepe. Med 
d; hni in najbolj neprijetnimi za 

ektorja kot za kolektiv, je ne

dvomno skrčenje števila zaposle
nih. V Lipi je zdaj okrog 20 zapos
lenih, v konceptu sanacijskega 
programa pa je zapisano, da bi 
morali administrativni kader skr
čiti na 9 delavcev, nekateri pa 
mislijo, da bi ob računalniško vo
deni evidenci in sploh z računal
nikom podprtim poslovanjem, bilo 
še to število preveliko. Nujno bo 
treba - kot so predlagali že členi 
občinskega IS - začeti razprodajati 
zaloge, da bi na ta način zbrali 
sredstva za odplačilo dolgov, raz
širiti predmet poslovanja (posred
ništvo, papirna in druga galanteri
ja, zalaganje razglednic, koledar
jev itn.). Komisija je predlagala 
tudi, da bi Lipa v Kopru odprla 
svojo prodajalno in podobno stori
la tudi v Ljubljani. Ob vsem tem 
pa bi seveda morali vendarle 
uvesti kakovosten pregled nad 
poslovanjem (tega v zdnjih letih 
ni bilo) in s sponzorstvom izpeljati 
založniške načrte pri izdaji knjig.

D. G.

Podgrajskemu 
tunelu so 
šteti dnevi

PODGRAD - Delavci SGP Pri
morje so pred dnevi začeli odstra
njevati plast zemlje nad 70 met
rov dolgim predorom na cesti Ilir
ska Bistrica - Podgrad, ki je že 
nekaj desetletij povzročal jezo 
voznikov, ki vozijo po tej promet
ni cesti. Tunel je prava prometna 
past, saj leži za ovinkom, hkrati 
pa je preozek in zaledeni že ob 
najmanjši zmrzali. Sedaj bodo na
mesto njega uredili usek in hkrati 
posodobili še 340 metrov vozišča. 
Pred dvema mesecema so izraču
nali, da bo gradnja stala 1,25 mili
jona dinarjev, ki jih bo prispevala 
Skupnost za ceste SRS, dela pa 
naj bi bila končana do konca feb- 
ruarja. , n

FRIULIA S.pi.
DEŽELNA FINANČNA DRUŽBA FURLANIIE - IULIISKE KRAIINE

3 ŠTIPENDIJE
za pridobitev naziva »Master« 

na ekonomsko-finančnem področju
Deželna finančna družba FRIULIA 
S.p.A. razpisuje natečaj za dodelitev 3 
štipendij mladim diplomirancem iz eko
nomije in trgovinstva (ali iz ekonomskih 
in bančnih ved) in inženirstva za študij
sko izpopolnjevanje na ekonomsko-fi
nančnem področju. Izpopolnjevanje bo 
potekalo v obliki obiskovanja tečajev 
nivoja »Master«.
Na natečaju lahko sodelujejo mladi ita
lijanski državljani s stalnim bivališčem 
v Furlaniji-Julijski krajini, ki so diplomi
rali na italijanskih univerzah ali ena
kovrednih ustanovah z najmanj 105/110 
ali enakovredno oceno, ki so odslužili 
vojaški rok in ne bodo imeli več kot 30 
let na dan, ko bo potekel rok za vloži
tev prošenj za sodelovanje na tem na
tečaju.
Štipendije bodo krile stroške za vpis in

obiskovanje tečajev. Poleg tega pa bo 
odobren še forfetarni znesek za kritje 
stroškov bivanja v kraju študija. 
Štipendisti morajo obiskovati tečaje na 
tisti univerzi ali inštitutu, kjer bodo 
opravljali specializacijo. Štipendisti se 
morajo tudi obvezati, da bodo po kon
čanem izpopolnjevanju vsaj 24 mese
cev sodelovali s FRIULIO S.p.A. ali s 
podjetjem, ki bo po godu tudi Friulii. 
Način in obliko sodelovanja bo določila 
FRIULIA.
Prošnjam za sodelovanje na natečaju 
morajo kandidati dodati svoj življenje
pis in vse podatke v zvezi z opravlje
nim študijem. V njih je treba navesti 
tudi morebitne poklicne izkušnje. Proš
nje je treba poslati s priporočeno po
štno pošiljko najkasneje do 15. februar
ja 1990 na sledeči naslov:

Finanziaria Regionale FRIULIA S.p.A. 
Concorso borse di studio - Segreteria generale
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Z včerajšnjega občnega zbora Sindikata slovenske šole v mali dvorani Kulturnega doma

»Šola je naša najdragocenejša ustanova 
in zato zahteva veliko več pozornosti«

S plebiscitarno izvolitvijo novih or
ganov Sindikata slovenske šole in z 
odobritvijo resolucije v zvezi z Macca- 
nicpvim zakonskim osnutkom, ki jo bo 
SSŠ poslal predsedniku republike 
Cossigi (objavljamo jo posebej), se je 
zaključil včerajšnji 32. občni zbor te 
pomembne organizacije, ki je dejan
sko nosilka vseh prizadevanj za izbolj
šanje slovenske šole v Italiji in za pri
znanje njene avtonomije. Med osred
njimi vprašanji, s katerimi so se spo
prijeli udeleženci včerajšnjega občne
ga zbora, je bila osamljenost, v kateri 
je večkrat primoran delati sindikat. 
Skoraj vsi govorniki, od predsedujoče
ga Sama Pahorja do lani izvoljenega 
predstavnika v Vsedržavnem šolskem 
svetu Pina Pečenka, so namreč obtoži
li slovenski politični razred, da zane
marja najobčutljivejši sektor našega 
javnega življenja. »Občutljivost, ki jo 
naši politiki imajo do slovenske šole,« 
je dejal Pečenko, »lahko merimo po 
sedežu, ki ga je Slovenska kulturno- 
gospodarska zveza dala sindikatu, to 
je sobo, ki je celo brez telefona.«

Problemov so na včerajšnjem ob
čnem zboru - ki so ga pozdravili pred
sednik SKGZ Palčič, deželni svetova
lec SSk Brezigar in jugoslovanski kon
zul Benko - našteli kar precej. Občne
mu zboru, kateremu sta predsedovala 
Tomaž Simčič in Samo Pahor (zapisni
karja sta bila Bruna Ciani in Pavel 
Čok), je nazoren pregled opravljenega 
dela in nerešenih problemov je podala 
tajnica SSŠ Živka Marc, ki je uvodo
ma izrazila prepričanje, da imajo Slo
venci v Italiji, ki so dvokulturni, pred
nost pri vključevanju v porajajočo se 
novo Evropo. »Od nas samih je odvis
no,« je dejala, »koliko bomo znali ta 
talent izkoristiti in ga posredovati 
tudi tistim Slovencem, ki se še niso 
odločili, ali naj otroke vpišejo v slo
vensko šolo.«

Nato je Marčeva omenila možnosti, 
ki jih slovenski šolniki imajo, da poso
dobijo svoje znanje, to je možnost šti
pendiranja na ljubljanski univerzi ter 
univerzitetno izobraževanje učiteljev,

Pogled na udeležence občnega zbora SSŠ (Foto Magajna)

Omenila pa je tudi nerešeno vprašanje 
urada za pedagoškega svetovalca, ki 
bi po italijansko-jugoslovanskem spo
razumu iz 1. 1964 moral imeti v Trstu 
stalen sedež, kar bi mu omogočilo red
no sodelovanje s slovenskimi šolniki.

Boleče vprašanje, ki tare italijansko 
šolstvo, a je za slovenske šole - v seda
njih političnih razmerah, ko Sloven
cem odrekajo možnost, da bi se samos
tojno izrekali o svojih problemih - še 
hujše, pa je zavlačevanje z reformami 
šolskega sistema. Šolski odbor je sicer 
sprejel predloge SSŠ, da se o nekate
rih vprašanjih v zvezi z reformo 
osnovne šole izrazi deželna komisija 
za slovenske šole, ni pa jasno, ali bo 
tudi druge reforme mogoče prilagoditi 
potrebam slovenske šole.

Nazadnje pa je Marčeva omenila 
drug zelo pereč problem, in sicer po
skuse, da bi slovenskim šolam vsilili 
neslovensko osebje ali osebje, ki ni 
opravilo slovenskih šol. Po zakonskem 
osnutku naj bi namreč zadoščalo samo

odlično znanje slovenskega jezika. 
Prav tako hud je udarec, ki ga želi 
slovenskim šolam zadati računski 
dvor, ki osporava dejstvo, da mora ne- 
učno osebje na slovenskih šolah imeti 
slovensko diplomo. Na računskem 
dvoru namreč pravijo, da bi bila taka 
zahteva protizakonita. Afero okrog 
slovenskih dopisov na skrbništvo, ki je 
pred letom zavrnilo slovensko prijav
nico, pa so le rešili s pomočjo prof. 
Sama Pahorja. Zato je Marčeva izrazi
la prepričanje, da je treba vse sile na
peti za dosego avtonomije slovenske 
šole, ki bi samo s pomočjo svojega in
tendanta lahko samostojno reševala 
svoje probleme.

Drugi tajnik SSŠ Stanko Škrinjar je 
nato poročal o delovanju deželne ko
misije za slovenske šole, ki se je v treh 
letih sestala devetkrat. Komisiji je us
pelo dodeliti približno milijardo lir 
(pa čeprav bi bile potrebe znatno več
je) za slovenske učbenike, načelnih 
vprašanj pa ni uspela rešiti, čeprav je

Živka Marc

o njih večkrat razpravljala. Razprava o 
zaščitnem zakonu še ni stekla.

Razprava je po poročilih nekoliko 
opešala in sta jo popestrila samo pro
fesorja Samo Pahor in Pečenko. Zadnji 
se je obregnil ob brezbrižnost števil
nih šolnikov do šole, prvi pa je ugoto
vitev, da znanje na slovenski šoli peša, 
utemeljil z dejstvom, da Slovenci v 
Italiji dejansko nimamo kje uporablja
ti našega jezika. »Slovenščina kot tr
žno blago izgublja svojo ceno,« je de
jal, »zato se moramo boriti, da ponov
no postane tržno blago.«

Po sprejetju sklepa, da SSŠ zviša 
članarino, so prisotni izvolili nove or
gane. V izvršni odbor so bili izvoljeni 
Mariza Santi, Ida Grgič, Miloš Jugo
vič, Mara Verša, Tomaž Simčič, Živka 
Marc, Branka Sulčič, Melita Valli, 
Stanko Salvi in Eleonora Zavadlav. V 
nadzorni odbor so bili izvoljeni Peter 
Močnik, Stanko Škrinjar in Stojan 
Corbatti, člani razsodišča pa bodo od
slej Diana Spacal, Kostanca Filipovič 
in Alenka Fonda, (bg)

Resolucija
predsedniku

republike
Sindikat slovenske šole je na svo

jem 32. občnem zboru sprejel na
slednjo resolucijo:

Glede na dejstvo, da II. naslov za
konskega osnutka, ki ga je ministr
ski svet sprejel 17. novembra dd 
1989, zanika univerzalna načela pr
vostopenjskega izobraževanja s tem, 
da ne priznava Slovencem iz Kanal
ske doline osnovnošolskega izobra
ževanja v materinem jeziku; da 
ostalim Slovencem iz videmske po
krajine priznava to, kar bi morali 
imeti že na osnovi vzgojnih smernic 
za otroški vrtec in osnovno šolo, 
šele z uvedbo posebnih ukrepov v 
njihovo korist; da za le-te poskusno 
uvaja pravila, ki bi morala biti do
končna in priznava kot dokončna 
tista pravila, ki bi morala biti začas
na.

Ob ugotovitvi, da 2. člen I. naslo
va omenjenega osnutka nasprotuje 
načelom italijanskega šolstva, 

ker ne priznava slovenski manjši
ni nobene možnosti interakcije med 
slovensko šolo in skupnostjo, kateri 
je ta šola namenjena; ker predvide
va ustanovitev višjih srednjih šol v 
obrobnih predelih; ker predvideva, 
da o učnih načrtih v pomembni 
meri odloča deželna uprava, ki očit
no nima posluha niti za najbolj up
ravičene zahteve slovenske manjši
ne; ker ne priznava slovenski šoli 
pravice niti do takega minimalnega 
samoupravljanja, kakršno uživa la
dinska šola; ker za tiskanje učbeni
kov predvideva nezadostno denarno 
vsoto; ker ne daje italijanski večini 
možnosti, da bi osvojila najprimer
nejši inštrument za poznavanje slo
venske manjšine in za sožitje z njo, 
tako da zanika možnost, ki jo je 
predvideval prvi Maccanicov osnu
tek, in sicer, da bi se italijanski dija
ki učili slovenščine v javnih šolah;

prosi predsednika republike, ki je 
najvišji poverjeni za javne zadeve 
in garant ustave, naj vladi ne izda 
pooblastila, da bi omenjeni zakon
ski osnutek predstavila parlamentu.

Izdal jih je Pokrajinski urad za delo

Navodila za ureditev statusa 
vseh ilegalnih priseljencev

Kot vemo, je italijanska vlada izdala 
31. decembra lani zakonski odlok, s 
katerim omogoča nezakonitim prise
ljencem iz držav, ki niso članice Ev
ropske gospodarske skupnosti, kot 
tudi vsem apolidom, da legalizirajo 
svoj položaj. Ukrep velja za osebe, ki 
so dopotovale v Italijo po ilegalni poti 
pred 1. decembrom 1989. Kakor sporo
ča Pokrajinski urad za delo v Trstu, 
predpisuje dekret štev. 416, da morajo 
tujci to urediti najpozneje do vključno 
30. aprila letos. V poštev pridejo, kot 
rečeno, prišleki iz držav, ki niso pol
nopravno včlanjene v zahodnoevrop
sko dvanajsterico, in sicer vsi tisti, ki 
so bili 1. decembra 1989 brez dovolje
nja za začasno bivanje oziroma tisti, ki 
so bili 31. decembra 1989 nezakonito 
zaposleni. Za ureditev svojega statusa 
morajo interesenti ukreniti naslednje:

1. ) z delodajalcem stopiti do kvestu
re (II. nadstropje, urad za tujce), kjer 
jim bodo izdali dovoljenje za začasno 
bivanje (permesso di soggiorno);

2. ) zaprositi Pokrajinski inšpektorat 
za delo (Ul. sv. Frančiška 27) za delov
no knjižico (libretto di lavoro);

3. ) pri Okrožnem oddelku za zapos
lovanje (Sezione circoscrizionale per 
Timpiego), Ul. F. Severo 46/1, zaprositi 
za vpis v seznam oseb, ki iščejo zapos
litev.

Za vpis v omenjeni seznam lahko 
seveda zaprosijo še pred prejemom 
delovne knjižice, saj slednje ni mogo
če dobiti čez noč. Zaprosijo ga lahko 
tudi tisti (tuji državljani oziroma apo- 
lidi), ki so 31. decembra 1989 že imeli 
dovoljenje za začasno bivanje, vendar 
ne iz delovnih razlogov.

Delodajalci, ki bodo najkasneje do 
ponedeljka, 30. aprila, prijavili protiza

konito delovno razmerje, to se pravi 
enega ali več ljudi, ki so zanje delali 
brez ustreznega dovoljenja in zavaro
vanja, zaradi tega ne bodo kaznovani.

Za nadaljnja pojasnila naj se priza
deti zglasijo pri Okrožnem oddelku za 
zaposlovanje v Ul. F. Severo 46/1, 
soba št. 1, vsak delavnik od 8.30 do 
11.30. Kdor ne bo pravočasno uredil 
svojega položaja, bo moral iz Italije, 
ker ga bo pač pristojni policijski urad 
izgnal iz države. Pošteno pa se bo ope
kel tudi vsakdo, ki bo imel še naprej v 
službi neprijavljenega tujca, saj bo 
moral plačati hudo denarno kazen. 
Tako naj bi odpravili izkoriščanje de
lovne sile, ki ga je tudi na Tržaškem 
precej.

V prvi polovici preteklega tedna se 
je zglasilo pri tržaški kvesturi več kot 
200 tujcev. Pretežno je šlo za Senegal
ce, ki prodajajo preproge in raznovr
stne obrtne izdelke pa tudi drobnarijo 
kar na cesti in v gostiščih, in za jugos
lovanske težake, pleskarje, zidarje ipd. 
ter gospodinjske pomočnice, a tudi za 
samostojne obrtnike.

Pri nas torej ni takega prerivanja 
kot v večjih italijanskih mestih, kjer 
afriški in azijski priseljenci čakajo 
pred uradi cele noči, da pridejo na vr
sto. Prav tako tudi nimamo opraviti z 
vidnejšimi primeri nestrpnosti ali celo 
rasizma, sicer pa je treba pomisliti, da 
so nekdaj tudi italijanski državljani 
bežali v svet s trebuhom za kruhom in 
da so to preizkusili seveda tudi Trža
čani, ki so bili prisiljeni množično po
tovati v Avstralijo. Res pa je, da veči
na Tržačanov takšnega priseljenca 
tika, ne pa vika. Zakaj? Ker je drugač
ne polti, ker je reven, ali ker je oboje 
in zato manj vreden?

DobrodeM nastop za društvo miijskih Slovencev

Prvi koncert Tržaškega okteta v Miljah
Jubilejno, 20. leto svojega obstoja je 

Tržaški oktet začel preteklo soboto s 
celovečernim dobrodelnim koncertom 
v Župnijski dvorani v Miljah, izkupi
ček pa je namenil Društvu Slovencev 
miljske občine. Za tamkajšnje Sloven
ce, pa tudi za kakšnega Italijana, je bil 
to pravi dogodek, saj je Tržaški oktet 
prvič nastopil v miljski občini.

Čedna in še kar akustična dvorana 
je bila za to priložnost skoraj povsem 
zasedena, kar priča, da je za oktetov 
nastop vladalo znatno zanimanje. Med 
udeleženci so bili tudi miljski župnik 
g. Apollonio, občinski odbornik univ. 
prof. Cuscito in druge osebnosti milj- 
skega javnega življenja. Po uvodni 
Zdravljici je pozdravne besede oktetu 
in občinstvu v imenu Društva Sloven
cev miljske občine izrekel njegov 
predsednik Kiljan Ferluga, ki je tudi 
poudaril zadovoljstvo prirediteljev, da 
imajo tudi Miljčani končno v svoji 
sredi ansambel, ki je ugled slovenske 
pevske kulture ponesel ne le po Italiji, 
temveč tudi v širni evropski in čezo
ceanski prostor. Po dvojezični predsta
vitvi oktetove zgodovine je ansambel 
izvedel spored, ki je obsegal 15 pesmi 
od polifonskih preko nabožnih obred
nih iz katoliške in staroslovanske li
turgije do slovenskih narodnih in 
umetnih ter treh priljubljenih pesmi iz 
italijanske zborovske zakladnice. V 
prvem delu so se zvrstile Gallusova O 
Magnum misterium, Čajkovskega 
Otče naš, Ljubimova Blažen muž, 
Hohnerleinova božična Adeste fidelis, 
nato Ipavčeva Domovini ter Vrabčevi 
Moj rojstni kraj in Rdeča tulpa, v dru
gem delu pa narodne ali ponarodele 
Bučarjeva Tam, kjer pisana so polja, 
Valoričevi Oblaček in Vzvečer, Maš- 
kova Mlatiči, nato v italijanščini de

Marzijeva Signore delle cime, Ortelli- 
Pigarellijeva La Montanara in Simoni
tijeva furlanska Stellutis Alpinis in za 
zaključek sporeda še Švikaršičeva ko
roška ljudska Lušno je vigred.

Aplavz kot izraz navdušenja občin
stva je rasel od pesmi do pesmi, ki jih 
je oktet zapel z njemu lastno utrjeno 
umetniško interpretativno sposobnos
tjo in glasovno ubranostjo, v kateri se 
ne odseva samo velika ljubezen do 
petja pač pa tudi skrb za nenehodno 
dograjevanje interpretativnih fines. 
Tako je vsaka pesem tudi za tistega, 
ki oktet redno spremlja, vedno znova 
odkritje edinstvene lepote.

Vztrajnemu aplavzu se je Tržaški 
oktet po rednem delu sporeda oddol
žil še z ruskima narodnima Kalinko in 
Kraguljčki ter z Vodopivčevimi Žaba

mi. Oktetovo izvajanje je očitno pre
vzelo tudi občinskega odbornika prof. 
Cuscita, ki je z izbranimi besedami 
priznanja in zahvale za užitek pouda
ril predvsem umetniško, glasbeno, 
vsebinsko in humanistično sporočil
nost oktetove pesmi, v kateri je zaznal 
luč in ljubezen, ki spodbujata odprtost 
in kulturo sožitja, ki ji - tako je dejal - 
miljska občina in njena uprava hočeta 
tudi naprej slediti in jo uveljavljati.

Po koncertu so organizatorji Druš
tva Slovencev miljske občine pogostili 
oktetovce na družabnem srečanju na 
svojem sedežu, kjer so morali pevci 
seveda še kakšno zapeti in kjer je po
novno prišla do izraza hvaležnost za 
lepo kulturno doživetje, (jk)

Na sliki (foto Magajna) pozdrav Ki- 
ijana Ferluge Tržaškemu oktetu.

lil
Celoletna
Mesečna

192.000 lir
20.000 lir

□ Celoletna prednaročnina za Primorski dnevnik
192.000 + 500 lir kolka velja za tiste, ki jo poravnajo do §§§i 
31. januarja 1990. Po tem datumu bo celoletna naročnina 
znašala 240.000 + 500 lir kolka. ||l!
□ Naročnikom bomo še. naprej nudili brezplačno male 
oglase in čestitke.
□ Naročnino lahko poravnate:
— na upravi Primorskega dnevnika v Trstu in Gorici
— pri raznašalcih časopisa 
-— preko pošte na t/m Zl i št. 13512348
— in pri vseh slovenskih denarnih zavodih.
Vse tiste, ki poravnajo naročnino preko pošte ali denarnih zavo
dov prosimo, da ob plačilu navedejo točen priimek in ime ter 
naslov naročnika.

Drevi v Prosvetnem domu na Opčinah

O razmerju med Slovenci in Italijani
V Prosvetnem domu na Opčinah bo drevi ob 20.30 javno srečanje na temo »Raz

merje med Slovenci in Italijani v Trstu: od ločenosti do prizadevanj za skupni razvoj«. 
Za razpravljalsko mizo srečanja, ki ga prireja openska knižnica Pinko Tomažič m 
tovariši, bodo sedli bivši odgovorni urednik tržaškega Piccola in južnotirolskega 
dnevnika Alto Adige Luciano Ceschia, skladatelj in raziskovalec Pavle Merku, zdrav
nik in primarij v otroški bolnišnici Burlo Garofolo Franco Panizon in pisatelj Alojz 
Rebula.

Glede na veliko aktualnost teme, okrog katere se bo razvila razprava, vabijo 
openski prireditelji k čim številnejši udeležbi.

Seja konzulte za Rojan, Greto in Barkovlje
Rajonski svet za Rojan, Greto in Barkovlje se bo sestal v petek, 19. t. m., ob 20. uri. 

Na dnevnem redu ima razpravo o osebju domov za ostarele, o gradbenem dovoljenju 
za vrstne hiše ob Ul. Bonomea, o oddaji občinskega zemljišča na Rebri za Greto št. 30 
v najem in o javni razsvetljavi oziroma o načrtu za posege v pristojnih rajonih.
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Sklepne misli včerajšnjega posveta v Devinu

Področje medicine dela je treba 
kakovostno in številčno okrepiti

Glavne težave, s katerimi se mora 
zadnja leta soočati izredno pomembno 
področje medicine dela, se nanašajo 
na preskromen organik v celotnem 
deželnem okviru. Zato je nujno, so ob 
zaključku včerajšnjega strokovnega 
posveta o perspektivah tega specifič
nega sektorja soglašali vsi udeleženci, 
zaznavno zvišati število zaposlenih.

Ugotovitev je morda nekoliko ba
nalna, vendar pa je to čas, so dejali 
številni udeleženci strokovnega po
sveta v Devinu, ko je treba najprej 
uresničiti sila preproste, skorajda ba
nalne rešitve. Ce je torej po eni strani 
nujen izredno preprost pristop k reše
vanju položaja na tem področju, pa je 
celotna problematika veliko bolj za
pletena, ker jo pogojuje cela vrsta dr
žavnih in deželnih predpisov, ki ureja
jo delovanje zdravstvenih struktur.

Strokovni delovni posvet o novih 
oblikah preventivnih ukrepov v tovar
nah in na teritoriju v letih 90 so včeraj 
dopoldne na Devinskem gradu organi
zirali Inštitut za medicino dela pri tr
žaški univerzi in službe za medicino 
dela pri posameznih krajevnih zdrav
stvenih enotah v FJK. Glavni namen 
je bil, ob ponovni ugotovitvi povsem 
nezadovoljivega položaja na tem pod
ročju v naši deželi, spoznati izkušnje 
drugih italijanskih dežel, ki so že izo
blikovale konkretnejše smernice za 
bolj smotrno delovanje.

Zato so organizatorji na posvet po
vabili predstavnike deželnih odborniš- 
tev za zdravstvo v deželah Lombardi
ja, Toskana in Emilija-Romagna, poleg 
seveda zastopnikov našega deželnega 
odborništva. Poročila o začrtanih pro
gramih v omenjenih deželah naj bi 
služila predvsem kot spodbuda in pri
mer tolmačenja obstoječih predpisov z 
ozirom na spremembe, ki se napove
dujejo v vsedržavnem okviru.

Ce je namreč položaj v italijanskem 
zdravstvu v splošnem precej zapleten, 
ga je še težje razvozlati v specifičnem 
sektorju medicine dela. Prejšnji minis

tri za zdravstvo so ga celo hoteli izlo
čiti iz zdravstva in ga dodeliti ministr
stvu za delo. Predlogi, ki sta jih v za
dnjem času izdelali posebni komisiji 
pri obeh vejah italijanskega parla
menta (znani so predvsem kot predlo
gi komisije Lama), skušajo ponovno 
ovrednotiti področje medicine dela s 
tem, da dajo prvenstven poudarek 
preventivnim ukrepom in vežejo delo
vanje teh služb na posamezne KZE.

Kako bodo uredili te službe v naši 
deželi, še ni jasno. Uvodoma je direk
tor Inštituta za medicino dela prof. 
Gobbato, ki je vodil posvet, podčrtal, 
da je število zaposlenih zdravnikov, ki 
se posvečajo medicini dela, higieni v 
industriji in zaščiti okolja, povsem ne
ustrezno predvidenim nalogam, pone
kod pa dejansko na te storitve sploh 
ne morejo računati, ker v okviru pri
stojne KZE ni zadolžene, strokovno 
usposobljene osebe.

Z oceno o nezadovoljivem položaju 
je soglašal tudi odbornik za zdravstvo 
v FJK Brancati, ki je zagotovil, da 
mora deželna reorganizacija tega sek
torja prinesti kakovostno in količinsko 
rast. Po njegovem mnenju bi morali 
uvesti pokrajinsko ureditev te službe, 
po drugi strani pa ustanoviti deželni 
dokumentarni center o boleznih, ki se 
pojavljajo na teritoriju. Podpredsedni
ca deželnega sveta Augusta De Piero 
Barbina pa je podčrtala pomen sploš
ne informiranosti o zaščiti zdravja za
poslenih in pozvala deželni odbor, naj 
na tem področju odločneje ukrepa.

Konkretnih ukrepov bi si predvsem 
želeli zaposleni na področju medicine 
dela, kajti, so dejali na posvetu, dežel
ni zdravstveni načrt, ki so ga sprejeli 
leta 1985, je v načelih zelo dober, ven
dar pa ga skorajda niso uresničili. Ko 
bi beseda postala dejanje, bi odpravili 
veliko pomanjkljivosti. Za osebje, ki 
dela na področju medicine, porabi de
želna uprava letno 2 milijardi, kar 
predstavlja približno 1,5 promila celot

nega deželnega obračuna. Po mnenju 
prizadetih in tudi gostov na včeraj
šnjem posvetu bi morali letne izdatke 
nujno podvojiti.

Nezadovoljstvo zaposlenih na tem 
področju v naši deželi je še toliko več
je, ker je bila FJK v letih 1972-73, ko 
so ustanavljali mrežo teh storitev, med 
vodilnimi v Italiji, danes pa je med 
zaostalimi. Tudi zaradi tega so se spe
cializirani zdravniki in pa Inštitut za 
medicino dela, pri katerem se diplo
miranci izpopolnjujejo, v sodelovanju 
z deželnim odborništvom za zdravstvo 
skušali povezati s strokovnjaki drugih 
dežel, ki so med drugim sodelovali pri 
izdelavi predlogov za reformo zdrav
stva. Včerajšnji posvet v Devinu je bil 
med drugim tudi izraz sodelovanja 
med deželami na tem področju.

Porok za pozitivne premike tudi v 
deželnem okviru je po eni strani sog
lasna ocena o položaju, ki jo potrjujejo 
izjave odbornika Brancatija in dr. Ri- 
naldija z deželnega odborništva, po 
drugi pa pomen, ki se temu področju 
spet daje na vsedržavni ravni. V priča
kovanju zakonskih sprememb v okvi
ru vsedržavne zdravstvene službe, ki 
jih bo nato moral upoštevati novi de
želni zdravstveni načrt, pa bi bilo tre
ba nujno ukrepati v skladu z obstoje
čimi predpisi in sredstvi. Enih in dru
gih je po mnenju udeležencev devin
skega posveta dovolj, da v najkrajšem 
času pride do ustreznejšega pristopa 
do področja medicine dela. (bip)

Drevi občinski svet
Tržaški občinski svet, ki se bo sestal 

drevi ob 18.30, ima na dnevnem redu 
odgovore odbornikov na vprašanja in 
na interpelacije svetovalcev, skoraj 
gotovo pa bo govor tudi o krizi, ki že 
nekaj časa hromi delo občinskega od
bora. O poteku političnih pogajanj naj 
bi uvodoma poročal župan.

Sinoči seja tržaškega pokrajinskega sveta

Zaradi številnih težav 
protest spremljevalcev

Začetek sinočnje pokrajinske seje je 
razgibala večja skupina mladih spre
mljevalcev prizadetih oseb, ki so v 
spremstvu nekaterih sindikalistov 
CGIL protestirali zaradi hudih težav, v 
katerih so se znašli, potem ko je ta 
služba z novim letom prišla pod pri
stojnosti občine Trst. Občina je skuša
la to službo privatizirati in jo kasneje 
dati v zakup neki zadrugi, v bistvu pa 
ni naredila ničesar konkretnega, tako 
da se spremljevalci (v glavnem mladi 
štipendisti) sedaj soočajo s hudimi te
žavami.

Pokrajinska seja, ki jo je v odsotnos
ti predsednika vodil podpredsednik 
Cervesi, se je sinoči ukvarjala z iz
ključno upravnimi zadevami. Skupšči
na je ratificirala vrsto nujnih sklepov, 
ki jih je pred kratkim sprejel odbor. V 
glavnem gre za tekoče zadeve, tudi 
zato, ker dežela še ni priznala pokraji
ni vseh pristojnosti z deželnega zako
na o decentralizaciji, za izvajanje ka
terega pokrajinska uprava nujno po
trebuje novo osebje. Postopek za res
nično decentralizacijo oblasti pa je

Predavanja 
o dojemanju 

stvarnosti
Laboratorij znanstvenega imaginari- 

ja štarta v četrtek z novim zanimivim 
in kakovostnim ciklusom predavanj, 
ki bodo na poljudnoznanstveni način 
orisala mehanizme dojemanja stvar
nosti. Ciklus z naslovom »II senso del- 
le illusioni« (Čut za iluzije) sodi v 
sklop predavanj, s katerim želijo pri
reditelji predstaviti najaktualnejše 
teme znanstvenega raziskovanja. Pred 
tem ciklusom so namreč že priredili 
predavanja na temo »Srečanja z zvez
dami« in »Srečanja z morjem«.

Temo, ki jo bodo obravnavali z no
vim ciklusom, so že predstavili na raz
stavi Znanstvenega imaginarija. Gre 
namreč za splošno zamimiv argument, 
saj znanje o dojemanju stvarnosti ob
ravnava način, kako pridemo v stik s 
svetom in kako zgradimo svoje znanje 
o njem. V Trstu je poleg tega velika 
tradicija na tem področju psihologije, 
ki sta ga preučevala Benussi in Mu- 
satti, v bližnji preteklosti pa Kanizsa. 
Nedavna ustanovitev diplomskega te
čaja iz psihologije je tudi priznanje tej 
tržaški znanstveni tradiciji.

Naslov »Čut za iluzije« so organiza
torji izbrali prav zato, ker nas naše do
jemanje sveta lahko večkrat zavede v 
zmoto, saj lahko na dvoumen način 
tolmačimo informacije, ki nam jih 
nudi narava (zlasti vizualno dojemanje 
Stvarnosti je večkrat zelo dvoumno).

Pet predavateljev bo torej osvetlilo 
f®. a tudi druge številne probleme do
jemanja realnosti. Prvo predavanje bo, 
kot rečeno, v četrtek, 18. januarja, ob 
' T uri v kongresnem središču tržaške- 
9a velesejma. Prof. Walter Gerbino bo 
Predaval na temo »Perche le cose ap- 
Paiono cosi«.

Nelahka reševalna akcija se še ni končala

Tržaški jamar se je ponesrečil 
v globokem breznu pod Kaninom

Mario Bianchetti

V globoki jami pod Kaninom na ju
goslovanskem ozemlju se je v nedeljo 
dopoldne ponesrečil 34-letni tržaški 
jamar Mario Bianchetti, član alpinis
tičnega in jamarskega društva »Alpina 
delle Giulie«. Bianchetti si je zlomil 
zapestje. V trenutku ko zaključujemo 
redakcijo, je reševalna akcija še v pol
nem teku, saj reševalci ranjenca še 
niso uspeli potegniti iz globokega 
brezna z imenom Velika razpoka (s 
1050 metri globine je nagloblja jama v 
Sloveniji), s kakršnimi je posuto ka
ninsko pogorje, zlasti na jugoslovanski 
strani v smeri proti Bovcu.

Mario Bianchetti, ki je precej izku
šen jamar, se je odpravil v jamo s pri
jateljema Paolom Pezzolatom in Ro
bertom Antoninijem in se je baje ra
nil, ko je dospel na dno brezna. Skupi
nica je kmalu ugotovila, da ranjenec 
ne bo mogel sam iz jame, ki je zelo 
težko dostopna, zato se je sporazume
la, da bo Pezzolato ostal pri Bianchet-

Železnica EZIT v zasebni režiji
Včeraj so vsi železniški prevozi znotraj tržaške industrijske cone prešli v 

zasebno režijo: državna železniška ustanova je njihovo upravljanje oddala vi
demskemu podjetju CTF - Costruzioni Tecniche Ferroviarie. Podjetje bo vzdrže
valo tovorne železniške prevoze na območju EZIT vse dni v letu in neprekinjeno 
24 ur; pri tem bo uporabljalo lastne lokomotive in lastno delovno moč. Gre za 
kakšnih 10 kilometrov železnice, ki povezuje bivši Monteshell, tobačno tovarno 
in obrate Fincantieri-Grandi Motori, Nuova Medcon, Adler, ACR, Italcementi 
idr. Ta podjetja (okrog 1.000 uslužbencev) ustvarjajo tovorni promet, ki ustreza 
4.000 do 6.000 železniškim vagonom letno, za kar potrošijo okrog 25 milijard lir. 
Družba CTF sodi med najpomembnejša tovrstna podjetja v vsedržavnem merilu 
in je odgovorna za skoraj vse železniške proge znotraj industrijskih con v deželi 
Furlaniji-Julijski krajini.

tiju, Antonini pa je šel po pomoč. Vest 
o nesreči je dospela v Trst že v nede
ljo zvečer, kjer so člani jamarskega 
odseka gorske reševalne skupine CAI 
stopili v stik z jamarsko reševalno 
službo SR Slovenije in se sporazumeli 
za reševalno akcijo, ki se je začela 
včeraj zjutraj v Bovcu. Jamarsko reše
valno službo SR Slovenije sestavljajo 
izkušeni jamarji iz vseh slovenskih ja
marskih društev, v akciji na Kaninu 
pa po neuradnih vesteh sodelujejo re
ševalci iz Trsta, Kopra in Ljubljane.

Reševalci so odšli zgodaj zjutraj iz 
Bovca in z žičnico dosegli kaninsko 
pogorje, od koder so seveda peš v vi
sokem snegu krenili proti Veliki raz
poki. Zveze z Bovcem so precej težke, 
vsekakor pa kaže, da so reševalci do
segli omenjeno jamo ter vzpostavili 
stik z ranjenim Bianchettijem in s Pez
zolatom. Jama se namreč nahaja pre
cej visoko v gorah, več ur hoje od 
končne postaje kaninske žičnice.

Deželni sedež RAI je v včerajšnjih 
televizijskih in radijskih informativnih 
oddajah poročal, da jugoslovanski ob
mejni organi niso dovolili italijanskim 
reševalcem, da bi Veliko razpoko do
segli naravnost z Nevejskega sedla, 
kar bi jim močno skrajšalo pot. To 
vest je novinarju posredoval načelnik 
reševalne ekipe finančnih stražnikov z 
Nevejskega sedla Giampiero Žani, ki 
je obžaloval zadržanje pristojnih ju
goslovanskih teles. Nekateri tržaški 
jamarji, ki so v preteklosti večkrat so
delovali pri podobnih akcijah, pa me
nijo, da je najverjetneje šlo za nespo
razum, tudi zato, ker so odnosi med 
jamarskimi društvi z obeh strani meje 
zelo dobri.

Zaradi dvodnevne stavke zdravniškega osebja

Prefekt prisilno vpoklical živinozdravnika
Tržaški prefekt je včeraj odredil prisilen vpoklic dveh 

,'Jerinarjev v službo. Ukrep je bil potreben zato, da bo 
jphes zagotovljena živinozdravniška služba in torej redno 
ctelo na tržaški ribji tržnici in v občinski klavnici.
, Včeraj se je namreč začela vsedržavna dvodnevna stav- 
j zdravniškega osebja, torej tudi veterinarjev, prefekt pa 
I® sprejel ta sklep z utemeljitvijo, da je treba zagotoviti 
Krajevnemu prebivalstvu redno oskrbo z ribami in mesom 
Oziroma zaščititi zdravje ljudi, kar ne bi bilo mogoče brez 
Veterinarskega nadzora.

Stavko je oklicala zveza enajstih stanovskih organizacij 
dravnikov COSMED iz protesta proti zamudam v pogaja- 

nJih za obnovitev delovne pogodbe, ki je zapadla pred dve- 
^ letoma, in proti zakonskemu osnutku o preureditvi 
Zdravstvene službe. K stavki je pristopila tudi organizacija 
sterinarjev SIVEMP, a zanje je tudi drugje v Italiji, ne le v 

Jrstu, nastopil mehanizem o prisilnem vpoklicu, ki pri

zdravnikih ni potreben, ker zagotavljajo (vsaj tako so dejali) 
najnujnejše posege.

Včeraj so ostali križem rok tudi, zdravniki in siceršnje 
zdravstveno osebje, ki se sklicuje na avtonomni sindikat 
CISAS (storitve), ne pa pediatri (katerih delegacijo bo da
nes sprejel pristojni minister) in primariji iz vrst ANAAO 
ter bolnišniško osebje iz sklopa CIMO (glasniki eni in dru
gih se bodo sešli 23. januarja z ministrom za javne uprave). 
Pri COSMED in SIVEMP so prav zaradi tega toliko bolj 
jezni, češ, vsi romajo v Rim, le mi ne. Zveza COSMED 
združuje že omenjeni SIVEMP pa še organizacije AAROI 
(anestezija in oživljanje), AIPAC (patologija), ANAAO (bol
nišniško pomožno osebje), ANMDO (direktorji bolnišnic), 
FEMEPA, SIMET in ŠUMET (nekdanji občinski in zdaj 
teritorijski zdravniki), SNR (radiologi), SUMI (bolnišniški 
zdravniki) in SEDI (endoskopija na prebavilih).

Posebna nagrada 
zaslužnim ženskam

Tržaška sekcija Vsedržavnega združe
nja volilk ANDE je na svoji prvi letošnji 
seji sprejela nekaj pomembnih sklepov. 
Predsednica Etta Carignani je med dru
gim seznanila javnost s sklepom, da 
bodo ustanovili posebno nagrado za žen
ske, ki so se posebno izkazale, na svoji 
poklicni in družbeni poti. Nagrado bodo 
podelili vsaki dve leti, selekcija pa bo 
potekala na deželni ravni, le žirijo bodo 
sestavljale tržaške članice Združenja. 
Prvo nagrado bodo podelili že prihod
njega junija, za zmagovalko pa se bo ži
rija odločila vsaj dva meseca pred nagra
jevanjem. Združenje je imenovalo tudi 
častni odbor, v katerem bodo vidne 
osebnosti iz naše dežele in države.

dolg in posut z ovirami. Glavno odgo
vornost za zamude nosi birokracija, ob 
tem pa tudi manjka jasna politična vo
lja za dosledno izvajanje tega po
membnega normativa.

Na sliki vidimo skupino mladih 
spremljevalcev med protestom v 
dvorani tržaškega pokrajinskega 
sveta. (Foto Magajna)

t Zapustila nas je naša draga 
mama in nona

Vittoria Verginella
Pogreb bo danes, 16. t. m., ob 12.45 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice narav
nost y kriško cerkev.

Žalostno vest sporočajo hči Vitto
ria, vnuka Žarko in Ida z družinama, 
sestre in brat ter vsi sorodniki.

Žalovanju se pridružujeta Klara in 
Dušan.

Križ, Bani, Trst, Sydney, 16. januarja 
1990

t Dne 14. t. m. nas je zapustila 
naša draga

Marija Peric 
vd. Frandoli

Pogreb bo krenil jutri, 17. t. m., ob 
13. uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice 
v cerkev v Jamlje, kjer bo pokojnica 
kasneje pokopana.

Žalostno vest sporočajo hči Dani
ca, sinovi Vittorio, Francesco in An
tonio, vnuki, pravnuki ter ostalo so
rodstvo.

Trst, Opčine, Nabrežina, Slivno, 
Jamlje, 16. januarja 1990

(Pogrebno podjetje - Ul. Zonta 3)

t Zapustil nas je naš dragi

Franc Mezgec
Uro in datum pogreba bomo sporo

čili naknadno.

Žalostno vest sporočajo žena Jus
tina, hči Laura z možem Zorkom, 
družine Filipčič, Mahne in Stram- 
ščak.

Trst, 16. januarja 1990

(Pogrebno podjetje - Ul. Zonta 3)

t Dne 13. t. m. nas je zapustil 
naš dragi mož in oče

Mario Franco
Pogreb bo jutri, 17. t. m., ob 13. uri 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice.
Žalostno vest sporočajo žena Pao

la, hči Nada, zet Giorgio, vnuk Mar
ko ter ostalo sorodstvo.

Trst, 16. januarja 1990

Družinama Mezgec in Ščuka izre

kata iskreno sožalje družini Prešel 

in Lasič.
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V nedeljo v organizaciji ZCPZ

Uspel božični koncert 
v stolnici 5v. Justa

Zveza cerkvenih pevskih zborov je 
priredila v nedeljo popoldne v stolnici 
sv. Justa že tradicionalni božični kon
cert, ki se ga je udeležilo res veliko 
poslušalk in poslušalcev iz mesta in 
okolice. V bogatem sporedu so nasto
pili združeni cerkveni pevski zbori 
pod vodstvom dirigenta Janka Bana, 
dekliški zbor Vesela pomlad, ki ga 
vodi Franc Pohajač ter solisti Erika 
Slama (flavta), Igor Košuta (klarinet), 
Zoran Lupine (rog) in Francesco Fur- 
lanich (fagot). Zbora sta izvedla deset 
slovenskih božičnih pesmi, ki jih je 
priredil skladatelj Ubald Vrabec, vsi 
nastopajoči pa so v drugem delu iz
vedli Božični sijaj na besedilo Vinka 
Beličiča in glasbo Ubalda Vrabca, 
neke vrste kantato za mešani in otroš
ki zbor, flavto, klarinet, rog in fagot. 
Program je povezoval Aleksij Pregare, 
ki je nastopil tudi kot recitator, prilož
nostno misel pa je med prvim in dru
gim delom koncerta podala prof. Nada 
Pertot, ravnateljica znanstvenega in 
klasičnega liceja France Prešeren.

Govornica je govorila o optimistič
nemu gledanju v bodočnost in o zau
panju vase, ki ga skušamo ohranjati 
tudi s tem, da s predanostjo in ljubez
nijo gojimo našo slovensko besedo. 
»Nihče izmed nas ni danes tukaj iz

kake dolžnosti ali preračunljivosti, 
ampak iz vere v življenje in iz veselja, 
da lahko tudi v okolju, ki vsaj meni ni 
bilo nikoli prav domače, izpriča svojo 
človeško in narodno dostojanstvo,« je 
še dodala Pertotova, ki je poudarila, 
da se v svetu uveljavljajo načela, ki so 
nam bila vedno sveta in zaradi katerih 
smo se ohranili kljub vojnam, prega
njanju, ignoriranju in zapostavljanju 
vseh vrst. »Bodimo ponosni, da si na 
pošten način služimo kruh, da smo v 
življenju nekaj dosegli, zato posreduj
mo svojemu okolju in posebno mla
dim vero v življenje, v smiselnost tru
da in tudi kakih odpovedi, za katero 
tudi po lastnih izkušnjah vemo, da se 
dobro obrestuje. Ne zavidajmo neneh
no komu in ne bodimo nezaupljivi ter 
zgolj preračunljivi. Če hočemo, da 
bomo kot skupnost še dalje živeli, da 
bomo kos vsem možnostim, ki nam jih 
življenje nudi, moramo odkritosrčno 
pogledati vase in si brez spreneveda
nja priznati, da je naš obstoj odvisen 
predvsem od naše volje.«

Na sliki (foto Magajna) združeni 
slovenski cerkveni pevski zbori med 
nedeljskim nastopom v polni stolni
ci sv. Justa.

Za popravilo cerkvenih orgel

V nedeljo bodo v Barkovljah 
ponovili star običaj »ofer«

Prihodnjo nedeljo, 22. t.m., se bo v 
barkovljanski cerkvi ponovil stari 
običaj - »ofer« za pevce. Gre za obi
čaj, ko so verniki - včasih prav na 
prvi dan novega leta, nato pa prvo 
nedeljo v novem letu - dajali denarne 
prispevke za pevce zbora, ki je pel v 
cerkvi. Datum »ofra« se je z leti spre
menil. Tokrat bo na primer šele pri
hodnjo nedeljo, in to zaradi tega, ker 
je treba upoštevati, kdaj imajo pevci 
čas za nastop in za petje pri dveh ma
šah, ki sta povezani z »ofrom«.

Tokrat bosta maši ob 8. in ob 11. 
uri, s petjem pa ju bo spremljal meša
ni pevski zbor Milan Pertot, ki ga 
vodi Aleksandra Pertot. Ljudje bodo 
šli med mašo okrog oltarja in pustili 
v posebnih košaricah svoj »ofer«.

Tokratni »ofer« bodo pevci namenili 
domači cerkvi za popravilo orgel. Te 
so sedaj v popravilu pri podjetju Sil
vano Rovereto (Scuola veneta organa- 
ria) v Padovi. In ker so orgle že dokaj 
stare (izdelalo jih je švicarsko podjet
je Friedrich Goli leta 1903) bodo dela 
opravljena verjetno šele nekje do 
konca meseca maja.

»Dežela je nakazala za popravilo 
orgel 34 milijonov lir,« nam je po tele
fonu povedal don Elio Stefanutto, ki 
pa želi skupaj z vsemi domačimi ver
niki in ostalim prebivalstvom, da bi

bile orgle popravljene tako, da bi lah
ko služile tudi za koncertno izvedbo 
raznih glasbenih prireditev v cerkvi.

»Za to pa nakazana vsota ne bo za
dostovala. In tako se bomo ponovno 
obrnili na naše vernike in tudi na 
ostale, ki so vezani na cerkev, pred
vsem pa na stare običaje in navade, 
da bi nam s svojimi prispevki prisko
čili na pomoč.«

Z njihovo pomočjo je bilo v barkov
ljanski cerkvi že marsikaj storjenega. 
Popravili so cerkveni pod, uredili 
električno napeljavo, napeljali mikro
fone, očistili glavni oltar in postorili 
še marsikaj.

»Tokratni ofer bo potekal torej tudi 
v znamenju zbiranja denarnih sred
stev za popravilo orgel,« je nadalje
val don Stefanutto. »Vem, da so verni
ki slovenske in italijanske narodnosti 
vedno radodarno prispevali, ko je šlo 
za potrebe cerkve. Upam, da bo tudi 
tokratna nedeljska prireditev prispe
vala k uresničitvi tega cilja.«

Pevski zbor ne bo torej nastopal na 
koru, temveč pred oltarjem, kjer so 
postavljene manjše električne orgle. 
Na koncertu bodo nastopili tudi neka
teri bivši pevci zbora, da bi tako okre
pili njegovo petje in dali še večji pou
darek ohranjanju tako starega običa
ja, kot je »ofer« za pevce. (n. 1.)

MANUFAKTURA

PODOBNIK
OPČINE

Velike modne firme tudi za 
velike postave 

velike priložnosti s

POPUSTI
DO 50%

obv. občini 9/1/90

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU 
Ulica
sv. Frančiška 20/II

SLOVENSKI KLUB
in

SLAVISTIČNO DRUŠTVO

vabita danes, 16. januarja, ob 20.30 
v Gregorčičevo dvorano na pred
stavitev knjige profesorja slavisti
ke na Univerzi v Ljubljani

Borisa Paternuja

OBDOBJA IN SLOGI 
V SLOVENSKI 

KNJIŽEVNOSTI
Knjigo bo predstavil prof. Jan 

Zoltan, prof. Paternu pa bo preda
val o Bartolovem romanu Alamut.

gledališča
VERDI
Simfonična sezona gledališča Verdi 

1989-90 - Pri blagajni gledališča je v 
teku razdeljevanje abonmajev za red A, 
B, D, L.

ROSSETTI
Nocoj ob 20.30 (red prost) bo gledališ

ka skupina Teatro delle Arti ponovila 
Wilderjevo delo PICCOLA CITTA. Reži
ja: Ermanno Olmi. V abonmaju odrezek 
št. 6. Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protti.

Od 30. t. m. do 4. februarja se bosta v 
gledališču Rossetti predstavila Dario Fo 
in Franca Rame z delom IL PAPA E LA 
STREGA Daria Foja. Predprodaja vstop
nic pri osrednji blagajni v Pasaži Protti.

V krožku za kulturo in umetnost 
bodo danes ob 16. in 18. uri predvajali 
film PIC NIC (1955) in FERMATA D' 
AUTOBUS (1956). V sredo pa bodo v ki
nematografu Alcione - Ul. Madonizza - 
predvajali LA VERGINE Dl SALEM 
(1957).

GLEDALIŠČE CRISTALLO -
LA CONTRADA
Danes, 16., in jutri, 17. t. m., ob 10.

uri bo gostovala gledališka skupina 
A.I.D.A. iz Verone s pravljico GIOVAN- 
NINO, FORTUNA E VENTURA Dl UN 
EROE SENZA PAURA. Režija Gianni 
Franceschini.

V soboto, 20. t. m., ob 20.30 bo v gle
dališču Cristallo premiera glasbene ko
medije H. Ashmana in A. Menkena LA 
PICCOLA BOTTEGA DEGLI ORRORI.

| razne prireditve
KD Kraški dom vabi na ogled kome

dije J. Tavčarja LOČITEV v izvedbi 
amaterskega odra Jaka Štoka, režija Dra
go Gorup. Prireditev bo v soboto, 20. t. 
m., ob 20.30 v Kulturnem domu na Colu.

PD Slovenec Boršt - Zabrežec vabi 
jutri, 17. t. m., ob 20.30 NA PRAZNO
VANJE VAŠKEGA PATRONA. Gostuje 
PD DOMOVINA z veseloigro ŽUPANO
VA MICKA. Sodeluje MPZ SLAVEC - 
SLOVENEC.

kino
ARISTON - 16.30, 22.15 Scene di lotta di 

classe a Beverly Hills, ZDA 1989, r. 
Paul Bartel, i. Jacgueline Bisset, □

EKCELSIOR - 16.30, 22.15 Orchidea sel- 
vaggia, i. Mickey Rourke, Jacgueline 
Bisset, □□

EKCELSIOR AZZURRA - 17.45, 21.45 
Oliver & Company, ris., prod. Walt 
Disney.

NAZIONALE I - 16.15, 22.15 Sorvegllato 
speciale, i. Sylvester Stallone.

NAZIONALE II - 16.30, 22.15 Ho vinto 
la lotteria di Capodanno, i. Paolo Vil- 
laggio.

NAZIONALE III - 16.15, 22.15 Cicciolina 
e Moana Pozzi supervogliose di mas- 
chi, pom., □ □

NAZIONALE IV - 15.14, 22.15 Sono affa- 
rf di famiglia, i. Sean Connery, Dustin 
Hoffman.

GRATTACIELO - 16.30, 22.10 Ritorno al 
futuro 2, r. Robert Zemeckis, i. Micha
el J. Fox.

MIGNON - 16.30, 22.15 Ghostbusters II.
EDEN - 15.30, 22.10 Animale, possiedimi 

languidamente, pom., □ □
CAPITOL - 16.30, 22.00 Willy Signori... 

e vengo da lontano, r.-i. Francesco 
Nuti, Isabella Ferrari.

LUMIERE - 16.00, 22.15 Senza indizio, i. 
Michael Caine, Ben Kingsley.

ALCIONE - 15.30, 22.00 L'attimo fug- 
gente, i. Robin Williams.

RADIO - 15.30, 21.30 Piaceri insaziabili 
di mogli in calore, pom. □ □ 
Prepovedano mladini pod 14. letom □ 
- 18. letom □ □

Potovalni urad

AURORA
prireja

od 17. do 28. februarja potovanje 
v INDIJO in NEPAL

Cena 2.890.000 lir
24./25. februarja ter 27./2S. feb
ruarja PUSTNI PLES v Portoro
žu

Cena 69.000 lir
Informacije in rezervacije pri AU- 
RORI v Ul. Milano 20, tel. 60261.

glasbena
MATICA

TRST
Abonmajska sezona 1989/90

V četrtek, 18. t. m., ob 20.30 v 
Kulturnem domu v Trstu

JASNA CORRADO 
- MERLAK, harfa 

OLGA GRACELJ, 
sopran

NEVA MERLAK, 
klavir

Prodaja vstopnic Utat - Pasaža 
Protti od jutri.

koncerti
Societa dei concerti - Tržaško kon

certno društvo - V ponedeljek, 22. t. m., 
ob 20.30bosta v gledališču Rossetti nasto
pila Natalja GUTMAN in Elisso-VIRSA- 
LADZE.

razna obvestila
Knjižnica Pinko Tomažič in tovariši - 

Prosvetni dom Opčine - danes, 16. t. m., 
ob 20.30 srečanje na temo: RAZMERJE 
MED SLOVENCI IN ITALIJANI V 
TRSTU: OD LOČENOSTI DO PRIZADE
VANJ ZA SKUPNI RAZVOJ. Sodelujejo 
Luciano Ceschia, Pavle Merku, Franco 
Panizon in Alojz Rebula.

Pevski zbor Lipa obvešča, da bo PEV
SKA VAJA danes, 16. t. m., ob 20.30 v 
Bazovskem domu. Toplo priporočamo 
udeležbo.

Pokrajinsko VZPI-ANPI prireja tradi
cionalno DRUŽABNO VEČERJO v sobo
to, 20. t. m., ob 19. uri v restavraciji Dis- 
pral - Ul. Morpurgo (industrijska cona 
pri Domju). Cena: 19.000 lir. Vpisovanja 
in prednaročila pri sekcijah VZPI-ANPI 
ter na pokrajinskem sedežu v Ul. Crispi 
3, tel. 730306 po sledečem umiku: pone
deljek, sreda in petek od 8.30 do 12. ure 
ter od 17. do 19. ure.

Skavtinje iz Repentabra bodo v sobo
to, 20. t. m., od 15. ure dalje izvršile akci
jo pobiranja papirja in kartona. Lepo 
prosijo vse prebivalce Repentabra, da 
pustijo papir in karton pred vhodnimi 
vrati.

šolske vesti
Osnovna šola Marica Gregorič - Ste

pančič pri Sv. Ani obvešča, da poteka 
vpisovanje za prvi razred za šolsko leto 
1990/91. Otroci lahko obiskujejo popol
danski pouk do 16. ure. Za informacije 
tel. 812214 od 8. do 16. ure.

včeraj - danes
Danes, TOREK, 16. januarja 1990

TOMISLAV
Sonce vzide ob 7.41 in zatone ob 16.48 

- Dolžina dneva 9.07 - Luna vzide ob 
22.55 in zatone ob 10.00.

Jutri, SREDA, 17. januarja 1990
ZVONIMIR

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
8,8 stopinje, zračni tlak 1027 mb raste, 
veter 16 km na uro vzhodnik severovz
hodnik, vlaga 32-odstotna, nebo jasno, 
morje mimo, temperatura morja 8,5 sto
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Elena Piccioli, Gio- 

vanna Žerjal, Alberto Beneduce, Luca 
Crevatin, Jessica Maurovich, Tiziana de 
Guarrini.

UMRLI SO: 54-letni Cosimo Guadalu- 
pi, 88-letni Giorgio Rosso, 70-letni Iginio 
Cociancich, 79-letni Onofrio Scorcia, 77- 
letna Luigia Matola vd. Busato, 83-letni 
Vittorio Sinigo, 91-letni Piero Marcovich, 
62-letni Claudio Sibelja, 88-letna Vittoria 
Švara vd. Pieri, 85-letni Italo Comunale, 
91-letna Beatrice Di Bernardo vd. Furlan, 
79-letni Mario Franza, 84-letna Marcella 
Luca, 77-letni Annibale Marconi, 92-letni 
Ignazio Russignan, 83-letni Giacomo Fra- 
giacomo, 82-letna Antonia Gabriellich, 
82-letni Ottone Fuchs, 92-letna Amalia 
Abrami, 72-letni Alfredo Ceccotti, 74-let- 
na Maria Anna Bosich por. Chersicola, 
89-letna Anna Suklan vd. Cemaz, 76-let- 
na Laura Perussch vd. Bergant, 86-letni 
Carlo Sancin, 82-letna Margherita Pitta- 
ni vd. Alzetta, 77-letna lolanda Branik, 
81-letna Zoe Schey, 61-letna Noretta 
Breccia, 89-letna Matilde Bertolo, 80-let- 
na Gabriella Colia, 87-letna Ersilia Sche- 
iblecker, 63-letna Sofia Nami, 58-letni 
Mario Cok, 74-letni Mario Franco, 80-let- 
ni Natale Busdon, 80-letna Antonia Mas- 
seni, 68-letni Adolfo Cesaria, 82-letni Gi- 
sueppe Valenti, 69-letna Antonia Rivig- 
nas, 61-letna Amelia Pojaunik, 85-letna 
Vittoria Rosti vd. Verdereber, 87-letni 
Umberto Kaučič, 77-letni Giorgio Guat- 
to. ,

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 
Od ponedeljka, 15., 

do sobote, 20. januarja 1990
Dnevna služba - od 8.30 do 13.00 

in od 13.00 do 19.30
Largo Piave 2, Borzni trg 12, Miramar- 

ski drevored 117 (Barkovlje), Ul. Combi 
19, Ul. Flavia 89 (Žavlje).

NABREŽINA (tel. 200466) - samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Largo Piave 2, Borzni trg 12, Miramar- 

ski drevored 117 (Barkovlje), Ul. Combi 
19, Trg Ospedale 8, Istrska ulica 35, Ul. 
Flavia 89 (Zavije);

NABREŽINA (tel. 200466) - samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Istrska ulica 35, Trg Ospedale 8, Ul. 

Flavia 89 (Žavlje).
NABREŽINA (tel. 200466) - samo po 

telefonu za najnujnejše primere.
ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

_____ mali oglasi_____
DRUŽINA išče varuško s Tržaškega z 

vozniškim dovoljenjem za dveletnega 
otroka. Tel. 575198 ob večernih urah.

TRGOVINA jestvin zaposli prodajal
ca/ko, od 20 do 25 let. Priporoča se 
resnost ter dobro voljo do dela. Tel. 
822103.

SPOSOBNA ženska srednjih let nujno 
išče zaposlitev kot gospodinja, hišna 
pomočnica ali podobno. Tel. na št. 
(0481) 78180 od 16. do 18. ure.

TAKOJ ZAPOSLIMO izkušenega slašči
čarja. Tel. 213055.

SLAŠČIČARNA na Krasu išče prodajal
ko s prakso. Tel. 213055.

PRODAM 1500 m2 nezazidljivega ze
mljišča v Boljuncu. Tel. 228390.

PRODAM 10 kubičnih metrov konjskega 
gnoja. Tel. v popoldanskih urah na št. 
814212.

PRODAM fiat 126 bis, letnik 1988, bele 
barve. Tel. 226752.

NEPOSREDNO prodam skladiščni pro
stor, 80 kv. m, z notranjo ogrevano pi
sarno. Tel. 393624.

PRODAM renault super 5 GTL 1100, let
nik '85 v odličnem stanju, rdeče barve, 
78.000 km prevoženih za 6.000.000 lir. 
Tel. v jutranjih urah na št. 220367.

PRODAM motor cagiva 125 v dobrem 
stanju, letnik '87. Cena po dogovoru. 
Tel. 774103 v popoldanskih urah.

POČITNIŠKO stanovanje takoj vseljivo 
v zimsko-športnem središču v Karniji 
ugodno prodam. Pismene ponudbe na 
upravo Primorskega dnevnika. Ul. 
Montecchi 6, 34137 Trst, pod šifro 
"Zima/poletje".

KUPIM stanovanje v okolici Trsta. Tel. 
827094 v večernih urah.

PROFESSIONAL ŠPORT - Ul. Udine 
45/a, Trst, tel. 418315 obvešča, da bo 
sezonska razprodaja zimske opreme od 
16. januarja do 27. februarja s popusti 
do 50 odst.

23-LETNA tajnica išče kakršnokoli služ
bo, tudi kot varuška. Tel. 229402.

PRI POSTAJI prodam 6-sobno, prazno 
stanovanje, primerno tudi za urade, 
dvigalo in avtonomna kurjava. Tel. 
943182 ob urah kosila.

UVOZNO/IZVOZNO podjetje v Gorici 
išče uslužbenko/ca za komercialno de
javnost, tudi začetnika. Zahteva se po
znanje jezikov. Pismene ponudbe po
slati na upravo Primorskega dnevnika, 
Drevored XXIV maja št. 1, 34170 Gori
ca, pod šifro "Komerciala'.

______prispevki______
Ob obletnici smrti Lucije Zerial daruje 

hčerka Nerina 50.000 lir za MPZ V. Vod
nik.

V spomin na Vladimira Kocjančiča da
ruje družina 200.000 lir za MPZ Vodnik.

Ob obletnici smrti drage mame Marije 
in rojstnega dneva očeta Hilarija daruje 
Genia 30.000 lir za Vaško skupnost Prap
rot.

V spomin na Ninota Kanteja daruje 
družina Fabec (Mavhinje) 20.000 lir za 
Godbeno društvo Nabrežina.

Namesto cvetja na grob Ninota Kante
ja daruje Majda Legiša 15.000 lir za God
beno društvo Nabrežina.

V isti namen daruje Pepi Legiša 20.000 
lir za Vaško skupnost Praprot.

V spomin na nepozabnega očeta daru
je Sergio Kante 50.000 lir za Godbeno 
društvo Nabežina, 50.000 lir za Vaško 
skupnost Praprot in 50.000 Ur za Sklad 
Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob Ninota Kante
ja daruje Marčelo Škabar z družino 
30.000 lir za Vaško skupnost Praprot.

V spomin na Ninota Kanteja darujeta 
Genia in Aldo 30.000 lir za Vaško skup
nost Praprot.

1 menjalnica ____________1S-L1990
TUJE VALUTE FIXING BANKOVCI TUJE VALUTE FIXING BANKOVCI 

MILAN TRST

Ameriški dolar — .. 1255,500 1245.— Japonski jen ........ 8,621 8,500
Nemška marka__ .. 745,650 743,— Švicarski frank — .. 836,850 834,—
Francoski frank ... .. 219,150 217,— Avstrijski šiling ... .. 105,940 105,400
Holandski florint . . 661,250 658,— Norveška krona ... .. 193,080 190 —
Belgijski frank —,.. 35,574 35.— Švedska krona — .. 204,860 202 —
Funt šterling........... 2096,700 2060.— Portugalski eskudo 8,460 8.—
Irski šterling ........... 1968,900 1955,— Španska peseta ... .. 11,477 11,200
Danska krona — ... 192,450 190,— Avstralski dolar ... .. 994,500 950.—
Grška drahma.... 7,974 7,500 Jugoslov. dinar ... 102 —
Kanadski dolar ... ... 1084,300 1050,— ECU...................... .. 1516,450 —

BČIKB
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Telef.: Sedež 040/67001 
Agencija Donijo 831-131 
Agencija Rojan 411-611
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V okviru turneje po Evropi tudi v Ljubljani in Trevisu

Romantični Spandau tudi boljši

Svetovna pop-melodična glasba se 
po dolgem času vrača v Jugoslavijo. 
Evropska turneja angleške skupine 
Spandau Ballet se bo v ponedeljek in 
torek ustavila tudi v Ljubljani.

Spandau Ballet so se na glasbeni 
sceni pojavili pred desetimi leti, ko je 
v Angliji kar mrgolelo podobnih 
novo-romantičnih skupin. Skupaj z an
samblom Duran Duran so kaj kmalu 
postali idoli najstnic, ki so jih lepotci- 
glasbeniki očarali z lahko glasbo, le
pim videzom in ustreznimi scenskimi 
efekti. V teh desetih letih so posneli 
vrsto melodičnih balad, ki so dosegle 
precej uspeha po vsej Evropi, pred
vsem pa v Italiji, ki so si jo člani sku
pine izbrali za svojo drugo domovino.

Spandau Ballet so promocijsko tur
nejo za zadnji album Heart Like A Sky 
začeli pred nekaj dnevi v Rotterdamu, 
kjer je njihovemu koncertu sledilo 
preko 9.000 navdušenih mladih ljudi. 
Spands so poskrbeli za učinkovit light 
show, dobra pa je tudi scenografija, 
tako da bomo ob koncertu lahko ob
čudovali prijetno pretapljanje barv. 
Spandsi so se glasbeno precej popra

vili, kar zaznamo predvsem pri vodji 
skupine - lepotcu Tonyju Hadleyu in 
pri saksofonistu Steveu Normanu. Oba 
sta nekoliko popustila glede looka, 
omejila sprehajanje po odru in se in
tenzivneje ukvarjata z glasbo. Hadley 
je postal pravi pevec in s petjem ba
lad ohranja ves šarm, ki ga je prej gra
dil na oblekah in gibih. To zaznamo 
predvsem v pesmih, kot so Matter of 
Time, How Many Lies in True, ko sko
raj ne spoznamo nekdanjega Hadleya.

A prav vse le še ni v redu. Ritmično 
sekcijo so Spandau obogatili z dvema 
pevkama, glasbena učinkovitost bob
narja in klaviaturista pa še ni na viš
ku. Nova plošča sloni predvsem na 
dobri funk glasbi, kar na koncertih, 
vsaj do sedaj, še ne pride prav do izra
za. To lahko spoznamo predvsem v 
pesmi Motivator, edinem motivu, ki 
ga ni napisal Gary Kemp, temveč Ste- 
ve Norman. Ob vsem tem moramo pri
znati, da se je uigranost celotne skupi
ne veliko izboljšala.

Koncert traja približno dve uri, v 
katerih nam Spandau zaigrajo celo vr
sto lahkih, melodičnih balad, v katerih 
ne najdemo nič novega ali povsem 
originalnega. Odlična uporaba nekate
rih inštrumentov, dobro glasbeno 
ozadje, a nič več, čeprav si velika ve
čina njihovih oboževalcev želi samo 
tega. Brata Martin in Gary Kemp, Ste- 
ve Norman, John Keeble in Tony 
Hadley so tudi v Rotterdamu »vžgali« 
občinstvo s hiti ITI Fly Fot You, Be 
Free With Yom Love in Through The 
Barricades, to je stara ljubezenska ba
lada iz Severne Irske.

Spandau Ballet bodo v ljubljanski 
Hali Tivoli nastopili v ponedeljek 22. 
in torek 23. tega meseca, koncert se bo 
pričel ob 19.30. Dan kasneje bodo ig
rali v Zagrebu, v četrtek 25. pa bodo v 
Trevisu začeli italijansko turnejo, ki 
jih bo po desetih nastopih pripeljala 
do Sanrema, kjer bodo med glavnimi 
gosti festivala.

ALEŠ VVALTRITSCH

Spandau
Ballet

KONCERT
V HALI TIVOLI
V LJUBLJANI
22. januarja 1990 ob 19.30

Predprodaja vstopnic: 
TURISTIČNA POSLOVALNICA 
Šubičeva 1 - Ljubljana 
ter kiosk HALA TIVOLI

Gala večer za obletnico 
American Ballet Theatra
American Ballet Theatre je v nede

ljo proslavljal petdesetletnico delova
nja, kar je že dovolj svečana prilož
nost, Ko se na odru in v dvorani zbe
rejo najslavnejša imena na področju 
baleta, pa postane taka prireditev en
kraten praznik. In prav to se je zgodi
lo predsinočnjim v newyorškem Met- 
ropolitanu, kjer se je uglednost nasto
pajočih kosala z uglednostjo občin
stva - tu in tam so se namreč pojav
ljale same legende svetovnega 
baleta.

Spored so v resnici sestavljali drob
ci najuspešnejših baletov in koreogra
fij, ki jih je slavna ameriška skupina 
predstavila v zadnjih petdesetih letih, 
zato je razumljivo, da se je na odru 
zvrstila prava galerija uglednih sode
lavcev iz preteklosti. Občinstvo je 
vsekakor toplo sprejelo italijansko 
plesalko Carlo Fracci, ki je za sveča
no priložnost predstavila nekaj od
lomkov iz baleta Jardin aux lilas. Po
sebno ganljiv pa je bil nastop 72-let- 
ne Alicie Alonso, ki je po mnogih le
tih stopila spet na oder, da je predsta
vila brezhibni pas de deux iz tretjega 
dejanja Labodjega jezera. Alicia 
Alonso (na sliki) se je rodila leta 1921 
in je ena tistih plesalk, ki so zaradi 
svoje dramatične izpovednosti in vr
hunske tehnike postale v ne preveč 
oddaljeni preteklosti pravi idoli, vzori 
za cele generacije plesalk. Dolga leta 
je vodila Narodni balet v Havani, sre
di najbleščeče kariere pa je oslepela.

Kljub bolezni je plesala še skoraj 
dvajset let, kar je dokaz res izredne 
volje in moči.

Na oder pa so med gala predstavo 
stopile še druge nič manj svetleče 
zvezde, kot so Natalia Makarova, Ag- 
nes de Mille, Twyla Tharp in umetniš
ki vodja Oliver Smith. Odsoten je bil 
Mihail Barišnikov, ki je pred nekaj 
tedni po več kot desetih letih zapustil 
umetniško vodstvo skupine. Sporočil 
je le, da je zaseden drugje.

Paola Borboni kot Klitajmnestra v Ziirichu
Znana italijanska igralka Paola Borboni je sinoči v Ziirichu predstavila mo

nolog Marguerite Yourcenar - Klitajmnestra. Ob devetdesetletni igralki, ki spa
da med mite italijanskega gledališča, je nastopila še Anna Pienno s Heleno 
grškega pesnika Ghiannisa Titsosa. Prireditev, ki nosi naslov Koncert za dva 
glasova, sta omogočila Odborništvo za kulturo ziiriške občine in Italijanski štu
dijski center švicarskega mesta, režiral pa jo je Ennio De Dominicis.

Lik Klitajmnestre, ki ga v svojem delu predstavlja Marguerite Vourcenar, je 
dokaj zahteven, saj tekst pripoveduje o povratku Agamemnona in njegovi brez
brižnosti do odcvetele in postarane žene. Ne privošči ji niti smrti, ki si jo ona še 
obeta kot zadnji izraz pretekle ljubezni. Iz obupa Klitajmnestra umori moža, a jo 
zaradi zločina neusmiljeno preganjajo.

llSliilll .'-V

V današnji televizijski in radijski sporedi llliiilllllliiiiliiiiiiiiii

___

! { RAI 1_____________
7.00 Aktualno: Uno mattina
9.40 Nanizanka: Santa Bar

bara
10.30 Jutranji dnevnik
10.40 Variete: Ci vediamo
11.55 Vreme in dnevnik
12.05 Variete: Piacere RAI 1
13.30 Dnevnik
14.00 Variete: Occhio al bi- 

glietto
14.10 Dok.: Kvarkov svet
15.00 Italijanska kronika
15.30 Italijanske dežele
16.00 SP v smučanju: ženski 

veleslalom (povzetki)
16.15 Mladinska oddaja: Big!
17.55 Iz parlamenta in vesti
18.05 Aktualno: Italia ore 6
18.45 Nanizanka: Santa Bar

bara
19.40 Almanah, vreme in 

dnevnik
20.30 Tednik: TG 1 - Sette
21.30 Film: II cassetto segreto 

(dram., Fr. 1985, r. Dani- 
elle Thompson, i. Mic- 
hele Morgan, Daniel 
Gelin), vmes (22.20) 
dnevnik

23.30 Rubrika: Effetto notte
24.00 Dnevnik in vreme
0.15 Rubrika: Mezzanotte e 

dintorni
0.35 Dokumentarec: Alliens

^ RAI 2_____________
7.00 Otroški variete: Pata- 

trac, nato risanke
8.30 Nanizanka: Capitol
9.30 Tečaja angleščine in 

francoščine za otroke
10.00 Varieteja: Aspettando 

mezzogiorno, 12.00 
Mezzogiorno e

13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.15 Rubrika: Diogenes
14.00 Nad.: Quando si ama
14.45 TV igri: L amore e una 

cosa meravigliosa, 16.15 
(Non) Entrate in guesta 
časa, vmes (15.50) nani
zanka Alf

17.00 Kratke vesti
17.10 Rubrika: Tutto sul due
17.05 Videocomic
18.20 Športne vesti
18.35 Nanizanka: Miami Vice
19.30 Aktualno: Rosso di sera
19.45 Dnevnik, šport, vreme
20.30 Film: Sfida alFOK Cor- 

ral (vestern, ZDA 1957, 
r. John Sturges, i. Burt 
Lancaster, Kirk Doug
las)

22.40 Dnevnik in Aktualnosti
23.40 Dnevnik in horoskop
24.00 Film: L uomo di Alcat- 

raz (kom., ZDA 1962, r. 
John Frankenheimer, i. 
Burt Lancaster)

RAI 3_____________
12.00 Dok.: Meridiana
12.25 SP v smučanju: ženski 

veleslalom (prenos iz 
Kitzbiihla)

13.30 Dokumentarec: Meridi
ana - Pojdimo v hribe

14.00 Deželne vesti
14.30 Dokumentarca: Mini- 

volley, 15.00 Ambiente 
vivo

15.30 Rokomet in hokej na 
travi

16.30 Drobci in BlobCartoon
17.15 Nanizanki: I mostri,

17.45 Vita da strega
18.10 Dok. oddaja: Geo
18.45 Športna oddaja: Derby
19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 BlobCartoon
20.00 Variete: Blob. Di tutto 

di piu
20.25 Rubrika: Una cartolina 

spedita da A. Barbato
20.30 Aktualno: Telefono 

giallo
22.00 Dnevnik - nocoj
22.05 Telefono giallo (2. del)
23.00 Nočni dnevnik
23.15 Film: L’occhio del dia- 

volo (kom., Šve. 1960, r. 
Ingmar Bergman, i. Bibi 
Andersson, Jal Kulle)

0.35 Dnevnik - v kiosku

| TV Ljubljana 1
9.00 Zimski počitniški spo

red. Risanka, 9.10 Zgod
be iz školjke, 9.40 Smrk- 
ci, 10.05 Zbirajmo star 
papir, 10.35 Formula 
BMX, 11.05 Kam, kje, 
kako med počitnicami,
11.10 Sokoli (2. del),
10.35 dok. Težave z le
denimi gorami, 12.00 Ri
sanka, 12.10 film Na za
hod (kom., ZDA 1940), 
vmes risanke

13.20 Mozaik. Sedma steza
15.55 Žarišče (pon.)
16.30 Dnevnik in poslovne in

formacije
16.45 BMX, koles, spretnosti
17.15 Spored za otroke in 

mlade. Zgodbe iz školj
ke, 17.50 Govorica tele
sa, 17.55 dok. Po sledi 
ptice Dodo, 18.50 Igrače 

, so znorele
19.00 Risanka in TV okno
19.20 Dobro je vedeti
19.30 Dnevnik in vreme
20.05 Nad.: Vedno popoldne 

(Gwen Kelly-David Ste- 
vens, r. David Stevens, i. 
Lisa Harrow, 2. del)

21.00 Aktualno: Zakaj jemo 
tako drago hrano

22.05 Dnevnik in vreme

HIP) TV Koper
13.00 Rally Pariz-Dakar
13.30 TVD Novice
13.45 Nogomet - argentinsko 

prvenstvo
15.30 Teniški turnir Australi- 

an Open (pon.)
16.45 Košarka NBA (pon.)
18.15 VVrestling Spotlight
18.45 TVD Novice
19.00 Odprta meja
19.30 TVD Stičišče
20.00 Rally Pariz-Dakar (po

vzetki)
20.30 Rubrika: Obiettivo Sci
21.30 Oddaja o odbojki: Su- 

pervolley
22.00 Teniški turnir Australi- 

an Open (povzetki)
23.15 Rubrika: Eurogolf

0.15 Nogomet - špansko pr
venstvo

^ TV Ljubljana 2~
16.30 Satelitski prenosi
18.30 Dok.: Teleski '90
19.00 Folklorni ansambel Pi- 

rin
19.30 Dnevnik in premor
20.00 Žarišče in loto
20.35 Umetniški večer: Veliki 

nemi film - Zlomljeni 
cvetovi (ZDA 1919, r. D. 
W. Griffith)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik: 8.00, 10.00, 

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše, vmes Koledar; 7.40 Pravljica; 8.10 
Najdaljša pot; 8.35 Južnoameriška folklo
ra; 9.05 Ne vse, toda o vsem; 9.10 Veliki 
uspehi Beatlesov; 9.40 Dramatizirana glo
sa; 10.00 Pregled tiska; 10.10 S koncertne
ga in opernega repertoarja; 11.30 Italijan
ski kantavtorji; 12.00 Biti človek; 12.20 
Priljubljene melodije; 12.40 Revija ZCPZ; 
12.50 Orkestralna glasba; 13.20 V žarišču; 
13.30 Glasba po željah; 14.10 Aktualnosti; 
16.00 Mi in glasba; 17.00 Deželna kroni
ka; 17.10 Roman: Vojna in mir (11. del); 
17.25 Mladi val; 19.20 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 14.00, 15.30, 17.00, 19.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Poročila; 8.05 Znanja široka cesta; 
8.35 Igraj kolce; 9.05 Glasbena matineja; 
11.05 Človek in zdravje; 11.30 Danes smo 
izbrali; 12.10 Pojemo in godemo; 12.30 
Kmetijski nasveti; 13.00 Danes; 13.38 Do 
štirinajstih; 14.05 Nenavadni pogovori; 
14.20 Glasbena poslušalnica; 14.40 Radij
ski Merkurček; 15.15 Radio danes, radio 
jutri; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 Pri
ljubljene melodije; 17.00 V studiu; 18.05 
Lahka glasba; 19.35 Lahko noč, otroci; 
19.45 Z ansambli lahke glasbe; 20.00 Slo
venska zemlja v pesmi in besedi; 20.35 
Minute za...; 21.05 Radijska igra; 22.00 Zr
calo dneva; 22.30 Slovenski pevci šanso
nov; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Noč
ni program in Nočna glasba.

CANALE3___________
7.30 Nanizanke: Fantasilan- 

dia, 8.30 Hotel, 9.30 Love 
Boat - Cantando sotto la 
doccia

10.30 Kvizi: Časa mia, 12.00 
Bis, 12.40 II pranzo e ser- 
vito, 13.30 Čari genitori 
(vodi Enrica Bonaccorti),
14.15 Gioco delle coppie

15.00 Aktualni oddaji: Agen- 
zia matrimoniale, 15.30 
Cerco e offro

16.00 Zdravniški pregled
16.30 Canale 5 za vas
17.00 Kvizi: Doppio slalom,

17.30 Babilonia, 18.00 OK 
il prezzo e giusto, 19.00 II 
gioco dei nove, 19.45 Tra 
moglie e marito (vodi 
Marco Columbro)

•^•25 Variete: Striscia la noti- 
zia

20.35 Film: II colore viola 
(dram., ZDA 1985, r. Šte
ven Spielberg, i. Danny 
Glover, Whoopi Gold- 
berg)

23.30 Variete: Maurizio Co- 
stanzo Show

1-20 Variete: Striscia la noti- 
zia (pon.)

1-35 Nanizanka: Lou Grant - 
La lista nera

RETE 4______________
8.00 Nan.: II Virginiano - Cer- 

catori d'oro
9.30 Nadaljevanka: Una vita 

da vivere, 10.30 Aspet
tando il domani, 11.30 
Cosi gira il mondo

12.15 Nanizanka: Strega per 
amore - Le frecce di Cu- 
pido

12.40 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao in risanke

13.40 Nadaljevanke: Sentieri,
14.35 Topazio, 15.25 La 
valle dei pini, 16.00 Ve- 
ronica il volto delFamo- 
re, 17.00 General Hospi- 
tal, 17.35 Febbre d'amore

18.30 Variete: Star 90
19.00 Aktualno: Ceravamo 

tanto amati
19.30 Nanizanka: Mai dire si - 

Lisola del tesoro
20.30 Film: Venti chili di 

guai... e una tonellata di 
gioia (kom., ZDA 1963, r. 
Norman Jewison, i. Tony 
Curtis, Suzanne Pleshet- 
te)

22.30 Boks: Foreman-Cooney
23.30 Film: Hey Babe (r. Rafael 

Zieliuski)
1.25 Nanizanki: Dragnet - Il 

processo, 1.55 Adam 12

ITALIA 1_____________
7.00 Otroška oddaja: Caffe- 

latte in risanke
8.30 Nanizanke: SuperVicky,

9.00 Mork & Mindy, 9.30 
Agente Pepper, 10.30 Si
mon & Simon, 11.30 New 

- York New York, 12.35 
Chips, 13.30 Magnum P.I.

14.30 Variete: Smile
14.35 DeeJay Television
15.20 Italijanske smešnice
15.30 Nanizanka: Batman
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam in risanke
18.00 Nanizanka: Arnold
18.30 Italijanske smešnice
18.35 Nanizanki: A-Team,

19.30 Genitori in blue je- 
ans - Fantasie da genito
ri

20.00 Risanke
20.30 Film: Mia moglie e una 

strega (kom., It. 1980, r. 
Castellano-Pipolo, i. Re
nato Pozzetto, Eleonora 
Giorgi)

22.20 Nanizanka: I-Taliani
22.50 Dokumentarec: Sorrisi e

filmini
23.10 Rally Pariz-Dakar
23.40 Šport: Settimana gol

0.50 Nanizanki: Crime Story,
1.50 Gli intoccabili

ODEOM ________
12.30 Nan.: Ouattro in amore
13.00 Variete: Sugar, vmes ri

sanke in nanizanka
15.00 Nadaljevanke: Anche i 

ricchi piangono, 16.00 
Pasiones, 17.00 Mariana, 
il diritto di nascere

18.00 Nan.: Il supermercato 
piu pazzo del mondo

18.30 Dok.: Človek in zemlja
19.00 Filmske novosti
19.30 Risanka in smešnice
21.15 Variete: Sportacus
20.35 Film: I delitti della palu-

de (krim., ZDA 1987, r. 
Bill Condon, i. Erič 
Stoltz, Jennifer Jason 
Leigh)

22.30 Variete: Sportacus
22.45 Rally Pariz-Dakar
23.15 Film: Si salvi chi puo 

(kom., Fr. 1968, r. Robert 
Dhery, i. Louis de Funes)

TMC_________________
10.15 Nanizanka: Il giudice
10.45 Nadaljevanka: Terre 

sconfinate
11.30 Aktualno: Ženska TV, 

Ogledalo življenja
13.30 Dnevnik in šport
14.30 Glasba: Clip clip
15.00 Risanka: Snack in nan.
16.00 Film: Fiamme a Crestrid- 

ge (dram., ZDA 1981)

18.00 Aktualno: Ženska TV, 
Ogledalo življenja

20.00 Vesti: TMC News
20.30 Igre in kvizi: La coppia 

del mondo
21.30 Mednarodni prenosi
22.20 Rubrika o motorjih
22.50 Vesti in šport, vmes žen

ski veleslalom
24.00 Film: Compagni di gio- 

chi (kom., ZDA 1972, r. 
Theodore Flicker, i. Alan 
Alda)

TELEFRIULI__________
11.30 Nan.: Sguadra segreta
12.00 Rubrika
12.30 Potovanje po Italiji
13.00 Dnevnik
13.30 Nan.: Vida de mi vida
15.00 Musič box
17.15 Nadaljevanki: Cerco Fa

ni ore, 18.00 Cristal
19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Rubrika o obrtništvu
20.30 Variete: Buinesere Friul
22.30 Šport in šport
23.30 Vesti in News

TELE 4______________ _
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
14.00 Dogodki in odmevi
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO KOPER
(slovenski program)

7.30, 13.30 14.30, 16.30, 19.00 Poročila; 
6.05 Na današnji dan; 6.10 Vreme in pro
met; 6.30 Jutranjik: 7.00 Jutranja kronika;
7.30 Pregled tiska; 7.35 Kulturni servis;
8.00 Prenos Radia Ljubljana; 13.00 Danes 
na valu Radia Koper; 13.15 Od enih do 
treh; 14.35 Pesem tedna; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 16.00 Glasba po željah; 17.00 Za 
varnejši jutri; 17.30 Aktualno: Primorski 
dnevnik; 18.00 Iz kulturnega sveta; 19.30 
Prenos Radia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30,
18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 
Dnevnik; 6.00 Jutranja glasba; 6.05 Jutra
nji almanah; 6.30 Žgodovinski utrinki; 
6.50 Simfonija zvezd; 7.35 Govomo-glas- 
beni program; 8.00 Razglednica; 8.25 Pe
sem tedna; 8-35 Mi in vi; 9.15 Edig Gal- 
letti; 9.32 Revival parade; 10.00 Pregled 
tiska; 10.10 Superpass; 10.35 Družinsko 
vesolje; 11.00 Pismo iz...; 11.30 Italiana;
12.00 Glasba po željah; 13.00 Čestitke v 
živo,- 15.00 Srečanja; 16.05 Disco scoop; 
16.45 Made in YU; 16.10 Kviz; 17.00 Sre
čanje z...; 17.05 Bubbling; 18.00 Koncert; 
18.40 Mi in vi; 19.00 Glasba.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Glasba 

po željah; 16.00 Naš Kras; 19.30 Smeh in 
glasba; 21.00 Nora leta, nato brez preki
nitve Nočna glasba.
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Predkongresna skupščina Occhettove skupine KPI

Marghera: Riziko novega 
je treba vsekakor sprejeti

Andreotti - Biasutti 
Zdaj v občinskem svetu
Scarano: Poseg Biasuttija bi bil neprimeren

Razprava o prenovi komunistične 
partije, o čemer bodo dokončno odlo
čali na izrednem vsedržavnem kon
gresu, postaja vroča tudi v krajevnem 
merilu. Do zdaj sta se v vrstah komu
nistov na Goriškem jasno opredelili 
dve skupini: tista, ki se prepoznava v 
stališčih vsedržavnega tajnika Occhet- 
ta in tista, ki so ji bližja stališča Ingraa, 
Natte in nekaterih drugih tovarišev.

Sinoči je bila v pokrajinski sejni dvo
rani predkongresna skupščina, kjer so se 
zbrali v glavnem somišljeniki tajnika 
Occhetta. Zapisati je treba v glavnem, 
kajti vsi posegi niso bili soglasni.

Dve uri trajajoča razprava, ki se je 
sklenila s posegom senatorja Andrea 
Marghere, člana osrednjega vodstva 
stranke, se je pričela z daljšim ekspo- 
zejem Maurizia Salomonija, ki je zno
va prikazal razloge, ki govore za te
meljito vsebinsko prenovo partije.

Posebej velja podčrtati dejstvo, da 
so v razpravo, čeprav samo s krajšimi 
pozdravnimi nagovori, posegli tudi 
predstavniki treh strank: Gentile v 
imenu "socialdemokracije" kakor je 
sam naglasil, predstavnik zelenih Gi- 
orgi ter pokrajinski tajnik socialistič
ne stranke Pini. Razpravi so, vsaj v 
njeni začetni fazi sledili tudi predstav
niki nekaterih drugih strank, ki jih 
očitno zanima (če že ne skrbi), kaj se 
dogaja pri komunistih.

Z velikim zanimanjem so udeleženci 
zborovanja prisluhnili približno polur
nemu posegu člana osrednjega vod
stva stfanke Marghere, ki je zelo jasno

povedal, kaj pomeni Occhettov pred
log. Gre za začetek procesa formiranje 
nove politične sile, ki naj poleg komu
nistov združi tudi druge sile, ki si pri
zadevajo za napredek in razvoj. ' Imeti 
moramo pogum, da spoznamo in sprej
memo spremembe v svetu in pri nas. 
Ne moremo se zadovoljiti z obrambo 
preteklosti, živeti od rente." Marghera 
je veliko govoril o krizi realsocializ- 
ma. Iz te krize morajo italijanski ko
munisti potegniti nauk.

Odločitev v kakšno smer naj gre 
partija, kako naj se preobrazi — ime 
je v tem postopku zadnja stvar — je 
lahko samo med obrambo dosedanjih 
in brezperspektivnih pozicij ali pa 
sprejeti riziko novega. V zgodovini 
italijanske partije se je taka situacija 
že nekajkrat ponovila in vsakokrat je 
partija izbrala novo. Vsakokrat pa so 
seveda izbiro spremljala različna sta
lišča.

"Riziko je treba sprejeti," je zaklju
čil predstavnik osrednjega vodstva 
KPI.

V razpravo so na sinočnji skupščini 
poleg omenjenih posegli Ivan Bratina, 
ki je uvodoma govoril v slovenščini, 
Silvino Poletto, Marzio Lamberti, Luc- 
chitta in Di Giannantonijeva. Slednja 
je svoje petminutno razmišljanje us
merila na problematiko žensk.

Predkongresna skupščina somišlje
nikov skupine Ingraaa in Natte bo, 
kakor smo že v nedeljo napovedali, 25. 
januarja v Tržiču, medtem ko za sicer 
manjšo skupino somišljenikov Cossut-

te nimamo sporočil, da so se ali da se 
bodo zbrali na predkongresnem zbo
rovanju.

Brez stavke
V goriški splošni bolnišnici se no

ben zdravnik ni odzval stavki, ki so jo 
napovedali v vsedržavnem merilu. 
Tako informacijo smo namreč prejeli 
včeraj popoldne, na naše izrecno vpra
šanje. Na ta način je morda tudi zdrav
niško osebje želelo protestirati zaradi ne
vzdržnega položaja, ki že več mesecev 
močno preizkuša zdravnike, bolničarje in 
predvsem nemočne bolnike.

Izredno stanje v goriški splošni bol
nišnici traja že dobrih osem mesecev, 
šele pred tremi tedni pa so zdravniki 
in zdravstveno osebje sklenili tudi 
javno protestirati. Najresnejše proble
me imajo na obeh medicinskih oddel
kih, zaradi navala bolnikov in zaradi 
stiske s prostorom zaradi del, pa tudi 
zaradi pomanjkanja osebja. V prej
šnjih tednih so v drugem medicin
skem oddelku izkoristili vsak razpo
ložljivi kotiček, celo na hodnikih. Sre
čanja in dogovarjanja med primarije
ma oddelkov in vodstvom bolnišnice 
so skoraj na dnevnem redu. Vse.-kaže, 
da bodo v tem tednu preselili hefro- 
loški oddelek v prvo nadstropje glav
ne stavbe, kjer sameva oddelek za sa
moplačnike. V nefrološkem oddelku 
bodo tako lahko izkoristili kakih 28 
ležišč za prvi medicinski oddelek.

Nedavni Andreottijev obisk v Gori
ci ob odprtju univerze je bil na včeraj
šnjem občinskem svetu kot je bilo pri
čakovati v središču pozornosti nekate
rih uvodnih posegov svetovalcev. 
Močno je bilo že čutiti tudi ozračje 
skorajšnjih majskih upravnih volitev.

Komunistični svetovalec Busolini je 
kritično ocenil nedavni obisk predsed
nika vlade v našem mestu. V nekoliko 
ostrem posegu je med drugim omenil 
preveliko število slavnostnih govorni
kov, ki so se zvrstili na osrednji slo
vesnosti v stavbi bivšega malega se
menišča. Najbolj negativen podatek, 
je poudaril Busolini, je dejstvo, da so 
vsi govorniki bili krščanski demokrati, 
kar zgovorno dokazuje, da živimo v 
pravem režimu. Komunistični svetova
lec je poleg tega dejal, da bi Gorica 
morala biti nekak vezni člen med Tr
žaško in Videmsko univerzo in ne biti 
naklonjena le enemu predstavniku.

Dokaj polemičen glede posledic, ki 
jih je povzročil Andreottijev obisk v 
našem mestu, je bil tudi svetovalec li
beralcev Sergio Fornasir, ki je nega
tivno ocenil pomanjkanje vsakršnega 
srečanja občinskega sveta s predsed
nikom vlade. Če že ni bilo dovolj časa, 
je dejal Fornasir, bi lahko povabili na 
srečanje vsaj vodje skupin političnih 
strank, prisotnih v občinskem svetu.

Fornasirju je sledil socialist Zuccal- 
li, ki je kritiziral nekoliko negotov za
četek univerzitetnih tečajev v Gorici. 
Treba bi bilo, je med - drugim dejal 
Zuccalli, odstraniti monopol krščanske

V pokrajinskem muzeju na gradu

Odprta arheološka razstava 
o kulturi gradišč na Krasu

Vest se je sprva zdela neverjetna

Pri zavodu INPS preiskava 
o ozadju velike poneverbe

Že nekaj tednov je v pokrajinskem 
muzeju na gradu odprta zanimiva raz
stava o arheoloških najdbah na Dober- 
dobskem krasu, zlasti z obdobja tako 
imenovane kulture gradišč. Največ 
najdb izhaja iz gradišča na Gradini, 
nad Doberdobskim jezerom. Poleg že

znanih najdb, so tu prvič razstavljene 
najdbe, ki so prišle na dan med za
dnjim poskusnim izkopavanjem pred 
letom dni. Razstava bo na ogled do 
začetka maja in si jo bodo ogledali 
tudi učenci številnih šol. Na sliki: 
(foto Pavšič) razstavna vitrina.

Novica, čeprav precej nepopolna, je 
prišla v javnost ob koncu tedna. V go- 
riškem pokrajinskem ravnateljstvu 
INPS vodijo preiskavo o možnih pone
verbah, ki naj bi jih zagrešil oden od 
uslužbencev, ki so ga, kot je slišati, 
takoj suspendirali.

Pravzaprav naj bi se o zadevi vodili 
dve preiskavi. Ena je upravnega zna
čaja, z drugo pa se ukvarja, oziroma se 
bo ukvarjalo sodstvo. Vsekakor bo tre
ba počakati še kakšen teden na prve, 
konkretne ugotovitve, koliko znašajo 
poneverbe, ki so, na srečo, v breme 
zavoda za socialno skrbstvo. Slišati je 
govorice, da naj bi nepošteni uslužbe
nec v nekaj letih prisvojil čedno vsoto 
denarja, ki se morda približuje petsto 
milijonom lir.

Kako? Zgleda da s pomočjo računal
nika in po vsej verjetnosti tudi s sode
lovanjem "zunanjih" sodelavcev, upo
kojencev, ki so jim menda bile izpla
čane višje vsote od tistih, ki bi jim 
pritikale.

Zadeva je sicer dokaj zapletena, saj 
bodo morali inšpektorji pregledati 
pravzaprav zajeten kup dokumentov 
(izplačil) in vsako zase preveriti. 
Skratka, nelahka naloga. Je pa edini 
način, da ugotovijo dejanski obseg po
neverbe.

Menda so poneverbo odkrili na
ključno, pred kratkim, med kontrolo 
finančnega poslovanja pokrajinskega 
ravnateljstva zavoda INPS in poslova
nja, ki je bilo registrirano v osrednjem 
ravnateljstvu v Rimu.

Pred kratkim je bilo ravnateljstvo 
INPS v Gorici v ospredju pozornosti 
glede terminov, ki so potrebni za reši
tev pokojninske prošnje. Na območju 
dežele je goriški urad najbolj počasen 
in je treba v Gorici na rešitev prošnje 
čakati največ časa.

Tej senci se zdaj pridružuje druga, 
močnejša. Upati je le, da dogodek ne 
bo še bolj zaviralno vplival na že itak 
dolgotrajno reševanje prošenj za po
kojnino.

Gospodarski 
ukrepi vlade

Na pobudo Trgovinske zbornice bo 
v petek, 19. t. m. ob 18.30 javna razpra
va o ukrepih vlade na področju gospo
darske in finančne politike za letO 
1990. Razpravo, ki bo v konferenčni 
dvorani Trgovinske zbornice, prireja 
Zbornica v sodelovanju z združenjem 
komercialistov. Glavno poročilo bo 
imel podtajnik pri Ministrstvu za fi
nance, poslanec Stefano De Luca.

VAŽNO SPOROČILO
LA BANCARELLA

VELIKO SKLADIŠČE
HAM KONFEKCI/E IN IIANSERIIA 

GORICA, Ul. Cascino 5, Ul. Garibaldi 6, tel. 0481/33150

od danes, 16. januarja 1990, dalje

SEZONSKO ZNIŽANJE
ŽENSKA, MOŠKA IN OTROŠKA KONFEKCIJA, JEANS VSEH ZNAMK 

(carrera, yuma, levi’s, Clark, wild, lee master, casucci, rifle, pop 84) 
NOGAVICE, OBLAČILA ZA PROSTI ČAS, OSEBNO PERILO 
SRAJCE, MAJICE, TRENIRKE RAZNIH MODELOV IN CEN

Pii nos ie vaš denar več vreden 
OBIŠČITE NAS in se boste prepričali!

Nesreča zakoncev v Podgori 
V stanovanju ogljikov monoksid

Zdravstveno stanje 80-letnega Otta- 
via Brescianija in 78-letne žene Ber
narde Claude iz Podgore, Ul. Brigata 
Cuneo 42, se počasi izboljšuje. Starejša 
zakonca je namreč v nedeljo popoldan 
obšla huda slabost zaradi pomanjkanja 
kisika. Nezgodi, ki bi jima lahko po
stala usodna, je najverjetneje botrova
lo slabo delovanje centralnega gretja 
na plin.

V nedeljo okrog 16. ure je Bresciani
ja na domu zajela nenadna slabost. Po
leg vrtoglavice mu je šlo tudi na bru
hanje in je nemočen padel na kuhinj
ski pod. Slabost je obšla tudi ženo, 
vendar ji je uspelo priti do hišnih vrat. 
Tu je poklicala sosede, ki so zakonce
ma brž priskočili na pomoč. V Podgo-

ro je prihitelo osebje Zelenega križa, 
ki je našlo Brescianija v nezavesti v 
kuhinji in ženo, ki je nemočno sedela 
pri vhodnih vratih. Oba so brž prepe
ljali v goriško splošno bolnišnico. 
Ženo so sprejeli na prvi medicinski 
oddelek, moža pa na drugf medicinski 
oddelek. Analiza krvi je pokazala pre
cejšnjo koncentracijo strupenega 
ogljikovega monooksida.

Včeraj so nam na medicinskih od
delkih povedali, da se njuno zdrav
stveno stanje počasi izboljšuje. Bresci- 
ani je zdravnikom med drugim pove
dal, da sta se z ženo počutila podobno 
slabo že pred kakimi desetimi dnevi, 
toda ob tisti priložnosti sta si sama 
opomogla.

Osebje bolnišnične kuhinje 
napoveduje belo stavko

Za upravo bolnišnice v Tržiču, še 
bolj pa za paciente se zadnji teden v 
januarju obeta v znamenju težav. 
Osebje, zaposleno v kuhinji, namerava 
namreč od 22. t. m. opravljati samo tis
te naloge, ki so predvidene po pravil
niku. Posledice je mogoče že zdaj 
predvideti, ob poznavanju razmer v 
bolnišnični kuhinji. Tu je namreč za
poslenih 27 oseb. Deset je poklicnih 
kuharjev, kar sedemnajst pa je usluž

bencev, ki so bili najeti kot pomožno 
osebje za čiščenje.

Do zdaj so, kot pravijo, potrpežljivo 
opravljali tudi naloge kuharjev, v pri
hodnjem tednu pa nič več.

Spor ima svoj razlog tudi v dejstvu, 
da so doslej opravljali naloge, za kate
re niso bili usposobljeni in še manj 
plačani.

Podoben protest je bil v bolnišnici v 
Tržiču že pred nekaj leti.

demokracije pri upravljanju Goriške 
univerze. Svetovalec je predlagal se
stanek občinskega odbora s predsed
nikom univerzitetnega konzorcija 
Martino, na katerem bi vzeli v pretres 
možnost drugačne porazdelitve funk
cij v konzorciju in bi na ta način lah
ko vanj vstopile še druge politične 
sile.

Županov odgovor na vsa vprašanja 
v zvezi z univerzo se je razvil v pravo 
polurno debato, v kateri so se, poleg 
njega, oglasili še podžupan Del Ben, 
vodja demokristjanske skupine Tuzzi, 
socialdemokrat Gentile in odbornik za 
urbanistiko Nicold Fornasir. Scarano 
je ostro obsodil vse polemike glede 
Biasuttijevih izjav. Dejal je, da bi go
vor predsednika dežele med osrednjo 
slovesnostjo, izpadel zelo neprimerno 
'come cavoli a merenda". Naknadne 
polemike so nedvomno prava žalitev 
za naše mesto, je dodal Scarano, ven
dar če smo že izbrali tak protokol, je 
to predvsem zato, ker je moral pred
sednik vlade nazaj v Rim že v zgod
njih popoldanskih urah. Tudi podžu
pan Del Ben je obsodil polemike ne
posredno po obisku Andreottija in je v 
vrelo kašo spravil še goriški tednik 
Voce Isontina, češ da so se njegovi no
vinarji hvalili, da je tudi goriška nad
škofija odločilno pripomogla pri ures
ničitvi Univerze (bivše malo semeniš
če je bilo prodano za 5 milijard lir). V 
živahno in naelektreno razpravo se je 
nato vključil še demokristjan Tuzzi, ki 
se je menil, da bi bil nastop Biasuttija 
na osrednji prireditvi umesten. Še ne
pričakovan poseg odbornika za urba
nistiko Nicoloja Fornasirja, ki se v 
osebnem imenu ni strinjal s Tuzzijem 
in vročih uvodnih vprašanj je bilo za 
včeraj konec.

Za včeraj, kajti polemike se bodo 
predvidoma še nadaljevale. Ne gre na
mreč pozabiti, da se naglo bližajo up
ravne volitve.

Zgaga - jutri 
točno na sredini

Jutri (v sredo) ob 18. uri bosta na 
valovni dolžini 101 MHz Gledališka 
skupina Gorica in Radio Val Gorica 
izvedla že peto nadaljevanje humoris
tičnega besedila "Zgaga vojvodine 
Kranjske" Miloša Mikelna. Nadaljeva
nje bo osvetilo že kar smešno napako 
Slovencev, ki se povsod počutijo za 
vse krivi, kakor tudi obnašanje po
vprečnega Slovenca v avtomobilu, 
oziroma v prometu. Priredbo je poskr
bel Janez Povše, glasbeno opremo Ta
nja Vižintin, tehnično vodstvo Peter 
Grusovin in Robert Košuta, bereta La
ura Furlan in Mirjam Simiz. Oddajo 
bodo ponovili v nedeljo ob 14.30.

razna obvestila
Slovensko planinsko društvo obveš

ča, da so vabila za Planinski ples na raz
polago v trgovini Bavcon. Ples bo 27. t. 
m. Društvo vabi člane, naj pohitijo s pri
javami, ker je število mest omejeno.

kino
Gorica

CORSO 17.30-22.00 »Orchidea selvag- 
gia«. Prepovedan mladini pod 18. le
tom.

VERDI 18.00-22.00 »Che ora e?«.
VITTORIA 17.30-22.00 »La tigre del ses- 

so«. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Tržič
COMUNALE 20.30 Nastop simfoničnega 

orkestra RTV Ljubljana.
EXCELSIOR 17.30-22.00 »I peccati della 

notte«. Prepovedan mladini pod 18. le
tom.

Nova Gorica
SOČA - Nova Gorica 18.00-20.00 »Ne

varni posel«.
SVOBODA - Šempeter 20.00 »Zob za 

zob«.
DESKLE 19.30 »Pekel Rio Abaha«.

dežurna lekarna v gorici
Tavasani — Korzo Italia 10 — tel. 

531576.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU

S. Antonio — Ul. Romana 147 — tel. 
40497.

______ pogrebi_______
Danes ob 8. uri Giovanna Radesich vd. 

Grauso iz bolnišnice sv. Justa na glavno 
pokopališče, ob 9.30 Arturo Cumar iz ka
pele glavnega pokopališča na tamkajšnje 
pokopališče, ob 11. uri Giustina Bufolin 
vd. Stacul iz bolnišnice sv. Justa v cer
kev v Podturnu in na glavno pokopališ
če, ob 12.30 Giuseppina Madriz iz sploš
ne bolnišnice na glavno pokopališče, ob 
13. uri Maria Ida Riccetti vd. Zoratti iz 
splošne bolnišnice v Červinjan.
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Struktura in perspektive 
telesne kulture v zamejstvu

Na skupščini, ki je bila prejšnji petek

Imenovani vodilni organi 
Sindikata slovenske šole

V nedeljo, 28. t. m., prireja Združe
nje slovenskih športnih društev v Itali
ji posvet o telesni kulturi. Odvijal se 
bo v Kulturnem domu v Gorici, preda
vatelji in gostje srečanja bodo skušali 
razčleniti in preučiti kakšne so per
spektive, kakšna je vsebinska zasnova, 
kakšna je struktura slovenske telesne 
kulture v Italiji.

Gre nedvomno za zanimiv in pred
vsem aktualen posvet, saj je napočil 
skrajni čas, da se pripravimo na bodo
če delovanje v smislu večje profesio
nalizacije in da skušamo vzeti v pre
tres vse možnosti, ki bi odločilno pri
pomogle k še plodnejšemu razvoju 
naše telesne kulture. Nedeljsko sreča
nje je namenjeno vsem športnim de
lavcem, odbornikom društev, skratka 
vsem, ki jim je razvoj športa na Tržaš
kem in Goriškem pri srcu. Predavate
lji bodo skušali preveriti odnose med 
našimi organizacijami in šolo, kakšno 
je sodelovanje z javnimi upravami, fi
nančna problematika v smislu iskanja 
novih virov dohodkov itd.

Na posvetu, ki se bo pričel ob 9. uri, 
bo svoje ugotovitve in izkušnje posre
dovalo deset predavateljev. Po otvorit
vi bo prvi na vrsti predsednik teritori
alnega odbora ZSŠDI za Tržaško Vla
dimir Budin, ki bo govoril o struktu
rah in nalogah krovne organizacije. Za 
njim bo govoril tajnik pokrajinskega 
odbora SKGZ za Goriško Igor Komel, 
ki bo podal nekaj misli o telesni kul-

m™"™
Gostuje SNG DRAMA Ljubljana 

Dušan Jovanovič

ZID,
JEZERO

Režija Dušan Jovanovič 
Danes, 16. t. m., ob 20.30 

Abonma red B

turi - špici slovenske narodnostne 
skupnosti v večinskem prostoru. Te
lesna kultura in upravne enote (od ob
čin do Dežele), to bo tema posega po
krajinskega odbornika za šolstvo Mir
ka Spazzapana. Nato bo predsednik 
ZSŠDI Odo Kalan analiziral finansira
nje telesne kulture. Sledila bo krajša 
razprava na tematiko prvih štirih po
segov.

Ob 11. uri bo nato najprej posegel 
predsednik ZSKD Ace Mermolja, ki 
bo govoril o telesni kulturi v okviru 
ustvarjalnosti. Deželni tajnik ZSŠDI 
Marko Lutman bo prikazal goriški 
model organiziranosti in odnosov, jut
ranje posege pa bo zaključila obravna
va organiziranosti velikega športnega

Na Vrhu, v sovodenjski občini so z 
novim letom ostali brez trgovine. Jo
žef Černič in njegova žena sta namreč 
zaprla edino trgovino jestvin v vasi. 
Domačini se bodo morali zdaj oskrbo
vati v bližnjih krajih, v Gorici ali 
drugje.

Zapiranje majhnih vaških trgovin 
torej ni pojav, ki zadeva samo oddalje
ne gorske vasi v Karniji in Benečiji. 
Po tej poti gredo tudi trgovski obrati 
v neposredni bližini večjih središč, ka
kor je recimo prav primer Vrha. V 
kraju živi danes nad 250 občanov in 
sodi torej Vrh med večje zaselke v so
vodenjski občini. Kaj narediti pred 
takšnim trendom? V nekaterih gospo
darskih krogih vidijo možnost ohranit
vi majhnih vaških trgovin v združeva
nju in povezovanju. Mogoče bi se taka 
oblika obnesla!

Trgovina, ki so jo zaprli na Vrhu je 
v bistvu naslednica stare zadružne tr
govine. Taki obrati so bili razširjeni v 
raznih krajih na Goriškem in so nekaj 
let dobro uspevali. Take trgovine so

društva, ki jo bo podal odbornik 
ZSŠDI Livig Valentič.

Po prigrizku se bo ob 13.30 posvet 
nadaljeval. Predsednik teritorialnega 
odbora za Goriško Aldo Rupel bo go
voril o slovenstvu v telesni kulturi, 
tajnik ZSŠDI za Tržaško Ivan Peterlin 
pa bo analiziral vprašanja moštvenih 
panog in tekmovalnost na šolah, pose
ge pa bo zaključil športni novinar Pri
morskega dnevnika Rudi Pavšič, ki bo 
govoril o poročanju javnih občil o te
lesni kulturi. Sledila bo zaključna raz
prava, med katero bodo udeleženci 
skušali nabrati prepotrebne nove in
formacije za razvoj naše športne de
javnosti v Italiji. Posvet se bo predvi
doma zaključil okrog 15.30.

bile v Štandrežu, na Peči, Sovodnjah 
itd. Skoraj v vseh primerih so te obra
te zatem prevzeli delavci, oziroma us
lužbenci.

Tudi na Vrhu je bilo tako. Staro za
družno trgovino je najprej prevzela 
Elda Grilj, zatem pa je nastopil zadnji 
lastnik z ženo.

Primer trgovine na Vrhu ni osam
ljen. Pred kakšnim letom so zaprli tr
govino na Poljanah, še pred tem tudi 
trgovino na Palkišču. V Rupi sta bili 
še pred nekaj leti kar dve trgovini. 
Obe sta že dolgo zaprti.

Na območju sovodenjske občine so 
trgovine jestvin še v Gabrjah, na Peči 
in v Sovodnjah. Po ena v Gabrjah in 
na Peči, štiri v Sovodnjah.

■ Pokrajinska poštna uprava obveš
ča, da bo 3. februarja, ob vsedržavnem 
shodu trenerjev in tehničnih vodstev 
za Baseball in softball v Gradežu, na 
razpolago poseben poštni pečat. Ob 
tej priložnosti bo v kongresni palači v 
Gradežu tudi poštni urad.

Novoizvoljeni odborniki Sindikata 
slovenske šole - Tajništvo Gorica so si 
na svoji prvi seji, ki je bila 12. t. m., 
porazdelili funkcije, ki jih bodo oprav
ljali v sledeči mandatni dobi.

Izvršni odbor je bil v glavnem potr
jen. Predsedniško mesto obdrži prof. 
Leopold Devetak, tajniško pa prof. 
Marjan Vončina, kot so soglasno za
htevali in prosili ostali novoizvoljeni 
odborniki ter kot zgovorno dokazuje 
število preferenc, ki so jih jima pove
rili slovenski šolniki in neučno osebje 
na zadnjem sindikalnem občnem zbo
ru, v mesecu decembru.

Poleg njiju so ponovno člani izvr
šnega odbora rav. Mirko Šturm kot 
podpredsednik, Jože Pahor v vlogi 
blagajnika in gospodarja, Sonja Klanj
šček in Ivan Sirk, didaktični ravnate
ljici Mirka Brajnik in Nataša Pavlin 
ter Igor Petejan, ki nadomešča Iva To- 
masija.

Pomlajena sta razsodniški in nad
zorni odbor z novimi imeni in sicer: 
Livio Semolič, Danja Bregant, Nadja 
Marinčič, Silvana Hvalič, Manuela 
Gravner in Slavko Tomšič.

Novi odbor potrjuje sklep prejšnje
ga, da bodo delo odbornikov spremlja
li polnopravni svetovalci, in sicer dol
goletni odborniki SSŠ Albin Sirk, 
Marjan Bednarik in Sergij Korošec ter 
Aldo Rupel, ki je med drugim vseka
kor izvedenec na šolskem področju.

Skušalo se bo tudi doseči, da bi bil 
mandat pedagoškega svetovalca Dani
la Štekarja iz Nove Gorice podaljšan, 
saj sta nam postali njegova prisotnost 
in pripravljenost že nenadomestljivi.

Besedo je nato prevzel novoizvolje
ni predsednik Leopold Devetak in dal 
konkretne informacije s šolskega pod
ročja (novi šolski center; občni zbor 
SSŠ - Tajništvo Trst; razdelitev dvoje
zičnih plakatov z vabilom za vpis v 
slovensko šolo; problem diskriminaci
je do slovenskih šolnikov, za katere 
niso bile razpisane izredne habilitaci
je; 20. januarja zapade rok vložitev 
prošenj za posebne habilitacijske izpi
te; povrnitev obiska, ki ga je bil SSŠ 
deležen na Zvezi sindikatov v Novi 
Gorici).

STALNO. 
GLEDALIŠČE

Na Vrhu so konec leta 
zaprli edino trgovino

Lepa predstava komedije Jara meščanka S. Popoviča

Nova igra v PD Štandrež
Predavanje 
o biološkem 
vrtičkarstvu

Delavska univerza v Novi Gorici je 
prisluhnila željam številnih občanov, 
ki se ukvarjajo z biološkim kmetij
stvom in ki bi radi kaj več izvedeli o 
pridelovanju zdrave hrane. Doslej je 
univerza priredila že dve predavanji o 
splošnih vprašanjih biološkega kmetij
stva ter o kompostiranju. Tretje preda
vanje bo danes ob 17. uri in sicer v 
prostorih Delavske univerze. Inž. Pav
le Šegula, predsednik največjega 
združenja biovrtičkarjev v Sloveniji, 
bo govoril o mešanju vrtnin, z drugo 
besedo, katere vrtnine se med seboj 
ujemajo in katere se izključujejo, ozi
roma jih ni priporočljivo saditi drugo 
poleg druge.

Ena od značilnosti biološkega kme
tijstva je namreč tudi stalna izkorišče
nost zemljišča, pokritega z različnimi 
rastlinami. Torej biološko kmetijstvo 
ni več samo prizadevanja za pridelavo 
zdrave hrane, ampak tudi prizadeva
nje za smotrnejšo izrabo tal. Po preda
vanju bo Milena Zec, ki sicer vodi za
sebno semenarno na Prvomajski ulici 
v Novi Gorici - nasproti železniške 
kurilnice - odgovarjala na specifična 
vprašanja. Povedala bo tudi kaj biovr- 
tičkarji že zdaj lahko kupijo doma, za 
svoje veselje, in kaj bo v trgovino pri
spelo do pomladi.

Poleg raznega orodja in semen, je 
kupcem na razpolago tudi koledar za 
setev ter literatura s področja pridelo
vanja zdrave hrane.

Gledališka dejavnost na Goriškem 
je bila vedno med nosilnimi stebri na
ših prosvetnih in kulturnih društev. 
Zato nič čudnega, če so ljudje nanjo 
navezani in vedno v velikem številu 
zahajajo na predstave, bodisi naj gre 
za profesionalne gledališčnike, bodisi

da se predstavijo amateriji, ki pa do 
gledališča imajo profesionalni pristop.

Tako je bilo tudi v nedeljo popol
dne v župnijski dvorani v Štandrežu, 
kjer je dramski odsek prosvetnega 
društva Štandrež prvič uprizoril ko
medijo v treh dejanjih Jovana Sterije

Popoviča Jara meščanka. Delo, ki ga 
je zrežiral Emil Aberšek, se uokvirja v 
bogato gledališko ustvarjalnost štan- 
dreških amaterjev, ki neprekinjeno 
stopajo na odrske deske že petindvaj
set let. Doslej 'so namreč uprizorili kar 
69 gledaliških iger in opravili skoraj 
tristo nastopov. Da je njihova ustvar
jalnost zgled resnega in žlahtnega 
amaterizma pa pričajo tudi številna 
strokovna priznanja, med katerimi 
tudi Linhartova listina skupini ter zla
ta Linhartova značka posameznikom.

Jara meščanka, ki jo je zelo karakte- 
rialno v vlogi Feme uprizorila Majda 
Paulin, je med številnim občinstvom 
naletela na odobravanje in sprožila 
smeh zaradi številnih situacij, ki so 
nas marsikdaj spomnile tudi na banal
nosti našega vsakdana.

Poleg Majde Paulin so v Jari meš
čanki nastopili še Anita Lutman (Eva), 
Vladimir Bastjančič (Mitar), Silvana 
Žnidarčič (Ančica), Danjela Puja 
(Sara), Božidar Tabaj (Svetozar), Mar
ko Brajnik (Vasilje), Jordan Mučič (Jo
van) in Kristina Marussi (Alenka). Za 
sceno je poskrbel Lucijan Pavio, šepe- 
talka je bila Marinka Leban, tehnično 
delo predstave pa je finančno podprla 
štandreška rajonska konzulta.

Na sliki: prizor iz Jare meščanke.
(Foto Pavšič).

Ravnateljica Mirka Brajnik je poro
čala o delu na osnovnih šolah, pred
vsem kar zadeva vpis v prve razrede. 
Sledila je diskusija, h kateri se bo tre
ba vsekakor vrniti, o perspektivah slo
venskega šolstva. Razvoj naših šol je v 
kvaliteti pouka, boljši ponudbi, zmož
nosti posodobitve. Realnost, v kateri 
živimo, se stalno spreminja, slovenska 
šola je drugače slovenska kot tista iz
pred desetih let, njenim potrebam ko
maj sledimo. Kakšna naj bo vloga slo
venske šole? Kako naj izkoristi današ
nje spremembe in ostane ali postane 
drugače slovenska, ne da bi izgubila 
svoje identitete in poslanstva?

SI

V Tržiču danes 
nastop simfonikov 
ljubljanske RTV

Drevi ob 20.30 bo v tržiškem občin
skem gledališču nastopil simfonični 
orkester RTV Ljubljana pod vodstvom 
dirigenta Antona Nanuta. Glasbeniki 
bodo tržiškemu občinstvu podali ne
kaj skladb sovjetskih glasbenikov. 
Najprej bodo zaigrali "Petruško" Igor
ja Štravinskega, nato pa peto simfoni
jo v re minore Dimitrija Šostakoviča.

Predprodaja vstopnic pri blagajni 
občinskega gledališča od 10. do 12. 
ure in od 17. do 19. ure.

Predstavitev
Koprska založba Lipa, knjižnica 

Franceta Bevka iz Nove Gorice ter 
Krajevna skupnost Vogrsko bodo v če
trtek, 18. januarja, predstavili knjigo 
Jurija Beltrama »Vogrsko v ogledalu 
časa«. Za to priložnost bosta o knjigi 
spregovorili zgodovinarki Slavica Pla
huta in Nives Marvin.
Predstavitev bo ob 16. uri v osnovni 
šoli na Vogrskem.

včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada v ted

nu od 6. 1. do 13. 1. 1990.
RODILI SO SE: Valentina Tonero, 

Luca Romanut, Luca Cabas, Valentina 
Amadi, Gaia Caporale, Sebastiano Di 
Mauro.

UMRLI SO: 76-letna gospodinja Gior- 
gia Tofful por. Peressin, 57-letni upoko
jenec Luigi Basso, 80-letni upokojenec 
Nino Marchiori, 64-letni Mario Decolle, 
92-letna gospodinja Matilde Kovačič vd. 
Drufovka, 61-letna Veronika Primožič, 
74-letni upokojenec Ouirino Lebus, 74- 
letni upokojenec Mario Pizzul, 83-letna 
upokojenka Costanza Marcuzzi, 81-letna 
gospodinja Armellina Minen, 88-letna 
gospodinja Marta Montag, 75-letna Ma
ria Brilli vd. Conzutti, 79-letna upokojen
ka Maria Cabas, 82-letni upokojenec Er- 
manno Busan, 69-letni upokojenec Bruno 
Contin, 80-letna gospodinja Flora Flora 
por. Petruziello, 59-letni upokojenec En- 
nio Trevisan, 99-letna gospodinja Catte- 
rina Pillan vd. Valussi, 73-letna upoko
jenka Bruna Braidot, 64-letni upokojenec 
Aldo Guido Saccon, 83-letni Ermenegil- 
do Scarel, 84-letna upokojenka Erminia 
Brumat, 57-letna gospodinja Fidelma Di- 
giusto, 71-letna gospodinja Anna Zulian, 
78-letna upokojenka Doroteja Zavertanik 
vd. Čaudek, 84-letni upokojenec Giovan- 
ni Bragagnini, 80-letna gospodinja Maria 
Perco vd. Milocco, 70-letni upokojenec 
Eraldo Vinci, 90-letni upokojenec Loren
ze Panariti, 88-letna gospodinja Ofelia 
Doria, 84-letni upokojenec Mario Gabri
elu, 79-letni upokojenec Edgardo Tonel, 
99-letna gospodinja Luigia Periz vd. Zu- 
bin, 83-letna upokojenka Berta Lucchesi, 
82-letni upokojenec Paolo Vertovese, 93- 
letna upokojenka Anna Bradaschia, 75- 
letni upokojenec Evaristo Sandrigo.

OKLICI: študent Fabio Peteani in štu
dentka Bianca Birri, upokojenec Caloge- 
ro Munu in upokojenka Rosaria Fortuna- 
to.

s

2o presti mm
■ Do trideset milijonov lir, 

ki jih boš lahko vračal z 
ugodnimi mesečnimi obroki 
v časovnem roku do štirih let

m V prvem letu boš brezplačno 
razpolagal z vrsto posebnih 
zavarovanj, ki smo si jih 
zamislili v sodelovanju s S Al

m (0481) 387333
NEPOSREDNA ZVEZA PRESTIAUTO 
Posebna telefonska številka, 
na kateri boš dobil katerokoli pojasnilo
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Gorica
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0 Budalu, Bevku in Slavističnemu društvu
Spoštovano uredništvo
Primorskega dnevnika!
Na kulturni strani Vašega glasila z 

dne 22. decembra 1989 ste priobčili za
nimiv, v več pogledih hvalevreden 
članek sočlana upravnega odbora Sla
vističnega društva Slovenije, Janeza 
Povšeta, posvečen oktobrskemu zboro
vanju SDS v Portorožu od 4. do 7. ok
tobra 1989. Ker je to poročilo objavlje
no pod naslovom »Slavistično društvo 
pred novimi nalogami«, verjetno ne bo 
odveč nekaj pripomb glede možnosti 
za uresničitev oziroma neuresničlji- 
vost želja, ki so bile izražene v skle
pih, sprejetih na omenjenem zborova
nju in objavljenih v časopisu Delo 12. 
12. 1989.

Glede republiškega tekmovanja za 
Cankarjevo priznanje v letu 1990 kot 
tudi praznovanja Cankarjevega dneva 
(10. maja, kar sovpada z rojstvom pisa
telja) velja poudariti, da bodo te želje 
postale uresničene samo pod enim po
gojem: če jim bo zagotovljena materi-' 
alna podlaga. Taka zagotovitev seve
da ni v pristojnosti UO SDS, posebej z 
ozirom na dobro znane težave, ki že 
več let pestijo našo mračno sedanjost. 
Mimogrede, težavam te narave je že 
bilo treba pripisati obžalovanja vred
no prekinitev v preteklem letu ome
njenega tekmovanja na republiški rav
ni. Upajmo, da se bo vsaj v tem pogle
du v prihodnosti položaj navsezadnje 
nekoliko zasukal na bolje.

V zvezi z zborovanjem v Portorožu 
Janez Povše omenja tudi naloge, ki si 
jih je začrtalo zamejsko društvo, ki mu 
pripada. Predvsem gre za organizacijo 
v okviru »Primorskih slavističnih dne- 
vov« obujanja spomina na Franceta 
Bevka ob priložnosti stoletnice rojstva 
(17. 9. 1890). Res je, da sta bila ustvar
jalnost kot večji del življenja pisatelja 
F. B. v veliki meri zvezana s Primor
sko, kar popolnoma opravičuje ome
njeno pobudo, jo dela razumljivo in še 
več - hvalevredno, saj je vse to popol
noma v skladu s poslanstvom, ki ga 
omenjeno društvo izžareva na svojem 
kulturnem področju.

S tem v zvezi ne kaže pozabiti po
membnosti drugega pisatelja, tudi ne
dvomno pristnega primorca, Andreja 
Budala, rojenega v Standrežu pri Go
rici 31. oktobra 1889, preminulega v 
Trstu 7. 6. 1972, pokopanega v Stan
drežu. Njegova stoletna obletnica ver
jetno ni bila deležna vsega tega, kar 
bi zaslužila in bi imelo res odmev v 
širšem slovenskem prostoru. Zaradi 
tega bi bili uredništvu zelo hvaležni 
za naknadno objavo naslednjega do
polnila k temu, kar je Primorski dnev
nik posvetil A. Budalu dne 10. decem
bra 1989 od 16. do 20. strani. Mimogre
de, za prostor, ki ste ga tako širokog
rudno namenili spominu A. Budala, 
Vam je treba čestitati, saj gre v več 
pogledih za dejansko pomembno, če
tudi v današnjih dneh ne dosti cenje
no osebnost, kar bo, upajmo deloma 
razvidno iz naslednjih pripomb.

1. Veliki pomen pesniškega in dru
gega beletrističnega opusa A. Budala 
za celoten slovenski prostor je bil si
cer zelo izrazito predstavljen v pri
spevku Vašega sodelavca na 16. strani 
omenjene številke. Namen naše prve 
pripombe je torej, kar se da zavzeto 
vzpodbuditi javnost k čimprejšnji ob
javi Budalovih del, pesniških kot pri
povednih, kar je Conditio Sine qua 
non že zdavnaj zaželenega in navse
zadnje uresničljivega prevrednotenja 
doslej bralcem premalo dostopnega in 
že zaradi tega nedocenjenega umetni
ka besede.

2. Pripomba štev. 2 se nanaša na po
membnost vprašanja psevdonimov oz. 
šifer, s katerimi se je A. Budal zdaj pa 
zdaj iz različnih dobro razumljivih 
razlogov bil prisiljen podpisovati. 
PSBL jih našteva kar precej in med 
njimi pa navaja psevdonim Slavko 
Slavec. Vaše glasilo pa vprašanju Bu
dalovih psevdonimov oz. šifer ne po
sveča večje pozornosti. Zaradi tega se 
je podpisani zdi umestno poudariti, da 
bo objava zbranih Budalovih del de
jansko celovita, samo če bo omenjeno 
vprašanje popolnoma upoštevano. Saj 
ni izključeno, da se marsikateri lite
rarni biser izpod Budalovega peresa 
še do današnjih dni skriva pod še ne
razvozlanim psevdonimom oz. neraz
rešeno šifro...

3. Tretja in zadnja pripomba bodi 
neke vrste dopolnilo k temu, kar je 
napisano v zvezi z prevajalsko ustvar- 
jalnosto A. Budala v dvajsetih letih na 
20. str. PD. Na zborovanju Društva slo
venskih književnih prevajalcev v Pos
tojni že 1980 leta je bil namreč pre
bran referat, na podlagi katerega se je 
dalo sklepati, da je Andrej Budal prav 
prvi v slovenščino prevajal češkega 
pisatelja Karla Mat. Čapka-Choda, ki 
je sicer Slovencem znan predvsem po 
zaslugi poznejšega Bradačevega bolj 
obsežnega prevoda. 1928. leta sta bila 
objavljena v slovenskem prevodu dva 
bisera takratne češke kratke proze 
(Hojka in Nedonošen). Avtor prevoda 
ni bil nihče drug kot Andrej Budal, 
čeprav skrit pod psevdonimom Slavko

Slavec, sto strani obsegajoči snopič pa 
delo tržaške založbe Književna druži
na »Luč«. Deset strani spremne besede 
o zgodovini češke književnosti priča, 
da mu je bila le-ta posebno pri srcu in 
to ne samo zaradi morebitnih družin
skih razlogov. Kar se tiče samega pre- 
vajanca, ki so ga takrat ob priložnosti 
njegove smrti v Ljubljanskem zvonu 
posebej obdelali, da ne rečemo ožigo
sali kot »zakasnelega naturalista itd.«, 
se Slavko Slavec, alias Andrej Budal, 
živo lotil njegove obrambe in pri tem 
za potrditev se je skliceval na najbolj
še poznavalce književnosti, ki jih je 
takratna evropska kritika tega časa 
zmogla, se pravi predvsem na Paul Jo- 
urdain-a, sodelavca uglednega in ta
krat v dobro obveščenih krogih po
sebno cenjenega tednika Europe Cen
trale. Na ta način sta prišla do izraza 
evropska razgledanost kot tudi Buda- 
lov resnično evropski duh, ki tako od
stopata od zakotnega provincionaliz- 
ma tistih, ki niso bili sposobni dojeti 
pomembnosti češkega velikega realis
ta. Mar iz vsega tega ne sledi, da se
veda Budal prevajalec ni bil izključno 
vezan na »dogajanja v italijanskem 
kulturnem svetu«, kot bi kdo lahko 
prenagljeno sklepal.... Omenjenemu 
referatu, ki ga je pesnica Nelly Šušter 
prebrala v Postojni^ 4. oktobra 1980. 
leta pod naslovom »Čapek-Chod v slo
venskih prevodih« in tako podčrtala 
Budalov pomen, je čez nekaj časa sle
dilo slavnostno odkritje spomenika A. 
Budalu na znani aleji zaslužnih Pri
morcev v Novi Gorici. Ali gre za sreč
no naključje, ali pa za nekaj več?...

Za Slavistično društvo Slovenije 
predsednica UO SDS 

prof. dr. Martina Orožen

Profesorici dr. Martini Orožen se se
veda zahvaljujemo za poslano nam 
pismo in dodatna pojasnila k našemu 
pisanju. Že na začetku pa ji moramo 
povedati, da nismo nameravali, saj to 
tudi ni bila naša naloga, opisati ves 
literarni opus slavljenca dr. Andreja 
Budala. Zaradi tega nismo bili po- 
manjklivi. Nanj smo se ob stoletnici

rojstva spomnili predvsem, ker je naš 
primorski rojak, in ker je v vsem svo
jem življenju živel in delal med naši
mi ljudmi, za kar smo mu še danes 
hvaležni.

V literarno aii znanstveno revijo 
spada podrobni opis opusa nekega li
terata. Dnevnik, ki ga prebirajo vsa
kovrstni ljudje, z različnimi stopnjami 
šolske izobrazbe in zanimanja, potre
buje tudi nekaj drugega. Zaradi tega, 
ker je bil Andrej Budal rojen v Štan- 
drežu pri Gorici, ker je živel in delal 
v Gorici, Vidmu in Trstu, ker je pri 
nas pisal knjige in urejeval koledarje, 
smo mu posvetili ob stoletnici rojstva 
več strani (tudi zahvaljujoč se denar
ni podpori in reklami štandreških tr
govcev in obrtnikov). Med temi sta 
bili tudi dve strani o sedanjem Ijud- 
skoprosvetnem in kulturnem življenju 
v Standrežu, kjer je domač kulturni 
dom poimenovan po Andreju Budalu. 
Ni pa naša krivda, da je v širšem slo
venskem prostoru šla neopazno mimo 
ta, za nas Primorce pomembna stolet
nica.

Budalovo prevajalsko delo iz itali
janščine smo nalašč omenili, ker so 
Budal in še kdo drug v letih med voj
nama veliko prevajali iz italijanščine. 
Najbrž samo na tak način v časih fa
šističnega nasilstva, takrat ko ni bilo 
slovenskih šol in ko so bili slovenski 
časopisi prepovedani, so lahko pri 
nas izhajali redki koledarji in knjige 
napisani v slovenščini. S tem nikakor 
nismo mislili zapostavljati Budalovih 
prevodov iz drugih jezikov in drugih 
njegovih spisov. Pravilno se nam je 
zdelo poudariti vrednost in pomen 
takratnih prevodov iz italijanščine v 
slovenščino. Za marsikaterega Pri
morca je tak prevod dobrodošel tudi 
zaradi tega, ker lahko neko literarno 
delo prebere v obeh njemu znanih je
zikih.

Kar zadeva naše poročanje o okto
brskem zborovanju Slavističnega 
društva v Portorožu naj nam bo dovo
ljeno povedati, da smo mu posvetili 
precej prostora. Prav se je spomniti, 
da smo 26. oktobra lani temu dogodku 
posvetili eno celo našo stran.

Veneti in Mladika
Spoštovano uredništvo!
Ne vem, če se je tržaška Mladika 

kot glasilo Slovenske prosvete kdaj 
blamirala. S številko 1989/9 se je prav 
gotovo po zaslugi njenega čuka. Kaj 
bi vi, gospe in gospodje pri Mladiki, 
rekli, če bi se kdo norčeval z vašim (in 
mojim) krščanskodemokratičnim pre
pričanjem? Sami pa se norčujete z 
osebnim prepričanjem slovenskega pi
satelja in znanstvenika, ki ni storil ni
komur kaj žalega. Če je nekdaj napi
sal »himno Stalinu«, ne vedoč o njego
vih grozovitostih, ni hotel s tem po
častiti njega osebno, temveč rusko 
vojsko, ki ji je on poveljeval, namreč 
ruske vojake, ki so na stotisoče umira
li, da bi cela Evropa uživala svobodo, 
ki ji se danes obeta. Žalostna vmesna 
desetletja takrat ni bilo mogoče pred
videvati. Zato, kdor se norčuje s tak
ratno Borovo pesmijo, se norčuje s tr
pljenjem neštetih žrtev nacističnih ta
borišč, ki so s hrepenenjem čakali na 
Stalinove vojake. Rad bi vedel, kje je 
kak Slovenec, ki se takrat ni veselil 
nad vsako njihovo zmago.

Mladika se norčuje s časopisom Slo
venska država (Toronto), ki s simpatijo 
spremlja uveljavljanje novih pogledov 
na začetke slovenske zgodovine. Čuk 
verjetno ne pozna mariborskega Veče
ra, ljubljanskega Dnevnika, Rodne 
grude itd. Verjetno je spregledal tudi 
ljubljansko Delo, ki objektivno podaja 
razna stališča o knjigi »Vneti naši dav
ni predniki«.

Norčevanje s prizadevanjem, da bi 
vrnili slovenski zgodovini pravo podo
bo, ki jo je popačila tuja ideologija in 
tisti zgodovinopisci, ki so se ji vdali, 
se mi zdi nekulturno in za Slovensko 
prosveto poniževalno. Če se Mladika z 
našimi razlagami ne strinja, naj kar ,

lepo po vrsti znanstveno spodbije vse 
naše dokaze, namesto da bi se poba
linsko norčevala z resnim delom pri
znanih kulturnih delavcev. Grafenau
er in Matičetov sta že skušala pobiti 
naše argumente. Zgodilo se je, da 
»parturiuntur montes...« Razen nepo
membnih malenkosti jima ni uspelo 
spodbiti niti enega od številnih doka
zov, ki pričajo, da so Veneti naši davni 
predniki. Morda bo imela Mladika 
večjo srečo. Torej kar na delo! Če 
Vam gre za znanost in resnico, upam, 
da boste dali tudi nam možnost, da 
povemo svoje.

IVAN TOMAŽIČ, DUNAJ

Koncert 
»avstrijskih« 

denarnih zavodov
Spoštovano uredništvo,

nima prav Jože Koren, ko pravi, da 
smo se (samo) preselili na Dunaj: ne, 
nastanili smo se tam, in to tako trdno, 
da prav ne moremo več iz njega. Ta 
muzika namreč, traja že vrsto let. Ker 
se ta koncert prireja, verjetno v po
klon strankam, ki pa niso »izključno« 
Avstrijci, med njimi so tudi Italijani in 
»celo« Slovenci, ne bi bilo odveč, tudi 
do le teh, nekaj spoštovanja. Nekaj 
spoštovanja pa tudi do samih sebe, saj 
prirejajo koncert »Slovenski denarni 
zavodi«. Ali ne?

Vzdušje in voščila iz Kulturnega 
doma, pa naj le ostanejo v veljavi za 
celo leto 1990.

ALEKSANDER FURLAN

Celoletna
Mesečna

it*

Se enkrat 
so na nas pozabili

V ponedeljek, 8. januarja, se je odvi
jal v Gorici svečan dogodek. Otvorili 
so novo smer univerzitetnega študija. 
Na svečanost so bile vabljene številne 
osebnosti, med katerimi tudi predsed
nik vlade Andreotti. Spored se je od
vijal v bivši semeniški kapeli, kar po
meni, da so razni govorniki pozdrav
ljali, razpravljali in vzklikali novemu 
tečaju diplomatskih ved, evropski po
vezanosti, goriški kulturni odprtosti in 
vlogi, ki naj jo mesto ima na križišču 
mednarodnih silnic v mednastropju 
med slovensko klasično gimnazijo in 
slovenskim državnim učiteljiščem, ki 
imata skupaj s strokovnim zavodom za 
trgovino že dvanajstletno namestitev 
v poslopju št. 18 Ulice Alviano.

Novim najemnikom ali celo gospo
darjem, ki so svečanost pripravili, se 
ni zdelo umestno? vredno? primerno? 
povabiti niti predstavništev sloven
skih šol, s katerimi bodo živeli v so
sedstvu vsaj še eno leto, kaj šele, da bi 
povabili dijake, ki bodo to isto fakul
teto morda obiskovali že naslednje 
leto. Morda pa Slovenci ne morejo v 
državno diplomacijo. Menim, da gre 
za zanikanje, za skrivanje drugačnosti, 
za omalovaževanje, pri čemer je izvor 
narodnostni problem, posledica pa 
skrajno ošabno vedenje, ki si ga člo
vek ne more pričakovati med sosedi, 
katerih zanimanje, služba in stroka je 
vzgoja in izobraževanje mladih gene
racij.

Dogodek naj služi kot stvaren odgo
vor tistim, ki nam licemersko očitajo 
zaprtost, kadar branimo svoj jezik in 
svoje simbole, ali kadar prirejamo svo
je svečanosti in se poslužujemo mate
rinščine. Dogodek naj bo odgovor 
vsem tistim italijanskim kolegom, ki 
me sprašujejo, kaj naj bi bilo čudnega 
in vprašljivega, če bi naše šole bile v 
istih poslopjih z italijanskimi: zanikali 
bi lias, omalovaževali, skrivali, kajti 
lažje je visokodoneče govoriti o kul
turnih silnicah na evropski ravni, kot 
pa upoštevati domačo bogato (ali pa 
ne) stvarnost. Sicer pa lahko preveri
mo ta odnos, če pogledamo, kako je 
na industrijskem tehničnem zavodu, 
kjer še po šestih letih ni nobenega 
vidnega zunanjega znaka, da je tam 
slovenska vzporednica. Kako naivni 
smo bili tisti, ki smo najprej upali, na
črtovali in se potem tudi pripravili na 
desetminutni sprejem in pozdrav vlad
nemu predsedniku, ki je obiskal stav
bo, ki naj bi bila primer sožitja. Ni šlo 
morda za kakšno politično neoportuno 
enotno delegacijo, šlo je za šole, šolni
ke in dijake.

Miselni zidovi so trdnejši od cemen
tnih, pa tudi televizija jih ne more 
snemati in tako so številni ljudje še 
vedno prepričani, da jih ni.

ALDO RUPEL

Zakaj
izreden

koncert...?
Dragi čitatelji!

oproščam se, da Vas zopet motim. Ker 
pa mi je dano, da lahko govorim z 
Vami preko našega časopisa, hočem še 
enkrat izrabiti to priliko. Uparp, da mi 
boste naklonjeni kot prvič in se po
polnoma strinjali z mano o tem, kar 
Vam nameravam z vso iskrenostjo po
vedati.

Zopet se moram tukaj zahvaliti do- 
tičnim osebam:

Najprej gre moja zahvala poddirek- 
torju slovenske Kreditne banke (Via 
Filzi) in enemu izmed organizatorjev 
tega večera gospodu Semenu, ki mi je 
v zadnjem trenuteku preskrbel pova
bilo, ker sem jaz mislila, da je koncert 
le financiran od naših bank in hranil
nic in, da lahko kot po navadi kupim 
vstopnico pri blagajni.

Poznam družino g. Semena že več 
časa. Take družine so zame temelj 
naše še. vedno včasih težke sedanjosti 
za nas Slovence, ki od vedno živimo 
tukaj. Nekateri pa še danes mislijo 
drugače, ker je žalostno videti v letu 
1990 ha zidovih našega mesta plakate, 
na katerih še piše »V Trstu nočemo 
dvojezičnosti«. Upam, da je med nami 
še veliko takih družin, ki vzgajajo svo-

192.000 lir
20.000 lir

Vsi prednaročniki prejmejo v dar knjigo 
E MORJA V PONEV Maijuce OHizie

□ Celoletna prednaročnina za Primorski dnevnik 
192.000 + 500 lir kolka velja za tiste, ki jo poravnajo do 
31. januarja 1990. Po tem datumu bo celoletna naročnina 
znašala 240.0C)0 + 500 lir kolka.
□ Naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno male 
oglase in čestitke.
□ Naročnino lahko poravnate:
— na upravi Primorskega dnevnika v Trstu in Gorici
— pri raznašalcih časopisa
— preko pošte na t/m ZTT št. 13512348
— in pri vseh slovenskih denarnih zavodih.
Vse tiste, ki poravnajo naročnino preko pošte a|i denarnih zavo
dov prosimo, da ob plačilu navedejo točen priimek in ime ter 
naslov naročnika.

je otroke za lepšo in boljšo bodočnost 
naših sinov.

O koncertu bom zelo kratka. Zopet 
sem videla, da smo sposobni pokazati 
nekaj zelo vrednega. Nadvse ljubljene 
stare dunajske melodije so nas pope
ljale v romantično preteklost. Izredna 
zahvala gre tukaj mojstrskemu dirigi
ranju in obenem igranju na violino 
Vittoriu Clementeju. Tudi Zoran Lu
pine je pokazal svojo bravuro, ko so se 
njegovi prsti s precizno naglico premi
kali po tipkah njegove harmonike. 
Kristalni glasovi združenih dekliških 
zborov pa so nas vse, mislim, malo 
pretresli, ko smo slišali zopet tako 
lepo podajanje skupaj z orkestrom 
melodije, ki jih vsi še danes zelo ljubi
mo.

Hočem pa tukaj omeniti nekaj po
vsem drugega. Zelo me je pretreslo 
resnično dejstvo, ko sem slišala v na
šem gledališču govoriti dvojezično 
brez zadržanja in strahu. Še bolj me je 
razveselilo nad vse iskreno ploskanje 
slovenskih in italijanskih rok skupaj, 
ki so radodarno s tem zahvaljevale iz
redno predstavo na odru.

Zakaj »Verdi« in ne »Slovensko gle
dališče?« Upam in želim, da bi se to še 
velikokrat ponovilo in, da bi tako tudi 
ime našega gledališča postalo pozna
no in ljubljeno tudi od naših soobča- 
nov, ki govorijo italijansko, s katerimi 
pa živimo od vedno skupaj in sem 
prepričana, da se kot mi čutijo pravi 
Tržačani in kot mi spoštujejo našega 
bližnjega.

Videla sem stisk rok in slišala vošči
la za Novo leto 1990 v našem krasnem 
gledališču končno v dveh jezikih. V 
takih trenutkih človek res upa, da bo 
prišel dan, ko bo črna roka močno in 
iskreno stisnila belo - in obratno - in 
to za vedno, ne samo za trenutek. Jaz 
sem rojena na Padričah na našem Kra
su. Moja babica mi je pustila zelo ve
liko dediščino, čeprav je bila zelo 
uboga. Ljubezen do vsega lepega, 
predvsem v detinstvu, ko mi je mojstr
sko pripovedovala vseh vrst pripo
vedk. Ljubezen do kulture pa je zače
la v meni rasti z leti. Prepričana pa 
sem, da smo jo vsi, ki jo ljubimo, 
podedovali od naših dedov in prade
dov.

Tudi jaz sedaj poskušam tu in tam s 
kakšnim pisanjem, ker imam sedaj 
malo več časa na razpolago po zapus
titvi službe. Mogoče se Vam bom zde
la preveč prevzetna (ker se hočem tu
kaj sama pohvaliti), da pripravljam 
tudi jaz že več let trdo delo, in mislim, 
da bo nekoč postalo roman, in, da ga 
bodo naši čitatelji z veseljem sprejeli, 
saj je resničen in opisuje predvsem 
naš Kras in mojo vas Padriče, katero 
sem na žalost morala zapustiti kot 
otrok stara komaj osem let, ker je 
moja mati ostala vdova, potem ko je 
bil moj oče ubit v vojni in z dvema 
malima hčerkama ni mogla vzdržati 
težke službe v naši padriško-gropajski 
osnovni šoli, ki ji je bila takrat podana 
od padriške skupnosti, ker so vsi ve
deli, da smo ostali praktično na cesti, 
čisto brez vsega. Po svetu v zavod sem 
morala jaz, ker sem bila starejša.

Danes mi ni žal za to. Svet me je 
mnogo izučil ih včasih mi je bilo zelo 
težko hoditi skozi življenje samo, da
leč od doma.

Vedno pa sem našla roko, ki je tr
dno prijela mojo in mi pomagala v te
žavah. Tem osebam - oziroma prijate
ljem - od katerih jih na žalost že veli
ko počiva mirno spanje, katerega ne 
more nihče več motiti, gre moje pisa
nje. V zahvalo in zadoščenje, kar so 
dobrega storili za nekoga, ki niso po
znali, srečali za trenutek, pomagali 
skozi življenje in postali prijatelji za 
vedno.

Tudi jaz Vam hočem na moj način 
voščiti srečno leto 1990. Mogoče malo 
kasno - mislim pa, da ne preveč, saj 
imamo pred seboj še dolgih enajst me
secev. Upam, da nam bodo prinesli us
peha pri delu, zdravja, katerega si vsi 
najprej želimo, novih prijateljskih sti
kov in predvsem veliko vrednih pred
stav našega Gledališča, katerega mis
lim, da ljubite vsi kot jaz in nihče ne 
želi, da bi bilo zopet zaprto. Nasprot
no. Mora ostati odprto in poznano tudi 
širši publiki, čeprav ne govori našega 
jezika in, da bo ploskanje zopet tako 
iskreno kot ob našem Novoletnem 
koncertu, saj je kultura povsod enaka 
- pa naj si bo to italijanska ali sloven
ska, ameriška ali ruska. Se Vam ne 
zdi, da je tako dragi čitatelji in ljubi
telji kulture?

ELDA GRGIČ por. PALUMBO

Ni naš namen, da bi pretirano po
hvalili tiste, ki nam ponujajo glasbo, 
odrsko umetnost, likovne razstave. 
Tokrat pa soglašamo z našim poroče
valcem in tudi z gori omenjenim pis
mom, saj so nam slovenski kreditni 
zavodi tudi letos ponudili nekaj iz 
prejšnjega stoletja, kar še danes oča
ra ves svet. Ves svet, ne samo Sloven
ci v Trstu in Gorici in tudi tisti čez 
mejo, se ob novem letu »udomači« na 
Dunaju. Najbrž je že tako, da velika 
večina ljudi ob tem času misli na du
najske valčke in polke. So pa tudi 
taki, ki jim taki koncerti niso všeč. Saj 
vendarle živimo v svobodi.
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Karikature o volitvah
Že več časa številni jugoslovanski 

dnevniki in tedniki objavljajo politične 
karikature. Marsikdaj se politiki razjezijo, 
največkrat pa so zadovoljni, saj jim veliko
krat karikaturisti naredijo uslugo. V tem 
predvolilnem času je vsaka beležka dobro
došla kandidatom raznih strank. Na prvih 
dveh sličicah, ki smo jih vzeli iz ljubljan
skega Dela, je karikaturist Franco Juri, 
pripadnik italijanske narodnostne skup
nosti v Jugoslaviji, zabeležil odločitev So
cialistične zveze, da nastopi na volitvah. 
Za ta nastop se je odločila šele sedaj, zara
di tega je na startu zadnja. Istočasno je 
odvrgla marelo Zveze komunistov. Na to 
neuporabno marelo se je spomnil tudi ka

rikaturist Primorskih novic Kohek. Franco 
Juri se je spomnil tudi kandidatov ZSMS, 
ki se morajo braniti pred bodicami komu
nistov in združene opozicije. Z isto proble
matiko se ukvarja Zvonko Lenner v za
grebškem Vijesniku.

Znani karikaturist Oto Reisinger je na 
tak način, kot ga vidimo na spodnji kari
katuri, v zagrebškem Vijesniku videl na
stajanje nove četniške Zveze v Srbiji. Po 
njegovem je tej Zvezi vrata na stežaj odprl 
Miloševič.

Današnji sila zapleten politični položaj 
v Jugoslaviji pa na zelo zgovoren način 
vidi karikaturist v splitski Slobodni Dal
maciji.

Karikatura: Franco Juri

Zvonko Lenner

' U KUMU- 
JJldl KoUA-
VI matura

5LAVI0I, hllSTA £VRO?£1 v ŠEVičA '

- /ve ri/^ujtvjcfv '1 • *£ SloV£-
7fi( mSA SMupjrn ■ &Č<x/£

- ..MAM!
AlAGn&fr!

Kap vam
KAž£M. , !
možav/cA1.



stran PRIMORSKI DNEVNIK — torek, 16. januarja 199012 □ šport

Dan jugoslovanskih smučark v Haus-im-Ennstalu

Fantastična Veronika!
HAUS-IM-ENNSTAL (Avstrija) — 

Nedeljska slalomska preizkušnja za 
točke svetovnega pokala bo ostala z 
velikimi črkami zapisana v zgodovini 
jugoslovanskega ženskega smučanja. 
Ob sijajni zmagi 20-letne študentke iz 
Ljubljane Veronike Šarec, ki je tako 
prvič v svoji tekmovalni karieri stopi
la na najvišjo stopničko tekmovanja 
za svetovni pokal, so se v prvo enaj
sterico uvrstile kar štiri slovenske 
smučarke, kar predstavlja enkratni us
peh ekipe, ki jo trenira Jože Zobnič.

Nedeljski slalom je potekal v zna
menju Veronike Šarec, ki je po prvi 
vožnji zasedala komaj 8. mesto in je 
imela pred seboj celo vrsto svetovno

znanih imen. S sijajnim drugim spus
tom, ko je zabeležila daleč najboljši 
čas, pa je ljubljanska smučarka ugnala 
vso elito in si zagotovila odlično prvo 
mesto, kar obenem predstavlja 6. zma
go Jugoslovank na tekmovanjih za 
svetovni pokal.

Po drugi vožnji je bilo v jugoslovan
skem taboru veselje na višku in čestit
ke zmagovalki so prihajale od vsepov
sod, predvsem s strani ostalih tekmo
valk, ki so se s Šarčevo veselile njene
ga uspeha.

Sama pa je o nedeljskem tekmova
nju takole dejala: »Po prvi vožnji sem 
imela precej velik zaostanek, zato sem

v drugem spustu sklenila, da bom po- 
iskusila vse ali nič. Treba je bilo že od 
starta napeti vse sile in upati tudi na 
kanček sreče, ki se mi je po tolikem 
času le nasmehnila. Sicer moram po
vedati, da mi je pot do zmage »odprla« 
tudi diskvalifikacija Schneiderjeve ter 
velika napaka, ki jo je opravila Buder- 
jeva.«

Trener ženske alpske reprezentance 
Jože Zobnič pa je nedeljski uspeh 
označil za jugoslovanski dan ženskega 
smučanja. »Pri tem ihoram povedati, 
da so naše predstavnice dosegle tako 
pomemben rezultat na povsem težki 
progi. Kar pa je najbolj razveseljivo je 
dejstvo, da ob Šarčevi tudi ostale smu
čarke prihajajo v najboljšo formo. To 
je odlično izhodišče za preizkušnji 
svetovnega pokala, ki bosta v soboto 
in nedeljo na Pohorju.«

VRSTNI RED SLALOMA
1. Šarec (Jug.) 1'32"22, 2. Maierhofer 

(Av.) 1'31"48, 3. S trobi (Av.) 1'31"58, 4. 
Ladstatter (Av.) 1'31"62, 5. Svet (Jug.) 
1'31'71, 6. Chauvet (Fr.) 1'31'75, 7. Von 
Griiningen (Švi.) TSTSO, 8. Andersson 
(Šve.) 1'32”52, 9. Bokal (Jug.) 1'32'78, 
10. Salvenmoser (Av.) 1'32"97, 11. Puš
nik (Jug.) in Wachter (Av.) T33"41, 13. 
Buder (Av.) 1'33"55, 14. Roffe (ZDA) 
r34"15, 15. Bournissen (Švi.)T35"08.

KOMBINACIJA
1. Kronberger (Av.) 31,13, 2. Wachter 

(Av.) 31,18, 3. Stockl (Av.) 40,95j 4. 
Gerg ( ZRN) 43,79, 5. Bournissen (Svi.) 
53,67.

SKUPNO ZA SVETOVNI POKAL
1. Wachter (Av.) 180 točk, 2. Kron

berger (Av.) 178, 3. Gerg (ZRN) 166, 4. 
VValliser (Švi.) 108, 5. Schneider (Švi.) 
105, ... 13. Šarec (Jug.) 56, 25. Svet (Jug) 
33, 40. Pušnik in Bokal (obe Jug.) po 
17.

SKUPNO SLALOM
1. Schhneider (Švi.) 75 točk, 2. Strobl 

(Av.) 73, Maierhofer in VVachter (obe 
Av.) 60, 5. Šarec (Jug.) 56, ...10. Svet 
(Jug.) 29, 14. Bokal (Jug.) 17, 21. Pušnik 
(Jug.) 5.

Avstrijsko slavje v Italiji
ALTA BADIA — Če so v Avstriji proslavljali jugoslovanski smučarski dan, 

je treba povedati, da so se v italijanskem smučarskem središču proslavili Avstrij
ci, ki so v veleslalomski preizkušnji zabeležili rekorden uspeh, saj so na zmago
valne stopničke postavili kar štiri svoje predstavnike. Zmaga pa je pripadla 
doslej nepoznanemu Richardu Krollu, ki je odlično izkoristil diskvalifikacijo 
Zurbriggna, ki je vodil po prvi vožnji. Krbll, ki je doslej zabeležil dve 15. mesti 
na tekmovanjih za svetovni pokal, je ugnal svoje bolj znane rojake. Na 5. mesto 
pa je prispel Norvežan Furuseth, ki je tako prevzel vodilno mesto na lestvici 
veleslaloma in se približal Zurbriggnu v skupni razvrstitvi za svetovni pokal. 
Najboljši Italijan je bil tokrat Pesando, ki je osvojil 12.mesto, takoj za njim pa se 
je uvrstil Jugoslovan Robič. Zelo dober je bil tudi Kunc, ki je le za 12 stotink 
sekunde že na prvi tekmi med najboljšimi zgrešil točko za SP.

VRSTNI RED VELESLALOMA
1. Krbll (Av.) 2’26"55, 2. Mader (Av.) 2'26"63, 3. Strolz in Nierlich (oba Av.) 

2’26"77, 5. Furuseth (Nor.) 2'27"02j 6. Nyberg (Šve.) 2'27"08, 7. Kjuus (Nor.) 2'27"22, 
8. Walk (Av.) 2'27"37, 9. Nilsson (Sve.) 2'27"43, 10. Pieren (Šve.) 2'27"63, 11. Aamodt 
(Nor.) 2'27"69, 12. Pesando (It.) 2'27'70, 13. Robič 2'28' 09, 14. Roth (ZRN) 2'28"20, 
15. Gaidet (Fr.) 2'28"23, 17. Kunc (Jug.) 2'28"35, 18. Camozzi (It.) 2'28"65, 22. J. 
Polig (It.) 2'29 T6, 23. Ladstatter (It.) 2'29"17.

SKUPNO ZA SVETOVNI POKAL
1. Zurbriggen (Švi.) 166 točk, 2. Furuseth (Nor.) 148, 3. Bittner (ZRN) 129, 4. 

Mader (Av.) 115, 5. Gstrein (Av.) 81, 6. Eriksson (Šve.) 77, 7. Accola (Švi.) 71, 8. 
Piccard (Fr.) 71, 9. Girardelli (Luks.)64, 10. Ladstatter (It.) 63, ...42. Benedik (Jug.) 
12, 70. Žan (Jug.) 4, 76. Robič (Jug.) 3.

SKUPNO VELESLALOM
1. Furuseth (Nor.) 76, 2. Mader (Av.) 75, 3. Eriksson (Šve.) 45, 4. Zurbriggen 

(Švi.) 39, 5. Bittner (ZRN) 34, 6. Strolz (Av.) 31, 7. Nierlich (Av.) 27.

V italijanski košarkarski A-2 ligi

Težka zmaga Stefanela
Dolga skoka 

Avstrijca Raima
Z dvema 113 metrov dolgima skoko

ma je Avstrijec Werner Haim v nede
ljo osvojil prvo mesto na tekmovanju 
v skokih na veliki skakalnici v Liber- 
cu na Češkoslovaškem, ki je veljalo za 
točke svetovnega pokala. To je bila 
obenem njegova prva zmaga na tem 
tekmovanju. Haim je prehitel domači
na Ploca (107 in 113,5 m) in Sovjeta 
Kustova. Odličen peti je bil italijanski 
skakalec Virgilio Lunardi, ki je skočil 
106 in 109 metrov, slabše pa so se uvr
stili jugoslovanski tekmovalci. Ulaga 
je sicer priskočil do točk, saj je s sko
koma 103,5 metra in 104 metre osvojil 
dvanajsto mesto, drugi pa so razočara
li. Tepeš je bil 25., Zupan 40., Štirn 45. 
in Lotrič 69.

Na skupni lestvici za svetovni pokal 
je Vettori z nedeljskim četrtim mes
tom povečal svojo prednost pred vz
hodnim Nemcem Thomo (Le temu je 
v drugem skoku na odskočem mostu 
vzelo smučko, izgubil je ravnotežje in 
dokaj nerodno padel na blok). Avstri
jec sedaj vodi s 152 točkami, drugi je 
Thoma (133), 3. Nikkola (Fin.), 4. Jež 
(ČSSR), 5. pa Laakonen (Fin.).

STEFANEL - TEOREMA TOUR 84:81
(46:40)
STEFANEL: Midleton L. 28 (9:11, 

8:10 za dve točki, 1:4 za tri točke), Pi- 
lutti 7 (2:3, 1:2, 1:5), Volpis, Bianchi 3 (- 
0:1, 1:3), Tyler 17 (5:6, 6:14, 0:1), Cavaz- 
zon, Cantarello 3 (1:2, 1:5, 0:1), Zarotti 
(- 0:2 -), Maguolo 12 (4:4, 4:9,-), Sartori 
14 (-, 4:10, 2:2).

TEOREMA TOUR: Sglios, Lana, 
Blasi (- 0:1, 0:1), Mariani, Maspero 2 (- 
1:3, -), Midleton D. 37 (7:9, 15:18, -), Bal- 
di 8 (-, 4:8, -), Noli 10 (1:2, -, 3:4), Vranes 
12 (2:6, 5:10, 0:2), Motta 12 (1:1, 4:8, 1:3).

SODNIKA: Brudellat in Zucchelli iz 
Nuora; PON: Blasi (25), Maguolo )39), 
Vranes (40).

Stefanel je z izredno težavo prema
gal trdoživo ekipo iz Areseja in tako 
obdržal 3, mesto na lestvici. Tržačani 
so bili tokrat prepričani v zmago, za
igrali pa so zelo nezbrano. Šele proti 
koncu tekme, ko je Teorema Tour po
vedel za 5 točk, so se zbrali, prestregli 
nekaj žog v obrambi in si priborili mi
nimalno prednost, ki je zadostovala za 
zmago. Zmago si je Tanjevičeva ekipa

priborila zaradi večjega števila pri
dobljenih žog in odbitih žog v napa
du, kajti pri metih so bili nasprotniki 
točnejši (33:58 Arese, 29:69 Stefanel). 
Kot zanimivost naj navedemo, da sta 
bila tokrat najboljša na igrišču oba 
Midletona (Darryn se je celo izkazal 
za enega najboljših igralcev A-2 lige).

MARKO OBLAK

Poraz S. Benedetta
FILODORO; Trisciani 8, Gelsomini 

17, Mitchell 32, Vicinelli 17, Pittman 
25, Pavoni 5, Cagnazzo, Pagani, Porte- 
sani, Zorzi.

S. BENEDETTO: Biaggi 20, Vitez, 
Esposito 5, Vargas 11, Aleksinas 33, 
Paravella, Borsi 2, Ponzoni 9, Ardesi, 
12 Bralni 9.

Goriški S. Benedetto je v Brescii 
okusil 14. prvenstveni poraz. V nasled
njem kolu mora nujno premagati Marr 
iz Riminija, sicer bi se lahko predčas
no poslovil od A lige.

Modri v Poreču na pripravah za nogometno svetovno prvenstvo

Jugoslavija išče »sparing parfneija«
Svetovno nogometno prvenstvo je vse bliže, jugoslo

vanska reprezentanca pa pred njim nima niti enega zanes
ljivega sparing partnerja. Jugoslovanski nogometni tabor 
— tako kot vselej — ne more brez pretresov, najnovejši je 
povezan s sporom okrog reprezentančnih terminov, v glav
nih vlogah pa nastopata selektor Ivica Osim in Partizanov 
trener Ivan Golac.

Kandidatov, ki bi radi igrali z modrimi, zares ne manj
ka: Ravenna, Torino, Bordeaux, Južna Koreja, Romunija, 
Južna Amerika, ZDA, Poljska... toda vse tekme »vise v zra
ku«, malo po zaslugi slabega načrtovanja Nogometne zve
ze Jugoslavije, največ pa zaradi »blokade« klubov, ki noče
jo dati reprezentantov za nastope. Partizan je spet v 
ospredju, Osim je za 30. januar predvidel tekmo v Bordea- 
uxu, kjer bi modri pobrali 60.000 dolarjev, hkrati pa bi na 
tekmi z vodilnim francoskim prvoligašem lahko zaigrali 
tudi vsi reprezentanti, ki igrajo v Franciji. Toda ta nastop 
ni v koledarju, Partizanov trener Golac pa je energično 
izključil vsako možnost, da bi lahko zaigrali igralci njego
vega moštva. Predrag Spasič je eden izmed njih. Osimu pa 
je dejal, da je v Francijo pripravljen oditi celo peš, potem 
ko je jugoslovanski selektor pred tem omenil možnost, da 
igralci, ki ne bi igrali na tej tekmi, ne bi potovali na SP. 
Osim je bil zaradi te tekme pripravljen napraviti uslugo 
klubom, tako da bi skrajšal priprave v Poreču. Ti problemi 
se ne bodo zlahka zgladili, kajti Partizan je močan in vpli
ven, nastopa pa z argumentom, da je edini jugoslovanski 
klub, ki še igra v evropskih pokalih ter da se mora na 
nadaljevanje dobro pripraviti. Modri bodo seveda nekaj 
tekem vendarle odigrali, kot vse kaže pa bi utegnila biti 
ena izmed njih tudi v Sloveniji, bržčas v Ljubljani. To naj 
bi bila tekma z reprezentanco Urugvaja, ki se bo za SP

pripravljala v sosednji Avstriji, Jugoslaviji pa je »dolžna«

Sicer pa A reprezentanca trenira v Poreču skupaj z mla
do ekipo, seveda pa manjkajo vsi igralci iz tujine, kar 
pomeni najmanj polovico reprezentance. Selektor Osim ne 
slovi po posebno »ostrih« kondicijskih pripravah, toda to
krat je reprezentantom na atletski stezi pripravil mnoga 
neprijetna presenečenja, s čimer se je seveda hotel izogni
ti pritožbam klubov, da igralci na reprezentančnih pripra
vah »zabušavajo«. Med tistimi, ki zelo težko prenašajo na
pore, je tudi prvi jugoslovanski as Dragan Stojkovič.

Zaradi poškodbe je reprezentančne priprave že zapustil 
Dejan Savičevič, ki pa ni upošteval navodila zdravnika dr. 
Galetiča naj 14 dni počiva, ampak je po priporočilu Zvez
dinega trenerja dr. Nešoviča že začel trenirati s Crveno 
zvezdo v Opatiji. Počiva tudi Zvezdin golgeter Darko Ran
čev, ki so mu operirali žulj na nogi, vendar bo kmalu spet 
nared.

Ivici Osimu med drugimi pomaga tudi Vladica Popovič, 
nekdanji reprezentant, ki se je kot trener proslavil v Ko
lumbiji, ki naj bi bila najhujši tekmec Jugoslavije na poti 
do uvrstitve v drugi krog svetovnega prvenstva. Seveda 
odlično pozna Kolumbijce in že zdaj razlaga načrte, kako 
je treba igrati z njimi: v širino in ne preveč zaletavo.

A in mlada reprezentanca trenirata skupno, upe, ki jih 
čaka nastop v četrtfinalu tekmovanja za evropsko prven
stvo z Bolgari, pa vodi Ivan Čabrinovič. Toda kar številni 
igralci z njegovega seznama se potegujejo tudi za nastop 
v Italiji. Prosinečki in Doban sta sodeč po tistih s poreških 
treningov daleč v najboljšem položaju.

FRANCI BOŽIČ

nedeljski izidi

Italijanska A liga
IZIDI 19. KOLA

Ascoli - Roma 1:1, Atalanta - Lec- 
ce 2:1, Bari - Sampdoria 0:2, Cesena 
- Cremonese 1:1, Genoa - Fiorentina 
1:1, Inter - Bologna 3:0, Juventus - 
Verona 2:1, Lazio - Milan 1:3, Udine- 
se - Napoli 2:2.

LESTVICA
Napoli 28, Inter 27, Sampdoria 26, 

Milan in Roma 25, Juventus in Ata
lanta 23, Bologna 19, Lazio in Bari 
18, Fiorentina in Lecce 16, Cesena 
15, Genoa 14, Udinese 13, Cremone
se in Ascoli 12, Verona 10. (Milan in 
Verona sta odigrala tekmo manj.) 
PRIHODNJE KOLO (jutri)

Bologna - Udinese, Cremonese - 
Lazio, Fiorentina - Juventus, Lecce - 
Inter, Milan - Atalanta, Napoli - Ce
sena, Roma - Genoa, Sampdoria - 
Ascoli, Verona - Bari.

Italijanska B liga
LESTVICA

Piša 27, Torino 26, Parma 25, Reg- 
gina in Cagliari 23, Pescara 22, An
cona in Triestina 21, Avellino, Bres
cia, Reggiana in Monza 19, Padova 
17, Licata in Messina 16, Cosenza 
15, Foggia in Barletta 14, Como in 
Catanzaro 12.

PRIHODNJE KOLO (21. 1.)
Barletta - Pescara, Brescia - Anco

na, Cagliari - Avellino, Cosenza - 
Padova, Foggia - Como, Licata - Tri
estina, Mesina - Catanzaro, Monza - 
Piša, Parma - Reggina, Torino - Reg
giana.

Meddeželna liga
IZIDI 19. KOLA

Pordenone - Caerano 0:1, Sedico - 
Pievigina 0:0, Giorgione - Fontanaf- 
redda 1:0, Mira - Ponte Piave 2:1, 
Opitergina - Pro Gorizia 2:2, Coneg- 
liano - Sacilese 1:2, Monfalcone - 
Salzano 1:1, Centro Mobile San 
Dona 1:0, Montebelluna - Venezia 
1:1.

LESTVICA
Pievigina 30, San Dona 25, Gior

gione 23, Caerano 22, Venezia 21, 
Pro Gorizia 20, Ponte Piave, Monte

belluna, Centro Mobile, Sacilese in 
Monfalcone 19, Mira 18, Sedico 17, 
Salzano 16, Conegliano 14, Opiterg- 
fina, Fontanafredda in Pordenone 
13.

PRIHODNJE KOLO
Pro Gorizia - Monfalcone.

košarka
Italijanska A-1 liga

IZIDI 17. KOLA
Phonola - Enimont 85:78, Panapes- 

ca - Scavolini 93:109, Vismara - Ari- 
mo 105:92, Ranger - Paini 98:94, Be- 
netton - Viola 85-71, Knorr - Irge 
122:91, Cantine Riunite - Neutroro- 
berts 93:91, Philips - Messaggero 
88:98.

LESTVICA
Scavolini 26, Ranger in Knorr 24, 

Enimont in Vismara 22, Phonola, 
Cantine Riunite in Viola 20, Mes
saggero in Benetton 18, Philips 16, 
Arimo 14, Paini in Panapesca 10, 
Neutroroberts 8, Irge 0.

PRIHODNJE KOLO
Cantine Riunite - Philips, Mesag- 

gero - Knorr, Scavolini - Benetton, 
Arimo - Phonola, Neutroroberts - 
Ranger, Paini - Vismara, Enimont - 
Irge, Viola - Panapesca.

Italijanska A-2 liga
IZIDI 17. KOLA

Garessio - Hitachi 114:90, Alno - 
Glaxo 83:94, Marr - Kleenex 97:82, 
Fantoni - Braga 97:86 Ipifim - Jolly- 
colombani 105:91, Filodoro - S. Be
nedetto 104:101, Stefanel - Teorema 
84:81, Annabella - Banca Popolare 
78:86.

LESTVICA
Ipifim in Garessio 24, Glaxo in 

Stefanel 22, Jollycolombani in Alno 
20, Hitachi 18, Teorema, Kleenex, 
Annabella in Filodoro 16, Fantoni in 
Banca Popolare 14, Marr in Braga 
12, S. Benedetto 6.

PRIHODNJE KOLO
Hitachi - Ipifim, Jollycolombani - 

Garessio, Banca Popolare - Alno, 
Kleenex - Glaxo, S. benedetto - 
Marr, Teorema - Annabella, Filodo
ro - Fantoni, Braga - Stefanel.

I
*

1. — 1. Icaria 1 Ascoli - Roma X
2. Enalotto X Atalanta - Lecce 1

2. — 1. Gran Volo X Bari - Sampdoria 2
2. Fortissimo Lf 1 Cesena - Cremonese X

3. — 1. Fosco d'Assia X Genoa - Fiorentina X
2. Imprudente 2 Inter - Bologna 1

4. — 1. Giada di Valle 1 Juventus - Verona 1
2. Dabovik 2 Lazio - Milan 2

5. — 1. Ibika Mo X Udinese - Napoli X
2. Giungla Fa 2 Empoli - Venezia 1

6. — 1. Easa 1 Brindisi - Catania 1
2. Ashera 2 Taranto - Salernitana 1

KVOTE Fano - Chieti 1
12 (224 dobitnikov)
11 (2672 dobitnikov) 
10 (18.124 dobitnikov)

3.190.000 lir 
265.000 lir 

38.000 lir

KVOTE
13 (6.900 dobitnikov) 2.184.000 lir 
12 (124.209 dobitnikov) 120.500 lir

PRIHODNJI STOLPEC TOTOCALCIA (jutri, 17. 1.): Bologna - Udinese (kon
čni izid), Cremonese - Lazio (1. polčas), Cremonese - Lazio (k. izid), Fiorenti
na - Juventus (1. polčas), Fiorentina - Juventus (k. izid), Verona - Bari (1. 
polčas), Verona Bari (k.izid), Lecce - Inter (1. polčas), Lecce - Inter (k. izid), 
Milan - Atalanta (k. izid), Napoli - Cesena (k. izid), Roma - Genoa (k. 
izid),Sampdoria - Ascoli (k. izid).

Comitato 
Olimpico 
Nazionale 
Italiano

Italijanski 
olimpijski 
komite

»V SLUŽBI ŠPORTA«

PRVE MILIJARDE V LETU 1990

'etočaldo
KOLO Z DNE 17. JANUARJA 

SE IGRA DO TORKA, 16.
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V soboto v prvem povratnem hobi košarkarskega prvenstva B-2 lige Jadran TKB častno izgubil v Ozzanu

Vatovec: »Kaj ti pomaga dobro igrati, če potem izgubljaš«
»Kaj ti pomaga dobro igrati; da te 

po tekmi hvalijo za igro, ko potem iz
gubljaš dragocene točke in si vedno 
tam, pri spodnjem delu lestvice,« to so 
bile besede Jadranovega trenerja Val
terja Vatovca po sobotnem srečanju v 
Ozzanu.

Jadranovi košarkarji so proti moš
tvu Gira Vulcal igrali dobro, požrtvo
valno, do zadnjih sekund so bili ena
kovredni gostiteljem (zadnji dve mi
nuti so domačini namesto prostih me
tov izvajali »out« s strani, kar jasno 
kaže, da so prednost štirih točk še 
kako čuvali...), dali so vse od sebe, pa 
vendar so izgubili.

Tokrat pa si tekmo niso zapravili 
zaradi zgrešenih metov neposredno po 
košem (polaganj), po našem so jim bila 
usodna nerodna izvajanja protinapa
dov. Jadranovci so bili kar sedemkrat 
v številčni prednosti (celo 3 proti 1), 
pa jim je edini obrambni igralec ne
verjetno prestregel žogo. Če bi uspeš
no zaključili vsaj tri take protinapade 
(dosegli bi 6 točk), sedaj bi se vsi lah
ko veselili zmage in prepotrebnih 
točk. V športu pa so »čeji« lahko le 
borna uteha in z njimi gotovo ne 
osvojiš zmag, ki so v tem trenutku 
Jadranovemu moštvu krvavo potreb
ne.

Položaj naše združene ekipe na les
tvici je po 16 kolih precej kočljiv. To 
kolo ni bilo za jadranovce povsem ne
ugodno, če seveda izvzamemo podvig 
košarkarjev San Donaja v Montebellu- 
ni. San Dona je namreč s pravim pod
vigom v Montebelluni dohitel na les
tvici naše moštvo. V Padovi je domači 
Pierobon premagal ekipo Castel San 
Pietra, Cesena pa je po pričakovanju 
izgubila doma proti vodilnemu Mon- 
tichiariju.
Tako ostaja pet ekip (Castel San Piet- 
ro in Cesena po 10 točk, Jadran KB in 
San Dona po 8; Pierobon Padova 6), ki 
bodo najverjetneje bile neizprosen boj 
za obstanek v ligi. Kot znano, pa v 
nižjo ligo izpadejo štiri ekipe.

Že v prihodnjem kolu, v soboto čaka 
naše košarkarje eden izmed derbijev 
za obstanek. Doma se bodo namreč 
spoprijeli z moštvom Cesene, proti ka
teremu so v prvem kolu izgubili po 
podaljšku. V vsakem derbiju za obsta
nek je imperativ zmaga, še posebno 
na domačih srečanjih. Ce bodo jadra
novci igrali tako kot v soboto v Ozza
nu, smo prepričani, da bodo uspeli 
osvojiti novi, zlata vredni točki. Upaj
mo le, da se ne bo v soboto ponovila 
že stara »Jadranova pesem«, da naši 
proti boljšim ekipam igrajo dobro, 
proti slabšim pa slabo. Ekipa ima za 
sabo že šestnajst prvenstvenih srečanj, 
torej si je že nabrala nekaj izkušenj in 
čas je, da bi ne ponavljala starih na
pak.

JADRAN V ŠTEVILKAH
METI. DVE TOČKI: Oberdan 0:2; 
Čuk 13:20; Pregare 2:2; Sosič 1:4; Bat- 
tini 1:3; Rauber 5:^1; Daneu 7:11. TRI 
TOČKE: Pregare 0:1; Battini 0:1; Rau
ber 1:4. SKOKI: Čuk 8 v obrambi, 2 v 
napadu; Pregare 5, 0; V. Sosič 1, 1; 
Battini 2, 0; Rauber 7, 3; Daneu 4, 4. 
IZGUBLJENE, PRIDOBLJENE ŽOGE: 
Čuk 1, 3; Pregare 2, 0; Sosič 3, 4; Rau
ber 5, 3; Daneu 0, 4. ASISTENCE: 
Čuk 1; Pregare 1; Rauber 1; Daneu 1. 
BLOKADE: Čuk 1; Pregare 1; Rauber 
1.

Jadranov turnir 
Igre pod košema
V nedeljo je bilo v proseški telovad

nici 3. kolo Jadranovega turnirja v mi- 
nibasketu Igre pod košema.

IZIDI
Kontovel - Sokol * 7:0
Polet A - Bor 4:3
Polet B - Breg 7:0

O tem turnirju bomo še poročali. Jadranovec Robert Daneu je v soboto (zlasti v prvem polčasu) odlično igral

IZIDI 16. KOLA

Pierobon PD - Castel SP 77:73
Electrolux - Faenza 87:82
Virtus PD - Imola 96:78
Cesena- Montichiari 77:86
Oderzo - Petrarca PD 67:75
Montebelluna - San Don« 75:79
Ozzano - JADRAN TKB 80:76
Malaguti - Vicenza 78:75

LESTVICA

Montichiari 
Virtus PD 
Imola
Montebelluna 
Petrarca PD 
Ozzano 
Malaguti 
Electrolux PN 
Vicenza 
Faenza 
Oderzo 
Castel SP 
Cesena 
San Dond 
JADRAN TKB 
Pierobon PD

16 12 4 1457:1342 24 
16 12 4 1391:1284 24 
16 11 5 1390:1415 22 
16 10 6 1554:1442 20 
16 10 6 1552:1457 20 
16 10 6 1318:1285 20 
16 10 6 1449:1447 20 
16 9 7 1353:1390 18 
16 8 8 1459:1350 16 
16 8 8 1305:1329 16 
16 7 9 1326:1322 14 
16 5 11 1273:1337 10 
16 5 11 1349:1484 10 
16 4 12 1354:1419 8 
16 4 12 1297:1383 8 
16 3 13 1284:1425 6

PRIHODNJE KOLO
JADRAN TKB - Cesena; Castel SP - 
Montbelluna; Imola - Oderzo; Vicen
za - Ozzano; Montichiari - Pierobon 
PD; Petrarca - Pordenone; San Donh 
- Malaguti; Faenza - Virtus PD.

JADRANOVI STRELCI
Čuk 345; Rauber 280; Pregare 166; 
Daneu 158; Battini 146; Sosič 135; 
Oberdan 53; Pertot 16; Corsi in Cris- 
ma 5.

Plave so na gostovanju v Vidmu doživele četrti zaporedni poraz v ženski C-l ligi, toda...

Bor Elpro kljub vsemu še zdaleč ni izgubil upanj
IZIDI 9. KOLA

Pav Zenit Videm - Bor Elpro 3:1 (15:13, 
15:6, 14:16, 15:8), Albatros Treviso - Pero
ni Tržič 3:1 (15:3, 12:15, 15:5, 15:1), Corde- 
nons - Ghemar 3:0 (15:9, 15:12, 15:11), 
Dolo Pallavolo - AUSA Pav Cervignano 
2:3 (14:16, 9:15, 16:14, 15:9, 8:15), Foče Co- 
lori Latisana - CMČ Venezia Mestre 1:3 
(9:15, 15:13, 0:15, 12:15), OMA Mobili San 
Giusto - Vivil Villa Vicentina 2:3 (9:15, 
15:3, 10:15, 15:2, 9:15).

LESTVICA
Albatros TV 9 8 1 26:10 16
Vivil 9 7 2 22:12 14
OMA Trst 9 6 3 21:14 12
CMC Venezia 9 6 3 20:15 12
Pav Videm 9 5 4 21:14 10
Dolo Pallavolo 9 4 5 19:18 8
Bor Elpro 9 4 5 16:16 8
Foče Latisana 9 4 5 18:20 8
Cordenons 9 4 5 16:19 8
AUSA Cerv. 9 3 6 12:23 6
Peroni Tržič 9 2 7 12:23 4
Ghemar 9 1 8 6:25 2

Prihodnje kolo (20. 1.)
Bor Elpro - Cordenons, Peroni Tržič - 

Dolo Pallavolo, Albatros Treviso - Pav 
Zenit Videm, AUSA Pav Cervignano - 
OMA Mobili San Giusto Trst, CMC Ve
nezia Mestre - Ghemar Piove di Sacco, 
Vivil Villa Vicentina Latisana.

Odbojkarice Bora Elpro so na gostovanju v Vidmu 
sicer spodbudno pričele, a njihova dobra igra je bila 
kratkotrajna. Za naše igralke se je dobro razpletalo 
vse do vodstva s 4:0, ko so bile najprej uspešne s 
protinapadom, sledile pa so še tri zaporedne napake 
gostiteljic. Pravo srečanje se je pričelo šele po tem 
delnem izidu. Domačinke so uredile svoje vrste in v 
nadaljevanju povsem upravičeno dokazale, da v 
osmih predhodnih prvenstvenih kolih niso slučajno 
spravile na kolena štiri nasprotnike. Po dveh zapo
rednih spodrsljajih so najprej premagale sredi Trsta 
OMA Mobili S. Giusto ter v naslednjem četrtem 
kolu še Vivil v Villi Vicentini. Mislimo, da ni odveč, 
če posebej omenimo ti dve zmagi, ker je trenutno 
Vivil na odličnem 2. mestu na lestvici, Tržačanke pa 
so skupaj z CMC Venezia Mestre samo stopničko 
nižje. Bržkone uspeha z novincem v Cordenonsu in 
preslabim Ghemarjem nam ne morata služiti za ob
jektiven test o pravi moči furlanske šesterke. Prese
neča domači poraz (čeprav tesen) z odbojkaricami iz 
Latisane, a derbi je pač derbi in v napetih srečanjih 
se lahko marsikaj zgodi. Zadnji nastop v preteklem 
letu v Mestrah je potrdil, da so prišle Videmčanke v 
odlično formo ob pravem času. V srečanju z Borom 
Elpro so trenutno dobro stanje le še potrdile.

Gostiteljice so pričele sestavljati mozaik na poti k 
prestižni zmagi s servisom. Od samega začetka pa 
do konca je našim igralkam delal začetni udarec 
preveč težav. Že samo podatek, da je Pav Zenit do

segel s servisom 20 točk (enkrat več kot Bor Elpro) 
jasno kaže, da v Vidmu ni bilo mogoče pričakovati 
drugačnega razpleta. Za nameček sta morali obe Bo
rovi podaj ačici na igrišče z visoko temperaturo, kar 
je še dodatno oviralo organizacijo uspešnega napa
da. Vsekakor niti napad naše šesterke to pot ni bil 
najbolj zanesljiv in učinkovit, ker je bil doprinos 
nekaterih posameznic izpod običajnega nivoja. 
Samo z dobrim napadom bi lahko naše odbojkarice 
spravile v zadrego odlično obrambo domačink. Raz
plet je bil tako žal dokaj preprost in logičen ob tem, 
da je Pav Zenit pobral veliko žog z odlično obrambo 
ter uspešno zaključeval s protinapadom, ki je bil 
izredno produktiven, saj so na ta način gostiteljice 
dosegle 19 točk, borovke pa samo 10. V vseh ostalih 
igralnih elementih sta si bili šesterki lahko bi rekli 
povsem izenačeni. Tržačanke so z blokom izbojevale 
5 točk, tri več kot gostiteljice, naše so zgrešile 11 
servisom, dva več od nasprotnic. Največja izenače
nost je bila v napakah - po 18 za vsako ekipo. Glede 
na omenjene številke je analiza srečanja dokaj pre
prosta in še toliko bolj jasna.

Gleda nastopa v Vidmu pa ni bilo vse negativno. 
Ne gre spregledati dejstva, da je poleg obeh podaja- 
čič igrala s temperaturo tudi Stopperjeva, katero tre
ner Kalc običajno uporabi kot vsestransko menjavo. 
Ob spodbudnem nastopu Ažmanove ne gre spregle
dati uspešnega povratka Maverjeve v formo. Povsem

je sanirala poškodovano ramo in zaigrala dobro v 
napadu kot verjetno še ne v letošnjem prvenstvu.

Sedaj čakata slovenske odbojkarice pred koncem 
prvega dela prvenstva dva nastopa, ki bi morala 
prekiniti dosedanjo, lahko bi rekli krizno serijo po
razov. Novinec Ottica Tomasini iz Cordenonsa doma 
in Latisana v gosteh sta občutno slabša nasprotnika, 
kljub temu da imata tudi 8 točk.

Če je bilo že v preteklosti prvenstvo v C-l ligi sila 
izenačeno, je letošnje še toliko bolj. Slej ko prej 
ostaja prvi favorit Albatros iz Trevisa, ki je glede na 
delne izide zlahka odpravil s Peronijem iz Tržiča. Za 
veliko presenečenje je poskrbel Vivil iz Ville Vicen- 
tine, ki je v gosteh premagal OMA Mobili S. Giusto. 
Gostje so morale na igrišče brez dveh ključnih ig
ralk - Cossarjeve in Tonutove - ki bosta morali kar 
precej časa počivati. Z zmago sredi Trsta ostaja Vivil 
sam na 2. mestu na lestvici pred sobotnimi nepos
rednimi nasprotnicami in odbojkaricami iz Benetk- 
Mester, ki so slavile zmago v Latisani. Videmski Pav 
Zenit je še naprej pa 5. mestu, a sedaj povsem sam 
in s točkama prednosti pred glavnino štirih ekip, 
med katerimi je tudi Bor Elpro. Zlata vredni točki je 
pospravila AUSA Pav iz Červinjana na gostovanju v 
Dolu. V nadaljevanju prvenstva ni pričakovati, da bi 
lahko novinca Peroni iz Tržiča in Ghemar iz kraja 
Piove di Sacco nadoknadila zamujeno in se tako re
šila pred izpadom. (G. Furlanič)

V nedeljo v prvi nogometni amaterski ligi doma proti moštvu Sangiorgine Juventina Radenska le izenačila

Točka preskromna nagrada za naše
JUVENTINA RADENSKA -

SANGIORGINA 1:1 (1:1)
STRELCA: v 30. min. Pozzar (11- 

metrovka), v 45. min. Trevisan.
JUVENTINA RADENSKA: Andreo- 

li, Chizzolini, Travagin, Trevisan, Kr
pan (v 46' Klanjšček), Tomasi, Bastiani, 
Maso, Tabaj, Cingerli, Del Negro (v 
67' Kavs).

SANGIORGINA: Burba, Comandi, 
Andreotti, Mauro, D Odorico, Moret- 
tin, Moretto, Carpin, F. Andreotti, Pe- 
golo (Salvador, Corso), Pozzar, Pento- 
re.

SODNIK: Garzitto iz Vidma. GLE
DALCEV: 200.

GORICA — Kljub temu da so Štan- 
drežci z delitvijo točk pretrgali serijo po
razov, ne vemo, če so lahko veseli tega 
izida. V sobotni napovedi smo zapisali, 
da mora Juventina Radenska proti ne
posrednemu nasprotniku za obstanek, ki 
Pa ima kar 4 točke prednosti, štartati le 
da zmago. Neodločen izid je vsekakor 
razveselil goste, ki so s tem opravili po- 
Jdemben korak na poti prizadevanja pro- 
d izpadu.

Po igri, ki smo jo videli, lahko rečemo, 
?a so si domači zaslužili tudi kaj več, saj

Sangiorgina skrbela predvsem, da je 
branila točko vse do konca srečanja. Ce

je bil prvi polčas precej slab in Juventi
na je redkokdaj ogrozila nasprotnega 
vratarja, je treba reči, da so Grionovi va
rovanci v nadaljevanju igre le imeli ne
kaj več poguma in so nekajkrat spravili 
v težave obrambo iz San Giorgia di No- 
garo.

Mimo tega pa je tudi to srečanje poka
zalo, da je težko ogrožati nasprotno ob
rambo, ko ne razpolagaš s pravim napa
dalcem. Juventina je namreč srečanje za
čela skoraj brez napadalcev, saj je Del 
Negro igral na krilu, v sredini pa ni bilo 
nikogar. Nič torej ne pomaga hitrost Del 
Negra, saj v končnici akcije nima soig
ralca, da bi mu podal žogo.

Da je temu tako smo se lahko prepri
čali v drugem polčasu, ko je v igro stopil 
Klanjšček, ki je delno razživel počasno 
sredino igrišča in nekoliko potisnil 
vnaprej središče Juventinove igre. Sicer 
ob tem ne razumemo izbiro klopi, ki je 
Del Negra zamenjala s Kavsom, ko bi 
verjetno kdo izmed drugih moral zapus
titi kraj tekmovanja.

Kronika srečanja beleži v 15. minuti 
prvo priložnost za domače, ko je Tabaj, 
po predložku Cingerlija, z glavo previso
ko usmeril žogo. Deset minut kasneje pa 
je Sangiorgina zapravila lepo priložnost 
z Andreottijem, ki je pri strelu zgrešil 
cilj. Gostje so do gola prišli v 30. minuti,

Vratar Juventine Andreoll

ko sta branilca domačih zrušila v kazen
skem prostoru napadalca gostov. Ko je 
že vse kazalo, da bo Juventina Radenska 
polčas zaključila v podrejenem položaju, 
je Trevisan s kakih 25 metrov s točnim

nogometaše
prostim strelom ukanil vratarja in izena
čil za svoje. Sicer dve minuti pred tem je 
treba omeniti vratnico, ki jo je Pozzar 
zadel s strelom od daleč.

Že v 5 minuti drugega polčasa bi Ju
ventina lahko podvojila, ko bi bil Tabaj 
bolj točen pri strelu z glavo. Druga od
lična priložnost se je domačim ponudila 
v 15. minuti, ko je vratar kratko odbil 
Trevisanov strel, Del Negro pa je pred 
praznimi vrati žogo usmeril visoko.

Zadnja in verjetno najlepša priložnost 
pa se je Juventini ponudila točno ob iz
teku srečanja. Bastiani na žalost pa ni 
znal dobro izkoristiti predložka v kazen
ski prosotor in pred praznimi vrati ni us
pel usmeriti žoge v mrežo.

Položaj po 16 kolih potrjuje premoč 
vodilnega San Canziana, ki ima že 3 toč
ke prednosti pred zasledovalcem in je 
doslej še edina nepremagana postava. 
Na koncu razpredelnice, ki neposredno 
zanima Štandrežce, pa ni prišlo do bis
tvenih novosti. Kljub slabim rezultatom 
zadnjih kol Juventina je še v teku za 
obstanek v ligi in povedati je treba, da 
bo že nedeljsko srečanje v Como di Ro- 
sazzo lahko pokazalo, kolikšne so mož
nosti Grionovih varovancev, da si zago
tovijo status prvoligaša.

Rudi Pavšič

IZIDI 16. KOLA
Portuale - Percoto 1:0
Cordenonese - Varmo 0:0
JUVENTINA - Sangiorgina 1:1 
Tamai - Corno 6:0
Costaiunga - Porcia 0:0
S. Canzian - Torviscosa 4:2
Lauzacco - Fiumicello 1:2
Cervignano - Visinale 1:1

LESTVICA
S. Canzian 16 9 7 0 23:10 25
Tamai 16 8 6 2 21: 8 22
Porcia 16 6 9 1 17: 8 21
Cervignano 16 5 9 2 15:11 19
Portuale 16 5 8 3 11:11 18
Costaiunga 16 5 7 4 9: 6 17
Varmo 16 5 7 4 13:12 17
Lauzacco 16 5 7 4 16:18 17
Fiumicello 16 5 6 5 24:19 16
Percoto 16 6 3 7 15:15 15
Sangiorgina 16 4 7 5 14:16 15
Corno 16 3 7 6 11:18 13
Torviscosa 16 2 8 6 15:25 12
JUVENTINA 16 4 3 9 14:21 11
Cordenonese 16 1 8 7 10:19 10
Visinale 16 0 8 8 4:15 8

PRIHODNJE KOLO 
Cervignano - Lauzacco, Fiumicello - 
S. Canzian, Torviscosa - Costaiunga, 
Porcia - Tamai, Corno - JUVENTI
NA, Sangiorgina - Cordenonese, 
Varmo - Portuale, Visinale - Percoto
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Medtem ko se v enakovredni ženski ligi Slogi Koimpex vse bolj obeta napredovanje

Moška C-2 liga: za prestop 
se poteguje kar devet ekip

Slogašica Katja Fabrizi
Že dolgo let ni bil v moški C-2 ligi 

boj za napredovanje tako izenačen in 
razburljiv. Vrstni red je naravnost ne
verjeten. Za prvi dve mesti se lahko 
poteguje kar devet ekip, med prvo in 
deveto pa so samo štiri točke razlike! 
Vodilni Cima Truciolare iz Sacileja je 
namreč izgubil v Vidmu proti mladin
cem ekipe Volley bali Udine, a v Tr
stu je izgubila tudi 01ympia, tako da 
mora zdaj deliti drugo mesto z borovci 
in ekipo Volley Pordenone. Kljub

gladkemu porazu proti tržiškemu 
Crismareju ostajajo neokrnjene tudi 
možnosti združene ekipe Meblo Imsa, 
ki pa je na lastni koži okusila, da se 
Tržičani po katastrofalnem pričetku 
sezone spet postavljajo v vlogi favori
ta, ki so jim jo mnogi pripisovali že 
pred pričetkom tekmovalne sezone. 
Seveda bo do konca prvega dela pri
šlo do nove razčlenitve vrstnega reda, 
a nemara bo negotovost kraljevala do 
konca in verjetno ni tvegana trditev, 
da bo letos moč doseči napredovanje 
tudi s sedmimi ali celo več porazi.

Povsem drugače pa je v enakovred
ni ženski ligi, kjer je Sokol Indules v 
slovenskem derbiju v Nabrežini zadal 
ambicijam goriškega Agoresta hud 
udarec. Sedaj ima vodilna trojica Ken- 
nedy, Sloga Koimpex in Fincantieri že 
štiri točke prednosti pred številnimi 
zasledovalci in si v bistvu lahko le 
sama zapravi napredovanje, bolj ver
jetno pa je, da se bo zaostanek ostalih 
le še povečal. Skratka, Peterlinova vr
sta je na dobri poti, da uresniči svoj 
načrt in vzhodnokraškemu društvu se 
po petih letih obeta veliki met - po
vratek v državno C-l ligo. Tudi na 
dnu se dokaj jasni. Pieris in PAV Nati- 
sonia verjetno nista dorasla ostalim, a 
Celinia in Fontanafredda izgubljata 
stik s sredino in se »kandidirata« za

Moška C-2 liga
IZIDI 10. KOLA

Bor Cunja Avtoprevoz - 01ympia 
Gorica 3:1, Meblo Imsa - Crismare 
Fincantieri Tržič 0:3, Volley Bali Vi
dem - Cima Truciolari Sacile 3:0, Vi- 
vil Villa Vicentina - Rozzol Trst 2:3, 
Volley Pordenon - Torriana Gradišče 
3:0, Libertas Turjak - Prata 2:3, Pav 
Remanzacco - Intrepida Mariane 3:1.

LESTVICA
Cima Truciol. 10 8 2 25:11 16
01ympia GO 10 7 3 25:11 14
Volley PN 10 7 3 22:11 14
Bor Cunja Av. 10 7 3 23:14 14
Crismare Tržič 10 6 4 25:16. 12
Vivil 10 6 4 21:15 12
Meblo Imsa 10 6 4 21:16 12
Volley BV 10 6 4 20:16 12
Remanzacco 10 6 4 22:19 12
Prata 10 4 6 18:25 8
Rozzol TS 10 4 6 16:24 8
T orriana 10 2 8 11:27 4
Intrepida 10 1 9 6:28 2
Libertas Tur. 10 0 10 8:30 0

Prihodnje kolo (20. 1.)
01ympia Gorica - Vivil Villa Vi

centina, Crismare Tržič - Bor Cunja 
Avtoprevot, Cima Truciolari Sacile - 
Meblo Imsa, Prata - Intrepida Maria- 
no, Torriana Belca Gradišče - Liber
tas Turjak, Rozzol Trst - Volley Por
denon, Volley Bali Videm - Pav Re
manzacco.

odigranje dodatnih srečanj za obsta
nek s tretjeuvrščeno oziroma četrtou- 
vrščeno ekipo iz D lige.

Novo leto našim dvem četrtoliga- 
šem prinaša stare skrbi, čeprav je tre
ba reči, da ni nihče objektivno priča
koval, da bosta Kontovel Electronic 
Shop in Breg Agrar zmagala na težkih

Ženska C-2 liga
IZIDI 10. KOLA

Sloga Koimpex - Pieris 3:0, Sokol 
Indules - Agorest Gorica 3:0, Kenne- 
dy - Pav Natisonia 3:0, Prata - Juniors 
Casarsa 3:1, CUS Videm - Celinia 
Maniago 3:0, Virtus Fontanafredda - 
Fincantieri Tržič 0:3, Torriana Gradiš
če - Libertas Martignacco 2:3.

LESTVICA
Kennedy 10 10 0 30: 6 20
Sloga Koimpex 10 8 2 28: 8 16
Fincantieri 10 8 2 27:10 16
CUS Videm 10 6 4 22:16 12
Agorest GO 10 6 4 19:14 12
Prata 10 6 4 18:15 12
Martignacco 10 5 5 22:18 10
Sokol Indules 10 5 5 20:18 10
Torriana 10 5 5 23:11 10
Juniors 10 5 5 20:20 10
Celinia 10 3 7 10:24 6
Fontanafredda 10 2 8 7:26 4
Pav Natisonia 10 1 9 7:27 2
Pieris 10 0 10 0:30 0

Prihodnje kolo (20. 1.)
Celinia Maniago - Sloga Koimpex, 

Agorest Gorica - Libertas Martig
nacco, Fincantieri Tržič - Sokol Indu
les, Pieris - Virtus Fontanafredda, Ju
niors Casarsa - CUS Videm, Pav Nati
sonia - Prata, Kennedy - Torriana 
Gradišče.

gostovanjih. Toda poraza s 3:0 imata 
različen predznak. Kontovelke so nu
dile huminskemu Al Fungu močan od
por in osvojile kar 37 točk, Brežanke 
pa so v Čedadu spet odšle z igrišča po 
manj kot eni uri igre in s samo 14 
osvojenimi točkami (15:5, 15:6, 15:3).

Ženska D liga
IZIDI 10. KOLA

Al Fungo Humin - Kontovel Elec
tronic Shop 3:0, ASFJR Čedad - Breg 
Agrar 3:0, Aguila Spilimberghese - 
Danone Rivignano Pocenia 0:3, San 
Giorgio Porcia - Banca Popolare Cen
ta 3:0, Gammalegno Cecchini - Virtus 
Trst 3:0, Lavoratore Fiera Martignac
co - Promovolley Pordenon 0:3, DLF 
Trst - San Luigi Gorica 3:0.

LESTVICA
Promovolley 10 10 0 30: 3 20
DLF Trst 10 9 1 27:11 18
Banca P. Centa 10 8 2 25: 9 16
ASFJR Čedad 10 7 3 24:14 14
Al Fungo 10 6 4 24:14 12
Gammalegno C. 10 6 4 21:17 12
Rivignano 10 5 5 19:20 10
San Giorgio 10 5 5 17:23 10
Martignacco 10 4 6 19:24 8
Kontovel ES 10 3 7 14:22 6
Virtus Trst 10 3 7 16:25 6
San Luigi GO 10 2 8 10:27 4
Breg Agrar 10 1 9 11:28 2
Spilimberghese 10 1 9 8:28 2

Prihodnje kolo (20. 1.)
Breg Agrar - Gammalegno Cecchi

ni, Kontovel Electronic Shop -
ASFJR Čedad, Promovolley Pordenon 
- San Luigi Gorica, Virtus Trst - La
voratore Fiera Martignacco, Banca 
Popolare Centa - Al Fungo Humin, 
Danone Rivignano Pocenia - San Gi
orgio Porcia, Aguila Spilimberghese - 
DLF Trst.

V tej ligi je prišlo tudi do zapleta. 
Močna ekipa Banca popolare iz Cente, 
ki se poteguje za sam vrh, je zaradi 
nesporazuma prišla na gostovanje v 
Porcio z zamudo in tekmovalna komi
sija bo zdaj gostiteljem San Giorgia 
najverjetneje pripisala zmago brez 
boja.

Po sobotnem derbiju Bor Cunja Avtoprevoz dohitel Olympio

Gostitelji boljši v polju
Košarkarsko promocijsko prvenstvo na Tržaškem

Cicibona niza zmage
CICIBONA - SCOGLIETTO 94:67

(51:36)
Bor Cunja Avtoprevoz je sobotni derbi 

z goriško Olympio dobil predvsem zara
di mnogo boljše igre v polju. Gostitelji 
so imeli boljši sprejem servisa, bili so 
bolj pazljivi (in manj naivni od Goriča
nov) v obrambi in bolj natančni pri izva
janju protinapada. Če k temu dodamo še, 
da je 01ympia zgrešila precej več servi
sov (23:17), zlasti pa v odločilnih trenut
kih, je jasno, da so borovci ta derbi dobi
li povsem zasluženo in v bistvu lažje kot 
je bilo pričakovati. Tretji niz je 01ympia 
dobila predvsem zaradi serije odličnih 
blokov (našteli smo kar devet točk s tem 
elementom, pri čemer sta se zlasti izka
zala Simon Terpin in v končnici Ivo Co
tič), s čimer je prekinila dotedanjo teh- 
nično-taktično usmeritev srečanja, ven
dar pa je v zadnjem nizu spet bilo kot v 
prvih dveh.

Ključna moža v vrstah Bora Cunje Av
toprevoz sta bila nedvomno Sergij Stan
čič (ki je bil daleč najboljši igralec tek
me) in v sprejemu servisa nepogrešljivi 
Mauro Giacca, medtem ko sta 01ympii- 
na nosilca igre Mirko Špacapan in Si
mon Terpin naredila več napak, kot je 
bilo od njiju pričakovati, čeprav je treba 
reči, da Terpin šele okreva po težji po
škodbi. V goriških vrstah sta odlično pri
čela Damjan Dornik in Gregor Sfiligoj, 
vendar se je njun doprinos iz seta v set 
manjšal, medtem ko je bil učinek ostalih 
Borovih igralcev mnogo bolj stalen skozi 
vse srečanje.

V prvem nizu so plavi visoko povedli s 
14:7, po Jakopičevih menjavah podajača 
Andreja Terpina z Janezom Terpinom in 
Simona Terpina s Cotičem je 01ympia 
zmanjšala zaostanek na 14:11, vendar bo
rovci niso dopustili presenečenja. Naj
bolj dramatičen je bil drugi niz, ki je 
trajal kar 36 minut in zahteval štiri po
polne rotacije ekip na servisu. Bor Cunja 
Avtoprevoz je začel polomno in 01ympia 
(pri kateri je Marassi nadomestil Černi
ča) je povedla s 7:3, pri čemer je kar pet 
točk izbojevala zaradi napak gostiteljev. 
Ti so izenačili na 7:7, a Goričani so spet 
»potegnili« in povedli z 12:8, vendar pa 
doživeli nov hud zastoj in kljub petim 
menjavam niso več nanizali točke in do

volili borovcem, da so povedli s 14:12. 
Toda niza še ni bilo konec. 01ympia je v 
skrajnem naporu izenačila, a v razburlji
vi in kaotični končnici so bili plavi pri- 
sebnejši. Tretji niz je bil na začetku spet 
v znamenju 01ympie, ki je povedla kar s 
13:6 (z Andrejem in Simonom Terpinom 
na klopi), toda nato so borovci reagirali 
in nadoknadili skoraj ves zaostanek 
(13:14) in za las niso dobili niza. Toda 
igra Goričanov je bila že vidno načeta in 
četrti niz je bil dokaj enosmeren (9:1), če 
ne upoštevamo zapoznele reakcije Jako
pičevih fantov (9:6 in 12:8), ki pa niso 
ogrozili končne Borovem zmage.

IZJAVI PO TEKMI
Jakopič (trener 01ympie): »Vzroki za 

naš poraz so jasni: zgrešeni servisi, slab 
sprejem, naše napake in zelo slab kon- 
tranapad. Živčnost je bila prisotna na 
obeh straneh, mi pa smo še izgubljali do
datne energije zaradi prerekanja s sodni

kom (ki je res nekajkrat oškodoval 
01ympio op. ur.).«

Giacca (trener Bora Cunja Avtopre
voz): »Res sem zadovoljen in moram po
hvaliti vse naše igralce, zlasti pa seveda 
Stančiča. Premagali smo ekipo, ki razpo
laga z močnima centroma. Med tednom 
smo se dogovorili, da bomo velik pouda
rek namenili servisu in mislim, da smo s 
tem elementov spravili v škripce 01ym- 
pio.« (ak)

. v DERBI V ŠTEVILKAH
TOČKE: Bor Cunja Avtoprevoz 60 (7 

blokov, 5 servisov, 24 napadov, 24 na
sprotnikovih napak) - Stančič 9, De Carli 
in Marega 6, Giacca in Pernarčič 5, Aiel- 
lo 3, Starc 1; 01ympia 51 (18 blokov, 4 
servisi, 9 napadov, 20 nasprotnikovih na
pak) - Dornik in Sfiligoj 8, S. Terpin 7, 
Cotič 3, Černič 2, Špacapan in A. Terpin 
1. ZGREŠENI SERVISI: Bor Cunja Av
toprevoz: 17 (7, 3, 5, 2); 01ympia 23 (7, 9, 
3, 4)

CICIBONA: Kovačič 10, Perčič 4, Jo
gan 6 (3:8), Čebulec 6, Smotlak 16 (8:12), 
Semen 12 (2:3), Furlan 3 (1:1), Cupin 13 
(6:6), Gregori 3 (l:4),_Barini 21 (7:9)

ON: 17. TRI TOČKE: Jogan in Cupin
(1).

V predzadnjem kolu prvega dela pro
mocijskega prvenstva je Cicibona na do
mačih tleh suvereno nadigrala izkušeno 
in krepko moštvo Socglietta, ki se je si
cer predstavilo brez trenerja Castellari- 
na.

Naši so od samega začetka tekme vlo
žili obilo truda v posamično obrambo, ki 
se je tudi kmalu obrestovala. Prednost se 
je postopoma večala in dosegla ravno ob 
izteku prvega dela spodbudne razsežnos
ti.

V drugem polčasu pričakovenega od
ziva gostov ni bilo od nikoder in tekma 
se je lagodno iztekla ob atraktivnih pro
tinapadih cicibbnašev.

V napadu so se odlikovali domiselni 
Barini ter mladinca Cupin in Čebulec, 
spodbudna pa je bila zlasti zbranost in 
požrtvovalnost pri skupinski igri v ob
rambi.

PAVEL VOLK
IZIDI 9. KOLA

Ferroviario - CGI Milje 79:91
Kontovel ES - Lav. Porto 115:86
Stella Azzurra - Fiamma 61:62
Barcolana - Radioguattro 93:81
CUS - Libertas 54:66
Cicibona - Scoglietto 94:67

LESTVICA
CGI Milje 9 9 0 859:677 18
Cicibona 9 7 2 750:620 14
Kontovel ES 9 7 2 811:707 14
Ferroviario 9 6 3 642:622 11
Barcolana 9 5 4 695:686 10
Scoglietto 9 4 5 685:707 8
Libertas 9 4 5 555:633 8
Stella Azzurra 9 3 6 623:641 8
CUS Trst 8 2 6 586:631 4
Radioguattro 8 2 6 653:684 4
Fiamma 9 2 7 640:745 4
Lav. Porto 9 1 8 694:841 2

PRIHODNJE KOLO (20. in 21. 1)
CGI Milje - Cicibona, Radioguattro - 
Stella Azzurra, Libertas - Barcolana, 
Lav. Porto - Ferroviario, Scoglietto - 
Kontovel, Fiamma - CUS Trst.

A« Goriškem

Domovci zapravili 
lepo priložnost

Brumnovi varovanci so v soboto zapra
vili enkratno priložnost, da bi pospravili 
nov par prvenstvenih točk.

Naši košarkarji so proti solidni ekipi 
Senators Zeus pokazali pošteno košar
karsko predstavo, le proti koncu srečanja 
sta jim pošla moč in zbranost. Po morda 
usodnem začetku, ko so gostje povedli z 
desetimi točkami 'prednosti, so belo-rde- 
či v nadaljevanju nasprotnika dohiteli in 
celo prehiteli. Toda v zaključnih minu
tah so v napadu zagrešili nekaj nepot
rebnih metov na koš in zmaga je šla po 
vodi.

Po tem kolu je vodilni Igc iz Štaranca- 
na še utrdil svoje vodstvo na skupni les
tvici. Ekipi, ki sta mu bili pred tem ko
lom najbližji, sta namreč nekoliko prese
netljivo klonili. Krminčani so na doma
čih tleh izgubili proti razigranim igral
cem iz Gradeža, Petrolifera pa je v 
mestnem derbiju potegnila krajši konec

s presenetljivo ekipo Del Do. Očitno je, 
da bomo letos sledili nezanimivemu pr
venstvu, saj je prestop v D ligo že dejan
sko oddan ekipi iz Štarancana. (af)

IZIDI 8. KOLA
Alba - Grado
Asguini - Igc
Del Do - Petrolifera
Primis -11 Lume
Dom Gometal - Senators

79:88
69:84
78:68
60:70
64:66

Igc
LESTVICA

7 7 0 624:533 14
H Lume 6 4 2 408:386 8
Alba 7 4 3 541:505 8
Petrolifera 7 4 3 567:554 8
Grado 7 4 3 529:536 8
Del Do 6 3 3 449:451 6
Primis 7 3 4 525:523 6
Senators 7 3 4 510:544 6
Dom Gometal 7 1 6 471:512 2
Asguini 7 1 6 479:559 2

PRIHODNJE KOLO (20. IN 21. 1.) 
Grado - Asguini, Senators - Igc, Petro
lifera - Dom Gometal (20. 1. ob 18. uri 
v telovadnici na Rojcah), II Lume - 
Alba, Primis - Del Do.

V moški D ligi

Konec prvega dela
Končal se je prvi del košarkarskega 

prvenstva D lige. Prav v zadnjem kolu so 
borovci dosegli tretjo zmago v tem pr
vem delu, žal pa ostajajo skupno z Ner- 
veso s šestimi točkami še vedno na za
dnjem mestu lestvice.

Sobotna zmaga pa je gotovo dala na
šim novega elana, da začnejo povratni 
del z novim samozaupanjem in trdno od
ločeni, da se lahko^borijo z vsako ekipo 
v tej ligi.

Že v prihodnjem, prvem povratnem 
kolu pa bodo borovci pred zelo težko 
nalogo, saj se bodo v gosteh pomerili z 
ekipo Sacileja, ki je s 14 točkami na sed- 
•mem mestu lestvice.

IZIDI 15. KOLA
Tecnoluce - San Daniele 82:75
Nervesa - Intermuggia 94:105
POM Tržič - Inter 1904 106:122
BOR RADENSKA - Ardita 106:101
Roncade - Sacile 84:79
Virtus UD - Mogliano 86:67
Autosandra - Ponte di Piave 66:90
Arte - Latisana 64:62

LESTVICA
Virtus UD 15 14 1 1237:1019 28
Roncade 15 13 2 1284:1219 26
San Daniele 15 11 4 1381:1264 22
Mogliano 15 10 5 1265:1198 20
Inter 1904 15 8 7 1246:1181 16
Tecnoluce 15 8 7 1245:1195 16
POM Tržič 15 8 7 1263:1390 16
Sacile 15 7 8 1209:1182 14
Intermuggia 15 7 8 1309:1322 14
Ponte di Piave 15 6 9 1223:1243 12
Latisana 15 6 9 1952:1129 12
Arte 15 6 9 1106:1233 12
Ardita 15 5 10 1228:1305 10
Autosandra 15 5 10 1174:1259 10
Nervesa 15 4 11 1172:1230 8
BOR RADENSKA 15 3 12 1217:1324 6

PRIHODNJE KOLO (20. in 21. 1.) 
Sacile - BOR RADENSKA; Arte - 
Roncade; Inter 1904 - San Daniele; 
Ponte di Piave - Ardita; Intermuggia 
- Latisana; POM Tržič - Tecnoluce; 
Mogliano - Nervesa; Virtus UD - Au- 
tosandra.

V 8. kolu ženskega namiznoteniškega prvenstva A lige

Zaskrbljujoč položaj krasovk
Dve koli pred koncem povratnega 

dela v državni ženski A ligi je polo
žaj Krasove članske ekipe zaskrblju
joč. V nadaljevanju povratnih sre
čanj čakata Krasove prvoligašice še 
dve tekmi in sicer z Oro Auer Plat- 
ter in z vodilnoekipo A skupine Bar- 
cellono. Iz teh srečanj Kras lahko iz
trži le par prvenstvenih točk, vendar 
je to še zdaleč premalo, da bi pre
stopil v tabor play-off, v katerem so 
prve tri ekipe. S sedanjim 5. mestom 
v svoji skupini Krasu obstanek v 
prvi italijanski ligi nikakor ni zago
tovljen. Kajti v nadaljevanju prven
stva pri razigra vanju mest tiči ne
varnost in velika verjetnost njego
vega izpada. V tekmovanju zadnjih 
treh ekip (play out) z direktnim izlo
čanjem se bodo krasovke slej ko 
prej srečale z lanskim podprvakom 
Ouattro Mori iz Cagliarija, ki mu s 
svetovno prvakinjo Dai Lili pritrku- 
je katastrofo.

Tudi eventualna zmaga krasovk 
na Siciliji z Enigmo Massina ne bi 
spremenila stanja slovenskega na

miznoteniškega društva. Kot smo že 
na kratko poročali, so krasovke tek
mo 8. kola z Enigmo izgubile z izdi- 
om 5:4. Vendar bi imela tudi tesna 
zmaga velik moralen odsev, tako za 
igralke Krasa kot tudi za ugled, ki 
ga poseljuje ŠK Kras v zamejskem 
in italijanskem športnem prostoru. 
Na srečanju z Enigmo je Krasov tre
ner Matjaž Šercer zelo posrečeno iz
bral postavo, tako da je s tremi zma
gami Batinič nad Franzosi in Kaurin 
ter Ravbar nad Algeri postopoma 
napredovalo samozaupanje naših ig
ralk. In vendar je bila na koncu naj- 
mlajša nasprotnica Algerijeva - prej 
strta od poraza z Ravbarjevo - tista, 
ki je prevzela iniciativo v svoje roke 
proti Obadovi. Čeprav tesen poraz 
Obadove proti Algerijevi (21:23, 
19:21) je pomenil konec tekme, kajti 
Ravbarjeva ni bila kos jugoslovanski 
Kaurinovi in Obadova drugokate- 
gornici Franzosi.

ENIGMA - KRAS 5:4
Franzosi - Batinič 0:2 (12:21, 10:21); 

Kaurin - Obad 2:0 (21:6, 21:9); Algeri

- T. Ravbar 0:2 (11:21, 14:21); Franzosi
- T. Ravbar 2:0 (21:15, 21:15); Algeri - 
Obad 0:2 (23:21, 21:19); Kaurin - T. 
Ravbar 2:0 (12:21, 8:21); Algeri - Bati
nič 0:2 (12:21, 8:21); Franzosi - Obad 
0:2 (21:16, 21:10);

IZIDI 8. KOLA (SKUPINA A): TT 
Barcellona P. F. - Surgelati Arena 
Verona 5:4, Enigma Messina - ŠK 
Kras Zgonik 5:4, Vittoria Ragusa - 
Ora Auer Platter 5:4.

IZIDI 8. KOLA (SKUPINA B): Li
bertas Genova - Comafer Coccaglio 
3:5, TT A4 Verzuolo - TT Citta della 
Calza 2:5, Ouattro Mori Cagliari - 
TT Garden Hotel Terni 5:1.

LESTVICA (SKUPINA A): Barcel
lona Pozzo di Gotto 14, Vittoria Ra
gusa 12, Surgelati Arena Verona 10, 
Enigma Messina 2, ŠK Kras, Ora 
Auer Platter 2.
LESTVICA (SKUPINA B): Comafer 
Coccaglio 14, TT Cittci della Calza, 
Libertas Genova 10, Ouattro Mori 
Cagliari 6, TT A4 Verzuolo 2, TT 
Garden Hotel Terni 0 (j. j.)
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Na rallyju Pariz - Dakar Začetek odprtega teniškega prvenstva rezultati

Danes zadnja etapa
SAINT LOUIS (Senegal) — Avto- 

moto rally Pariz - Dakar se izteka in 
če ne pride do res velikih presenečenj, 
kar pa je na taki dirki možno, je vse 
odločeno: med avtomobilisti bi kon
čna zmaga morala pripasti Vatanenu, 
med motociklisti pa Orioliju.

Včeraj so izpeljali predzadnjo etapo, 
na kateri je startalo 47 motociklistov 
in 88 avtomobilov ter tovornjakov, kar 
je manj kot tretjina od tistih, ki so se 
podali na pot lanskega božiča. Etapa 
je bila dolga, vendar brez prevelikih 
težav. Kljub temu se je Jacky Ickx us
tavil že po 60 km in tvega, da ne pride 
do kraja.

Več kot dobro se drži član Primotor 
kluba Zotti, ki je bil predvčerajšnjem 
na 22. mestu med motociklisti. Še ved
no vztraja tudi edini jugoslovanski za
stopnik, Tihomir Filipovič, ki je med 
avtomobilisti v soboto bil na 90. mes
tu, končal je tudi nedeljsko in včeraj
šnjo etapo, vendar o njegovi uvrstitvi 
ni bilo vesti.

Vrstni red 17. etape:
AVTOMOBILISTI: 1. Cowan jVB) 

mitsubishi 1.02'53; 2. Vatanen (Sve.) 
peugeot po 1'02"; 3. Ambrosino (Fr.) 
peugeot 2’57"; 4. Shinozuka (Jap.) mit
subishi 3'43"; 5. Masouka (Jap.) mitsu
bishi 3’55”.

MOTOCIKLISTI: 1. Rahier (Bel.) su
zuki 2.08’20"; 2. Magnaldi (Fr.) yamaha 
po 35"; 3. Mandelli (It.) gilera 39"; 4. 
Medardo (It.) gilera 50"; 5. VVagner 
(Fr.) suzuki 1'50".

Skupni lestvici:
AVTOMOBILISTI: 1. Vatanen - Ber- 

glund (Šve.-Bel.) peugeot 37.27'29"; 2. 
VValdegaard - Fenouil (Šve. - Fr.) peu
geot) po 1.1031"; 3. Ambrosino - Ba- 
umgartner (Fr.) peugeot 3.58'46"; 4. Co- 
wan - Delferrier (VB - Bel.) mitsubishi 
5.00T5".

MOTOCIKLISTI: 1. Orioli (It.) cagi- 
va 87.18T"; 2. Mas (Šp.) yamaha po 
54'48"; 3. De Petri (It.) cagiva 2.32'36"; 
4. Magnaldi (Fr.) yamaha 2.57’50"; 5. 
Picco (It.) yamaha 3.4r03"; 8. Medardo 
(It.) gilera 6.01'07.

Protest v
Odprto teniško prvenstvo Avstralije 

se je začelo v znamenju protesta. Sku
pina mladih je dobro poldrugo uro 
manifestirala pred osrednjim igriščem 
zaradi prisotnosti južnoafriških tenisa- 
čev na prvenstvu. Da bi preprečil 
nadaljnje akcije, je organizacijski od
bor odločil, da med prvenstvom ne 
bodo razobesili južnoafriške zastave, 
kar je »zadovoljilo« manifestante.

Športna kronika avstralskega teniš
kega prvenstva je prvi dan zabeležila 
le dva »nepričakovana« rezultata. Že v 
prvem kolu sta pri moških izpadla dva 
nosilca skupin. Američana Tima Ma- 
yotta (nosilec skupine št. 6) je po kilo
metrskem boju (kar 70 odigranih iger 
v petih setih) premagal rojak Sampras 
z rezultatom 7:6 (8:6), 6:7 (5:7), 4:6, 7:5, 
12:10. Španec Sanchez (št. 7) pa je iz
gubil proti Francozu Fleurianu s 6:2, 
6:4, 6:4.

Med tistimi, ki so že prvi dan poteg
nili krajši konec, je bil tudi Jugoslo
van Živojinovič; Šved Pernfors mu je 
v treh setih prepustil le pet iger (6:2,

Avstraliji
6:1, 6:2). Drugi Jugoslovan, Orešar, je v 
treh setih odpravil Američana VVitske- 
na (6:4, 6:1, 6:4).

V italijanskem taboru so bili prvi 
dan zadovoljni: Pescosolido je prema
gal Šveda Gunnarsona s 6:2, 6:7 (5:7), 
6:3, 6:4, Pistolesi pa Južnoafričana Bro- 
ada s 5:7, 6:4, 6:4, 6:1.

Med moškimi »težkimi kalibri« se je 
Čehoslovak Lendl v treh setih odkri- 
žal Američana Pugha (6:3, 6:2, 6:4). 
Med drugimi rezultati prvega dne naj 
omenimo še zmago Francoza Leconta 
proti Špancu Roigu (6:1, 4:6, 7:5, 6:4).

V ženskem taboru je »železna« Steffi 
brez večjih težav nadigrala Američan
ko Carrie Cunningham (6:2, 7:5). Še 
lažje delo je v prvem kolu imela Itali
janka Reggijeva: domačinko Hodder- 
jevo je pregazila s 6:1, 6:0.

Drugi dve predstavnici Italije sta se 
slabše odrezali: Bonsignorijeva je klo
nila proti domačinki McOuillanovi s 
6:1, 6:2, Golarsa pa jo je skupila v dvo
boju s Sovjetinjo Meškijevo (6:4, 6:4).

V nedeljskem 16. kolu 2. amaterske nogometne lige (skupina E)

Primoije in Zarja zadovoljila, Vesna v težavah
PRIMORJE - CASTIONESE 1:0 (1:0)

STRELEC: Sullini v 35'
PRIMORJE: C. Savarin, Lukša (v 68' 

Bertucci), Milani, Štoka, Pipan, Husu, M. 
Savarin, Crevatin, De Marco, Sullini, 
Mosetti (v 72’ Albertazzi)

Prosečani so spet potrdili, da spadajo 
med najboljše ekipe prvenstva, saj so z 
zmago proti solidnemu Castionesejuutr- 
dili 4. mesto na lestvici. V prvem polčasu 
je bila premoč domačinov očitna, med
tem ko so v drugem delu nekoliko po
pustili, tako da do konca tekme nj bila 
zmaga na varnem. To upadanje koncen
tracije, potem ko povedejo, je »rdeče-ru- 
mene« že stalo nekaj točk. Poleg tega bi 
se sedaj gotovo potegovali za sam vrh 
lestvice, če bi lahko razpolagali s Sulli- 
nijem že od začetka prvenstva.

Od vsega začetka nedeljske tekme je 
bilo videti, da so domačini igrali na zma
go. Trener Di Benedetto je namreč iz
ključenega Livana zamenjal z napadal
cem, tako da sta tokrat v napadu bila 
skupaj Mosetti in Sullini ob pomoči De 
Marca. V prvem polčasu so praktično ig
rali le domačini, ki so na sredini povsem 
nadigrali nasprotnika. Nekaj nepazlji
vosti pa je slednjemu le pustilo možnost 
za protinapade, ki pa niso bili nikoli ne
varni. Posebno prodorne so bile akcije 
na nasprotni strani, in sicer na levem 
krilu, kjer sta Savarin in De Marco bila

stalno trn v peti gostrujoče obrambe. Do 
zadetka je prišlo po zelo natančni podaji 
De Marca z levega krila, z odličnim 
udarcem z glavo je posegel Sullini in re
aliziral.

V uvodnih minutah prvega polčasa, ko 
sta si bili ekipi še enakovredni, je teren
ska premoč bila na strani Castioneseja. 
Gostje so izkoristili napake domačinov 
in nekaj časa brez težav zaustavljali pro
tinapade. Z izjemo nekaterih osebnih ak
cij veznega igralca Anzita pa niso uspeli 
zaključevati akcij. Najboljše priložnosti 
so celo imeli Prosečani, vendar so jih za
pravili najprej z nenatančnim strelom De 
Marca, nato pa s sicer spretnim in moč
nim diagonalnim strelom Savarina, ki je 
končal za las nad prečko.

(Š. M.)

ZARJA - PIERIS 0:0
ZARJA: Kočevar, Grgič, Rojac, Anto

nič, Damjan Fonda, Jerman, Vidali, Kalc, 
Egon Fonda, Auber, Franza.

Nedeljska tekma med Zarjo in Pieri- 
som se je končala brez zadetkov. Misli
mo, da neodločen rezultat zadovoljuje 
obe enajsterici, saj sta si bili večji del 
tekme popolnoma enakovredni. Domači
ni so tudi tokrat igrali v zelo okrnjeni 
postavi, saj^so jim manjkali kar štirje 
standardni igralci. Kljub temu pa lahko 
rečemo, da so zarjani zadovoljili, saj so

se prav vsi srčno borili, od prve do za
dnje minute.

Tekma se je razživela že v samem za
četku, saj so imeli najprej gostje, nato pa 
še zarjani, dve lepi priložnosti. Polagoma 
pa se je ritem umiril. Zarjanom sta se 
proti koncu polčasa ponudili še dve lepi 
priložnosti: najprej s Kalcem, ki pa je pri 
zaključevanju preveč okleval, nato z 
Egonom Fondo, ki je mojstrsko preigral 
branilca in podal na sredino, kjer pa je 
Antonič za trenutek zamudil in tudi ta 
priložnost je splavala po vodi. Gostje so 
s svoje strani v protinapadih nekajkrat 
zaposlili zanesljivega Kočevarja.

V drugem polčasu so se zarjani brez 
potrebe umaknili v obrambo in bili ne
prestano pod pritiskom Pierisa. Gostom 
pa se je ponudila le ena resnejša prilož
nost, ki jo je sicer izkušeni Dri nerodno 
zapravil. Proti koncu tekme pa se je Zar
ja le otresla pritiska in izpeljala nekaj 
nevarnih protinapadov. V zadnji minuti 
tekme je Damjan Fonda s kakih 30 met
rov s prostega strela zadel prečko, potem 
ko je bil nasprotni vratar že premagan. 
To je bila tudi zadnja razburljiva akcija 
na tem srečanju. (BIG)

GONARS - VESNA 1:0 (0:0)
STRELEC: Pez v 60'
VESNA: Francioli, N. Sedmak, Ridolfo, 

Podgornik, Rados, F. in R. Candotti (v 75'

Ravalico), Barilla (v 70' D. Sedmak), Pisa
ni, Leonardi, Švab.

Kriška ekipa je ponovno izgubila, že 
šestič zaporedoma, čeprav nezasluženo. 
Tokrat bi bil neodločen izid resnično 
pravično plačilo za oboje.

V prvem polčasu so Križani začeli zelo 
poletavno in večkrat ogrozili domačega 
vratarja. Sredina igrišča je bila v rokah 
Vesne, tako da Gonars ni bil miti enkrat 
nevaren. V 25. minuti je vratar ubranil 
močan strel Podgornika in nato dva lepa 
strela Švaba, ki je bil stalno nevaren v 
napadu.

V drugem delu igre je Vesna nekoliko 
popustila, tako da je Gonars začel pred
vajati svojo igro in v 60. minuti je tudi v 
protinapadu prešel v vodstvo, čeprav 
ima pri tem nekaj »zasluge« tudi kriška 
obramba. Po prejetem zadetku so se Kri
žani nekoliko prebudili, a zaman, saj pri 
Vesni manjka igralec, ki bi dal gol.

Vesna je skoraj od vsega začetka pr
venstva brez treh standardnih napadal
cev (Naldi, Kostnapfel in Papini), tako da 
je trener prisiljen vsako nedeljo sproti 
najti igralca, ki bi nastopil v napadu. 
Omeniti je treba, da sedanji trener Can
dotti razpolaga z ekipo, ki mu jo je za
pustil Petagna in ki jo je slednji obliko
val po svojem okusu in brez vsake oja
čitve, tako da Candotti plačuje za grehe, 
ki niso njegovi. (P.)

V derbiju 3. amaterske nogometne lige (skupina L)

Tudi v povratni tekmi Breg spravil Gajo na kolena
BREG - GAJA 1:0 (0:0)

STRELEC: Tamaro v 82'
BREG: Suraci, Pavletič, R. Pečar, Tul, 

Paoli, Giuressi, Corbatti (v 61' Cingue- 
palmi), Udovicich, Celin, Lacalamita (v 
85' I. Pečar), Tamaro, Petronio.

GAJA: Zemanek, Dalla Giacoma, Bal- 
larin, Pangoni, Neppi, Gabrieli, Vengust, 
Starc, Kalc, E. Pečar, Ghiotto (v 61' Vul- 
lo), Kante, Succi, Gregori.

Tudi v povratni tekmi med Bregom in 
Gajo so zmago slavili Brežani, a tokrat le 
z minimalno razliko.

Tekma ni bila preveč lepa. Gaja je 
vseskozi imela rahlo terensko premoč, a 
Brežani so s hitrimi protinapadi večkrat 
spravili v težave njene branilce.

Srečanje se je takoj začelo v znamenju 
Gaje, ki je zagospodarila po igrišču in 
tako pokazala, da je prišla v Dolino z 
namenom, da odnese obe točki. Prva ne
varnost za Brežane je bil Vengustov strel 
z glavo, a vratar Suraci, ki je bil eden 
izmed najboljših na igrišču, ga je dobro
ubranil. Gaja je stalno pritiskala, vendar 
domači niso popustili in so v protinapa
du s Celinom in Tamarom večkrat spra
vili v težave gostujoče branilce. V polo
vici polčasa so imeli gajevci dve zelo 
lepi priložnosti, a prvič se je strel E. Pe
čarja odbil od vratnice, drugič pa je vra
tar Suraci odlično ubranil močan Neppi- 
jev udarec. Proti koncu polčasa je zavla
dala izenačenost, brez kakih večjih do
godkov.

Tudi drugi polčas se je začel z Gajo v 
ospredju, vendar so tudi Bregovi napadi 
Postajali pogosti. Okoli desete minute je 
vratar Zemanek s težavo ubranil strel 
Lacalamite, medtem ko je na drugi strani 
Gabrieli resno ogrozil Suracija, ki pa je 
oil vedno na mestu. Igra se je zatem od- 
Nala pretežno na sredini, tako da se je 
?tem nekoliko upočasnil. V 30. minuti bi» "“Ali J
^hko domači povedli, a potem ko je pre- 
,9tai vratarja, je Udovicich padel na tla
P* žoga se je zakotalila izven igrišča. Ko 

je do kraja manjkalo le osem minut, 
K Brežani dosegli zmagoviti zadetek: 
i^alamita si je priboril žogo na sredini 
je 0 je podal na levo krilo do Celina, ki 
i^Pteigral nasprotnika in podal v sredi- 

Ner je Tamaro sam pred vrati realizi- 
Š^j.Gajevci so v poslednjih minutah sku- 

1 'ženačiti, a napadi so bili preveč ka

otični. Omenimo še, da je trener Colo- 
vecchia v zadnjih minutah poslal na ig
rišče Iztoka Pečarja, ki je opravil svoj 
krstni nastop v prvi Bregovi ekipi. (E. B.)
JUNIOR AURISINA - KRAS 0:2 (0:1)

STRELCA: Cucarich v 60' in Žagar v 
70'

KRAS: Caputo, Tul (v 75' Drago Purič), 
Spazapan, Fabris, Marcosini, Albertini, 
Somma, Cucarich (v 70' Škerk), Forte, 
Lepore, Žagar.

Krasovi nogometaši so res dobro star- 
tali, saj so v izredno pomembnem sreča
nju z ekipo z vrha lestvice zanesljivo 
zmagali, a njihova prednost bi lahko bila 
še večja: glede na ustvarjene priložnos
tih bi se lahko ponovil izid z zaostalega 
srečanja na istem igrišču, ko so pregazili 
Romano z rekordnim 5:0. Od začetka do 
konca so gospodarili na igrišču in že po 
5 minutah, ko je Cucarich le za kak cen
timeter zgrešil mrežo, je bilo jasno vide
ti, da bodo Nabrežinci zelo težko prišli 
do živega razigranim krasovcem. Njihovi 
odlični igri se gostje nikakor niso mogli 
primerno zoperstavljati in zahvaliti se 
morajo nepazljivosti Forteja, da so do 
konca polčasa ohranili mrežo nedotak
njeno. Krasov vratar je bil dejansko ne
zaposlen, saj so Tomizza in tovariši le 
dvakrat poskusili srečo, a njihovi streli 
na Krasova vrata so bili vse prej kot ne
varni. To je bilo obenem vse, kar so v 
vseh 90 minutah uspeli narediti, saj se je 
igra v drugem delu odvijala le na njihovi 
polovici. Priložnosti za Kras so se vrstile 
kot na tekočem traku in ko je Cucarich 
v 60. minuti po podaji s kota s krasnim 
volejem prvič premagal domačega vra
tarja, je za rdeče-bele postalo vse lažje. 
Kmalu zatem, ko je Žagar po neustavljivi 
osebni akciji podvojil, ni bilo več nobe
nega dvoma o zmagovalcu, obstajalo je 
le vprašanje, koliko zadetkov bo padlo. 
Potem ko je Škerk z žogo v posesti pre
tekel več kot polovico igrišča, in ko je že 
vse izgledalo, da je gol zagotovljen, je 
uspešno posegel branilec. Sreče ni imel 
niti Spazapan, ki se je znašel v ugodnem 
položaju v neposredni bližini vrat. (Z. S.)

PRIMOREC - FINCANTIERI 1:1 (1:0)
STRELEC za Primorca: Santi v 28'
PRIMOREC: Bussani, Coppola, Castro, 

Florean, Canziani, Ferluga, Edvin Kralj,

Santi, Andrej Carli (v 81' Pitacco), Kele- 
menich, Fachin (v 69' Privileggi).

Na nedeljski tekmi je prišlo do neka
terih res neverjetnih dogodkov. Trebenci 
so namreč ves prvi polčas napadali in se 
s hitrimi podajami na sredini večkrat ne
varno približali vratom gostov ter tako 
navdušili sicer maloštevilno publiko, 
vendar sta smola in sodnik preprečila 
domačinom lahko zmago. Sodnik je v pr
vem polčasu razveljavil kar dva gola Ed
vinu Kralju, a razloga res ne bi znali na
vesti. V drugem delu tekme je samo sod
nik videl prekršek Ferluge nad napadal
cem Finantierija in tako dosodil 11-met- 
rovko v korist gostov.

Trebenski gol je v prvem polčasu do
segel Santi, ki je odlično ukanil vratarja 
Fincantierija in spravil na kolena tržiško 
obrambo. V drugem polčasu so se Tre
benci nekoliko oddahnili po začetnem 
visokem ritmu, kar so Tržičani takoj iz
koristili in začeli napadati, vendar brez 
velikih priložnosti. Kot smo že omenili, 
je sodnik v 65. minuti praktično daroval 
gostom 11-metrovko, s katero so slednji 
izenačili. Končni forcing Primorca je bil 
brezuspešen tudi zaradi odličnega vra
tarja gostov, ki je bil skupaj s Treben- 
cem Šantljem najboljši na igrišču.

(Andrej)

MLADOST - AUDAX 2:5 (0:3)
STRELCA za Mladost: Caleo in Košič.
MLADOST: Baldan, Černič (v 46' Ko

šič), A. Kobal (v 58' Gergolet), Zavadlav, 
Falcicchia, Caleo, Devetta, Marušič, H. 
Kobal, Frandolič, Argentin.

Kljub zadovoljivi igri, ki jo je prikaza
la Mladost, so Barbanovi izbranci morali 
priznati premoč goriškega Audaxa, ki je 
v polnem teku za napredovanje. Gostujo
či igralci so namreč že v uvodnih minu
tah dosegli prednost in v nadaljevanju 
polčasa, potem ko sta si bili ekipi ena
kovredni, še dvakrat zatresli Baldanovo 
mrežo.

Po desetih minutah igre v drugem pol
času je Audax dosegel še četrti zadetek. 
Kljub temu pa se Kraševci niso vdali in 
so izvedli več napadalnih akcij. Škoda 
le, da niso pri streljanju bili natančni, 
tako da je Falcicchia zgrešil tudi 11-met
rovko. Po petem zadetku Goričanov so 
domači s Caleom in Košičem le zatresli

njihovo mrežo, nadoknaditi razliko pa je 
bilo nemogoče.

(Igor Lakovič)

POGGIO - SOVODNJE 3:1 (2:1)
STRELEC za Sovodnje: Čevdek.
SOVODNJE: Gergolet, Hmeljak, Tom

šič, Ulian, Devetak, Bicciato (Vecchiet), 
Sambo (Gomišček), M. Fajt, Čevdek, Gu- 
lin, ^cconcia.

Zdesetkana sovodenjska _postava (v za
četnem delu so manjkali Černigoj, Mar- 
son in Vecchiet) je v Zdravščini utrpela 
nov poraz, ki je bolj rezultat demotivaci- 
je, ki se je v zadnjem času polastila eki
pe, kot pa kakovosti domače enajsterice.

Dokaj nezbrani Šuligojev! igralci so v 
začetnem delu srečanja bili v podrejeni 
vlogi in Poggio je v tem času dosegel 
dva zadetka. Kaj kmalu pa je Čevdek 
omilil razliko in odtlej sta si bili ekipi 
enakovredni.

Tako je bilo tudi v drugem polčasu, ko 
se je Sovodenjcem ponudila edinstvena 
priložnost, da bi izenačili, saj jim je sod
nik dosodil 11-metrovko. Na žalost je 
Čevdek najstrožjo kazen zapravil. Vstop 
Vecchieta na igrišče in ne prav rosno 
mladega Gomiščka ni bistveno spreme
nil položaja, tako da je Poggio v zaključ
nih minutah dosegel še tretji zadetek.

obvestila
SK BRDINA

organizira v nedeljo, 21. t. m., enod
nevni smučarski izlet za vse starosti, z 
učitelji na razpolago, v Flachau (Av
strija). Vpisovanje in vse informacije 
na sedežu, Proseška 131, dne 18. t. m. 
od 19. do 21. ure.

PRIMOTOR KLUB
obvešča člane, ki nameravajo tekmo
vati, da se morajo nujno javiti do kon
ca tedna zaradi zdravniškega pregleda 
in ostale dokumentacije.

TAJNIŠTVO ZSŠDI
obvešča, da bo seja izvršnega odbora 
jutri, 17. t. m., ob 19.30 na sedežu 
ZSŠDI v Trstu, v UL sv. Frančiška 20.

2. AMATERSKA LIGA 
Skupina E

IZIDI 16. KOLA
Ruda - CGS 4:0
PRIMORJE - Castionese 1:0
ZARJA - Pieris 0:0
Gonars - VESNA 1:0
S. Vito - Paviese 2:1
S. Maria - Staranzano 0:0
Aguileia - Porpetto 4:1
Muggesana - Terzo 1:0

Aguileia
LESTVICA 

16 11 3 2 27:11 25
Muggesana 16 11 3 2 23:9 25
Staranzano 16 8 5 3 24:13 21
Pieris 16 8 4 4 24:14 20
Ruda 16 6 8 2 17:9 20
PRIMORJE 16 6 8 2 16:10 20
S. Vito 16 6 5 5 21:16 17
Castionese 16 5 7 4 14:11 17
ZARJA 16 5 4 7 16:19 14
VESNA 16 5 4 7 14:18 14
CGS 16 5 4 7 13:28 14
Porpetto 16 5 2 9 18:22 12
S. Maria 16 2 8 6 13:19 12
Gonars 16 4 3 9 13:20 11
Terzo 16 3 3 10 13:26 9
Paviese 16 1 3 12 11:32 5

PRIHODNJE KOLO 
Muggesana - Aguileia, Porpetto - 

S. Maria, Staranzano - S. Vito, Pavi
ese - Gonars, VESNA - ZARJA, Pie
ris - PRIMORJE, Castionese - Ruda, 
Terzo - CGS.

3. AMATERSKA LIGA 
Skupina I

IZIDI 13. KOLA
S. Lorenzo - Sagrado 1:1
MLADOST - Audax 2:5
Turriaco - San Pier 1:0
Medea - Begliano 8:1
Azzurra - Vermegliano 0:1
Poggio - SOVODNJE 3:1
Brazzanese - Fossalon 0:4

LESTVICALESTVICA
Audax 13 9 3 1 27: 7 21
San Pier 13 9 3 1 23: 6 21
Medea 13 8 3 2 39:10 19
Turriaco 13 7 4 2 19: 7 18
Poggio 12 7 3 2 24:10 17
S. Lorenzo 12 6 2 4 22:19 14
Sagrado 13 3 7 3 16:15 13
SOVODNJE 13 5 2 6 13:12 12
Azzurra 12 3 4 5 18:15 10
Begliano 13 3 4 6 16:30 10
Vermegliano 13 2 4 7 17:22 8
Fossalon 13 3 2 8 18:28 8
MLADOST 12 2 3 7 17:17 7
Brazzanese 13 0 0 13 1:72 0

PRIHODNJE KOLO 
Fossalon - SOVODNJE, Poggio - 

Vermegliano, Azzurra - Begliano, 
Medea - San Pier, Turriaco - Audax, 
MLADOST - Sagrado, S. Lorenzo - 
Brazzanese.

Skupina L
IZIDI 12. KOLA

BREG - GAJA 1:0
Romana - Hermada 1:1
PRIMOREC - Fincantieri 1:1 
J. Aurisina - KRAS 0:2
Aurisina - Opicina 1:2
S. Andrea - Stock 1:1

LESTVICALESTVICA
Opicina 12 9 0 3 20:8 18
GAJA 12 6 4 2 19:13 16
KRAS 12 4 7 1 19:11 15
Aurisina 12 5 5 2 16:8 15
Stock 12 4 4 4 18:14 12
PRIMOREC 12 4 4 4 10:11 12
J. Aurisina 12 4 4 4 15:17 12
S. Andrea 12 2 7 3 19:14 11
BREG 12 4 3 5 16:13 11
Fincantieri 12 3 4 5 10:13 10
Hermada 12 1 5 6 10:26 7
Romana 12 1 3 8 5:29 5

PRIHODNJE KOLO
S. Andrea - Aurisina, Opicina - J. 

Aurisina, KRAS - PRIMOREC, Fin
cantieri - Romana, Hermada - BREG, 
Stock - GAJA.

Za nogometno EP

Žreb bo 2. februarja
STOCKHOLM — Žrebanje za sesta

vo kvalifikacijskih skupin za 7. evrop
sko nogometno prvenstvo (1990-1992) 
bo 2. februarja v Stockholmu. Tako je 
včeraj sporočila švedska nogometna 
zveza. Žrebanja se bo udeležil pred
sednik UEFA Jacgues Georges. Istega 
dne bodo objavili tudi izid žrebanja za 
ekipe under 21, ki bo veljaven za kva
lifikacijo na olimpijske igre v Barcelo
ni leta 1992.

Strelski turnir v Portorožu
PORTOROŽ — Domači strelski de

lavci so uspešno izvedli tradicionalni 
(11. po vrsti) novoletni strelski turnir v 
streljanju s serijsko zračno puško, na 
katerem je nastopilo 20 strelcev v za
stopstvu šestih ekip. Posamično je pre
pričljivo zmagal Robert Tomazin iz 
Kočevja, ekipno pa je slavila piranska 
strelska družina IX. korpus v sestavi 
Vi. in VI. Čendak ter Grželj, ki je za 
dva kroga prehitela organizatorja, eki
po SD Portorož.

Končni rezultati - posamično: 1. To
mazin (SD Kočevje) 373; 2. Vinko Čen
dak (SD IX. korpus Piran) 368; 3. Mr- 
koči (SD Rovinj) 367; 4. Brečevič (SD 
Port.) 367; 5. Vlado Čendak (SD IX. 
korpus) 366; ekipno: 1. SD IX. korpus 
Piran 1098; 2. SD Portorož 1096; 3. SD 
Rovinj 1089; 4. SD Kočevje 1089; 5. SD 
Portorož II 1064 krogov itd. (Kreft)



Naročnina: mesečna 20.000 lir - celoletna 192.000 
lir; v SFRJ številka 4,- din (40.000.- din), naročnina 
za zasebnike mesečno 70.- din (700.000 - din), pol
letno 390.- din (3.900.000.- din), letno 780.- din 
(7.800.000,- din). Celoletna naročnina plačana 
vnaprej se med letom ne' poviša.
Poštni tekoči račun za Italijo 
Založništvo tržaškega tiska, Trst 13512348 
Za SFRJ - žiro račun 51420-603-31593 
ADIT 61000 Ljubljana ..
Glonarjeva 8 - telefon 329761

Oglasi - Ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. viš. 
23 mm) 80.000 lir. Finančni in legalni oglasi 1 modul 
(šir. 1 st. viš. 23 mm) 120.000 lir. Mali oglasi 850 lir 
beseda. Ob praznikih povišek 20%. IVA 19%. Osmr
tnice, zahvale in sožalja po formatu. Oglasi iz dežele 
Furlanije-Julijske krajine se naročajo pri oglasnem 
oddelku PUBLIEST - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 7796- 
688, tlx 460270 EST I, iz vseh drugih dežel v Italiji pri 
podružnicah SPI. primorskiJL dnevnik

TRST - Ul. Montecchi 6 - PP 559
Tel. (040) 7796-600 - Tlx 460894 - Fax 040/772418
GORICA - Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 533382 - 535723 - Fax 0481/532958
ČEDAD - Ul. Rlstori 28
Tel. (0432) 731190

Odgovorni urednik- Marko Wa!tritsch
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Roparji so se poslužili eksploziva, vendar kaže, da z njim niso znali ravnati

Spodleteli rop na pošti v Bologni povzročil več desetin 
ranjenih med upokojenci, ki so mimo čakali na pokojnino

BOLOGNA —- V poštnem uradu v Ulici Emilia Levante 
v neposrednem predmestju Bologne je včeraj večja skupina 
upokojencev mirno čakala pred okenci za izplačevanje po
kojnin, ko sta v prostor nenadoma vdrla dva oborožena in 
zakrinkana roparja. Ljudem sta ukazala, naj se vržejo na tla, 
eden od njiju pa je pred pult z blagajno namestil eksploziv. 
Ko sta roparja začela grabiti po denarju, ki je bil na pultu, 
je prišlo do silovite eksplozije, ki je popolnoma razdejala 
opremo poštnega urada in ranila 44 oseb. Med begom so 
roparji streljali v višini človeka, na srečo pa so krogle raz
bile le šipo bližnje kavarne.

Take roparske »tehnike« preiskovalci ne pomnijo, zato 
zaenkrat ne izključujejo nobene možnosti, niti atentata. Iz
vedenci, ki so kmalu po eksploziji prišli na kraj, bodo sku
šali ugotoviti, kakšnega eksploziva so se roparji poslužili, 
vendar že sedaj kaže, da je peklenski stroj eksplodiral 
predčasno. Roparji so z eksplozivom zelo nevešče ravnali, 
po čemer bi se dalo sklepati, da se nanj sploh niso razume
li. Odgovor na to vprašanje pa bodo pokazale preiskave.

Kot rečeno je bilo v poštnem uradu približno sedemde
set upokojencev, ki so nameravali dvigniti pokojnino. Eden 
od teh, 63-letni Giancarlo Amorati, je bil že zelo blizu 
okenca, ko mu je eksplozija razmesarila stopalo, da so mu 
ga morali zdravniki odrezati. Hudo ranjen pa je bil tudi 
63-letni Enrico Cavina. Reševalna akcija je stekla takoj,

očividci menijo, da so prvi rešilci prišli na kraj že po nekaj 
minutah, prometni redarji pa so ulice v neposredni bližini 
pošte zaprli za promet, da bi imeli rešilci prosto pot. Ra
njence sta sprejemali dve najbližji bolnišnici, vendar so 
zdravniki pozneje povedali, da so jih večino le pregledali 
in odslovili.

Za roparji zaenkrat ni nobenega sledu. Kaže, da so se 
pred poštni urad pripeljali z dvema večjima avtomobiloma, 
zelo protislovna pa so pričevanja o številu zlikovcev. Poleg 
dveh, ki sta vdrla na pošto, naj bi ju zunaj čakali štirje, 
morda šest. Policija je že našla enega od avtomobilov, v 
katerem so sledovi krvi, nemara pomeni, da je bil tudi eden 
od roparjev ranjen. Tudi glede plena so vesti še protislov
ne. Očitno je, da so roparji hoteli nagrabiti čim več denarja, 
po prvih piodatkih pa naj bi jim uspelo odnesti le nekaj 
milijonov lir. Zaradi silovitosti eksplozije se je namreč omet 
vsul prav na pult, kjer so čakale vreče z denarjem, 500 
milijonov, ki jih je ob odprtju pošte pripeljal blindiran 
kombi. Na pošti v Ulici Emilia Levante izplačujejo pokojni
no kakim 4 tisoč upokojencem. Bolonjski župan Imbeni je 
dogodek ostro obsodil, saj, kot je dejal, je spomin na tragič
ni atentat na bolonjski železniški postaji še vedno zelo živ 
med tamkajšnjimi prebivalci.

Na sliki (telefoto AP): razdejanje poštnega urada priča 
o silovitosti eksplozije.

Latinska Amerika se boji novih 
avantur Busheve administracije
HAVANA — Niti ob ameriški inva

ziji Paname niso vlade Peruja, Ekva
dorja, Venezuele, Mehike in Bolivije 
tako hitro reagirale kot ob ameriški 
napovedi pomorske in zračne blokade 
Kolumbije. Uradna Bogota pa je mod
ro molčala. Nobelovec kolumbijskega 
porekla Garcia Marguez je v Havani 
izjavil, da predsednik Virgilio Barco 
ne bo dobil ameriške pomoči, dokler 
ne bo dovolil ameriški vojski napada 
na kartele v Medelinu in Galiju. V 
obeh središčih predelajo kakih 80 od
stotkov kokaina, ki je namenjeno pri
bližno šestim milijonom ameriških 
njuhačev belega prahu. Medelinski 
kartel vodi 41-letni car svetovnega 
narko-podzemlja, eden najbogatejših

ljudi na svetu, »baron« Pablo Escobar. 
»Če predsedniku Barcu ne bo v naj
krajšem času uspelo uloviti Escobarja, 
ne vidim, kaj bi lahko zaustavilo Was- 
hington, da ne ponovi operacije, s ka
tero so v Panami zajeli v narko-bizni- 
su manj pomembnega generala Norie- 
go«, trdi neki latinskoameriški diplo
mat v Havani.

Opazovalce seveda ne preseneča 
odločnost vlad tistih držav Latinske 
Amerike, kjer pridelujejo in predelu
jejo kokain in marihuano, saj bi ZDA 
izvedle na njih izreden pritisk, če bi 
Barco dovolil blokado.

Vse se je začelo avgusta lani, ko so 
Escobarovi ljudje z raketo_zemlja-ze- 
mlja raznesli kolumbijskega predsed

niškega kandidata Luisa Carlosa Ga- 
lamo. V naslednjih štirih dneh je Pab
lo Escobar likvidiral dva sodnika vr
hovnega sodišča, šefa medelinske po
licije in nekega novinarja. To je bil 
znak za splošni spopad, v katerem ni 
nihče varčeval z orožjem. V zadnjih 
štirih mesecih je bilo ubitih več kot
250 oseb.

Samo v Bogoti je eksplodiralo več 
kot 80 podtaknjenih bomb, peklenski 
stroji so prizadeli še Medelin, Gali in 
Cartageno. V tej vojni je Kolumbija 
požela marsikateri uspeh, ni pa ujela 
Escobarja. Prav zato se v Latinski 
Ameriki bojijo, da bi washingtonska 
administracija začela kako novo pus
tolovščino.

Živko Pregl 
na ljubljanskem 

sejmu mode
LJUBLJANA — Program 

zvezne vlade z vsemi novostmi 
in posledicami, ki jih prinaša, je 
še vedno predmet številnih raz
prav, pričakovanj pa tudi ne
sporazumov.

Podpredsednik zvezne vlade 
Živko Pregl je včeraj v Ljublja
ni kar dvakrat govoril o tem 
programu in sicer na posvetova
nju Društva slovenskih pravni
kov ter ob otvoritvi sejma ju
goslovanske oblačilne industrije 
Moda 90 na gospodarskem raz
stavišču.

Pregl je na posvetovanju 
pravnikov med drugim tudi po
vedal, da zvezna vlada ne bo 
vztrajala pri sprejemanju ustav
nih sprememb v svežnju, tem
več da bodo vsako dopolnilo 
obravnavali posebej.

Kot je znano, je slovenska 
skupščina odločno nasprotovala 
sprejemanju določil v paketu, 
ker le-ta vsebuje tudi nekatere 
posledice politične centralizaci
je države.

Sicer pa je v slavnostnem go
voru na otvoritvi sejma mode 
Pregl pohvalil razmeroma do
bro udeležbo jugoslovanskih 
proizvajalcev tekstila, konfekci
je in trikotaže, kar je dokaz, da 
podjetja v glavnem sledijo inte
resom gospodarjenja in koristi, 
ne pa politike. Na sejmu, na ka
terem sicer razstavlja 220 proiz
vajalcev, sodeluje kar 56 odstot
kov tovarn iz drugih jugoslo
vanskih republik, med njimi 
tudi več srbskih, ki se torej niso 
zmenile za blokado. V prihod
nje pa si želijo bolj evropsko 
obarvan sejem, predvsem pa 
močnejšo udeležbo proizvajal- 

•cev iz dežel skupnosti Alpe-Ad- 
ria, od koder je letos pet podje
tij. .

V Saragozi požar spremenil diskoteko v plinsko celico 
Zaradi zadušitve skoraj trenutna smrt 43 obiskovalcev
SARAGOZA — Triinštirideset obi

skovalcev diskoteke »Flying« v Sara
gozi je v noči na nedeljo umrlo zaradi 
zadušitve po požaru, ki je izbruhnil 
zaradi kratkega stika. Ker nihče od 
umrlih ni bil opečen, je bil po mnenju 
nekega strokovnjaka cianovodik tisti, 
ki je povzročil skoraj trenutno smrt 
nesrečnih obiskovalcev.

Do tragedije je prišlo v nedeljo ob 
2.30 zjutraj, ko je bilo v diskoteki pri
bližno sto obiskovalcev, ki so prišli na 
koncert krajevnega ansambla. Plesna 
dvorana diskoteke »Flying« je v pod
pritličju, požar pa je izbruhnil v pri
tličnem prostoru, v katerem je bila 
električna centrala. Najbrž je zaradi 
prevelike obremenitve prišlo do krat
kega stika, ki je povzročil požar. Pri 
gorenju se je sprostil dim, ki je po 
zračnikih za »air cbndition« prodrl v 
spodnje prostore in jih spremenil v 
pravo plinsko celico.

V diskoteki, katere plameni sploh 
niso dosegli, je dim povzročil pravo 
paniko, ki je tudi prispevala svoj delež 
k tragičnemu končnemu obračunu. V 
dimu je bilo toliko strupenih plinov, 
da se nekatere izmed žrtev niso uspe
le niti dvigniti s svojih stolov. Eden 
od natakarjev, ki se je uspel prebiti na 
prosto, je povedal, da je dim žrtve v 
trenutku paraliziral.

Požar so gasilci uspeli pogasiti zelo 
hitro, vendar nesrečnim obiskovalcem ni 
bilo več pomoči. Diskoteko »Flying« so 
odprli leta 1981, leta 1986 pa so jo tudi 
obnovili in prilagodili novim varnostnim 
zahtevam, ki so jih španske oblasti spre
jele po hudem požaru v madridski disko
teki »Alcala 20« decembra 1983, ko je 
prav tako zaradi kratkega stika v plame
nih umrlo 81 ljudi. Skupno s sobotnimi 
žrtvami v Saragozi je v požarih v špan
skih diskotekah in plesnih dvoranah od 
leta 1978 dalje umrlo 148 oseb. Trupla nekaterih nesrečnikov iz diskoteke »Flying« v Saragozi (Telefoto AP)

Pri Palermu aretirali 
mafijca Pietra Scaduta

PALERMO — V Bagherii pri Paler
mu je policija predsinočnjim prestreg
la in zajela 25-letnega Pietra Scaduta, 
ki je bil na begu od lanskega 15. juni
ja, potem ko je bil žrtev spodletelega, 
atentata, med »zaporniškim dopus
tom«. Domnevni mafijec je upravljal z 
ukradenim motorjem, pri sebi pa je 
imel velikokalibrsko pištolo.

Pietro Scaduto je sin Bartolomea 
Scaduta, mafijskega kolovodje iz Bag- 
herie, ki so ga 25. maja lani likvidirali 
»corleončani«. Pietro Scaduto pa je 
obenem brat Salvatora, ki je bil zaro
čenec sestre mafijskega skesanca Ma
rina Mannoie, ki so jo ubili skupaj z 
materjo in teto, da bi se maščevali nad 
bratovim izdajstvom.

Preiskovalci domnevajo, da je Pietro 
Scaduto načrtoval kak maščevalni 
umor, ker je imel pri sebi velikokali
brsko pištolo in ker še je peljal z ukra
denim motorjem.

Krvav cestni davek med mladimi
BARI — Vikend na italijanskih ces

tah je spet zahteval krvav davek med 
mladimi. V dveh strahovitih nesrečah 
pri Bariju in Brescii je ugasnilo dva
najst mladih življenj. Tako je v čel
nem trčenju alfe 164 in lancie theme v 
noči na nedeljo v Andrii, približno 
petdeset kilometrov od Barija, umrlo 
osem mladih, od katerih bi najstarejši 
čez dober teden dni dopolnil 23 let, 
najmlajši med njimi pa jih je imel ko
maj dvajset. V nesreči je bil ranjen še 
deveti potnik, ki se v bolnišnici bori 
za življenje. Do druge hude nesreče 
pa je prišlo v Rudianu pri Brescii, kjer 
je renault 18 z veliko hitrostjo trčil v 
obcestno drevo. Na kraju nesreče sta 
umrla dva fanta in dve dekleti, peti 
potnik pa je bil hudo poškodovan.

Na sliki AP: od alfe in lancie je po 
strahovitem trčenju ostal le kup plo
čevine.


